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Szabad vélemény.
Azóta, hogy n kereskedelmi miniszter az 

Ausztriával való vám- és kereskedelmi szer­
ződés megújítása kérdésében véleményadásra 
szólította föl az ország kereskedelmi- és 
i:; ; kamar. it. országszerte foglalkoznak ezzel 
a kérdéssel a legilletékesebb körük. Már a 
budapesti kereskedelmi- és iparkamara ki- 
káldCitt bizottságának napokon at tartott 
e'özetes tanácskozásaiból nyilvánvalóvá lett, 
le y lmszonnyolcz esztendő keserű tapasz­
talásaiból minő tanulságokat mentettek ép 
a' • a körük, melyek az Ausztriával való 
gazda sági viszony természetéi legjobban 
megismerhették. Már a budapesti kereske- 
d -Imi- és iparkamara kiküldött bizottsága is 
élesen elítélte a közös vámterület intézmé­
nyét s bár e bizottságban rész Ivett nagy­
iparosok és nagykereskedők jobbára a 
#i7-iki közjogi kiegyezés buzgó hívei s mint 
ilyenek bizonyos függőségben vannak a 
kinevezés alapján nyugvó általános politiká- 
l"!, melyet magukénak is vallanak: mégse 
zárkózhattak el attól az igazságtól, hogy az 
Auszíi:ával való gazdasági viszony Magyar- 
országra nézve szerfölött hátrányos, sut 
veszedelmes.

Most legújabban két vidéki kereskedelmi­
éi iparkamara nyilatkozott a kereskedelmi- 
és vámszövetség megújítása kérdésében : a 
debrcczeni és az aradi. Az ország két igen 
''..kelő városának arra hivatott és illetékes 
szaktestülete teljes ülésében az önálló vám­
terület intézménye melleit foglalt állást. A 
debreczeni kamara, mely egyhangúlag az 
önálló vámterület megalkotását óhajtja, az 
esetre, ha politikai okok folytán mégis 
szükségessé válnék a vamszüv. tség meg­
hosszabbítása, ezl igen jelentős föltételek­
hez köti: óhajtja, hogy a nemzet gazda­
sági érdekei megoltnlmnzásánál figyelembe 
vétessenek a szerzett tapasztalatok. Sze­
rinte a vámszüvetség csak az 1903-ik esz­
tendőig hosszabbitassék meg. de csak oly 
föltétellel, hogy a kvóta leszáBittassék, a 
fogyasztási adó kérdési1 Ausztriától függet­
lenül rendeztessék, a közős vámjüvedel- 
mekben Magyarország nagyobb mértékben 
részesedjék, a vámtarifa revideállassék. a 
valuta véglegesen rendeztessék és a bank- 
kérdés a teljes paritás elve alapján oldas­
sák meg. Az aradi kamara pedig, mely ha­
tározatát nem ugyan egyhangúlag, de nagy 
szótöbbséggel hozta meg, a közös vámte- 
i-0l-t.ít föltétlenül megszüntetendőnek tartja.

E két vidéki szaktestület véleményének 
; étén nyilvánítása érdekes és becses is. 

Mindkettőben úgyszólván a magyar közfel­
fogás jut félre nem ismerhető és félre nem 
magyarázható kifejezésre. Mindkettőt a leg­
közelebbről érdekelt körök komoly meggyő­
ződése sugalta és mindkettőt a vélemény és 
meggyőződés kimondásának se politikai okok 
; i‘al nem alterálható, se a hatalmi ténye­
zők beavatkozása által nem akadályozható 
szabadsága jellemzi. Igen, az ország két 
előkelő kereskedő- és iparos-városának ez a 
véleménynyilvánítása szabadon történt. Ebben 
r-jlik a nagy értéke. És ebben rejlik egy- 
iv'al e véleménynyilvánítások mély politikai 
tanulsága is.

íme, igy nyilatkozik meg Magyarországon
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Irodalmi botrány a század elején.
Irta: Déri Gyula.

Az „ Klefántesontból roló torony“ szerzője nem 
i' magában azzal a tettével, hogy irodalmi mü­
vet irt. a bosznállás rejtett czé'jával szivében. Min- 
c- a korban voltak megiiibbant erkölcsű és fogya- 
teko- szemérmü emberei a lobnak, kik képzelt 
v.igy igazi sebeiket, miket a szerelem ütött szivü­
kön. férfiasán elviselni nem bírván, e sebek tür- 
f-a-L'i meg nem engedlietű ezélzalossiiggal vitték

Védelmet semmiképen sem érdemel tőlünk hi- 
v - -os uuKtui az ilyen, az bizonyos. Ám védje 

in az ügyvéd a liiró elolt s a biró Ítélje el. 
v..v mentse föl, a mint leikiismerete rendelni 
:. : ez mind nem tartozik ránk. Az irodalom- 
n k legfeljebb annyi köze van hozzá, hogy sza-

-v.-ul kénytelen gondoskodni, mely megullapitsa, 
tw, az a*határ, melyen túl az írónak liios meg- 
ii-ni azt. a mil átélt ?

Mert nem szabad feledni, hogy itt is egy igen 
v- - :edelmes útvesztőjébe jutunk az egymással 
e -.iik-zu törvényeknek. íróra nézve kötelező sza­
bály, hogy csak azt Írja meg, a mit maga látott, 
f p. -ztalt. a mi a szeme előtt merít végbe, a mi­
ben maga is részt veit. Időt és helyet tetszése 
szerint megváltoztathat, a háttéri, és előtért, szóval 
a külső helyzetet kiforgathatja: ám a belső hely­
zetnek megtörtént igazságokon kell fülépülnie, kü­
lönben len a műről a mondvacsináltság szánal­
mas Leiyege. Mert a mi a történeti igazságot pó­
tolhatná. a képzelet ereje, hiába áll ez abban a 
L:"ben. hogv szárnyai vannak, és csapongani tud; 
re. nkún jár biz az csupán és biezegéséröl első 
pL antásra ráüsmemi már jó messziről. Filozófiai 
igazság, hogy a képzelet soha se talált ki semmi 
újat, egyetlen képzete sincs, a mit létező dolgok­
ról ne másolt volna. A képzőművészet czifvánál 
ezifrább ornamentikái, ama szeszélyes alakok és 
vonairendszerek. melyeket különböző idők és stílu­
sok szerint osztályoz a műtörténelem, mind ter-

a vélemény, ha nem áll útjában hatalmi 
erőszak, ha nem hamisítja meg se kormány- 
párti furfang, se a kormányzati rendszer 
által kínait kedvezések után való kapkodás. 
Milyen más képe lenne Magyarországon 
az egész politikai közéletnek, ha a nem­
zeti akarat szabadon és a hatalmi erő­
szak mindenféle manővereitől függetle­
nül juthatna kifejezésre úgy a mint 
azt a nemzeti közfelfogás és közér­
zés diktálja az ország önérzetes, politikai­
lag érett és politikai erkölcsük dolgában 
lelkiismeretes polgárságának.

A kereskedelmi- és iparkamarák ez állás- 
foglalása az Ausztriával való kiegyezésnek 
csak gazdasági részére vonatkozik. Közjogi 
részét persze nem érinti. De a mennyiben 
a közgazdasági viszony össze van forrva a 
közjogi politikai helyzettel, a magyar köz­
véleménynek az önálló vámterület mellé 
való sorakozusa kétségtelenné teszi, hogy a 
kiegyezés közjogi része iránt se uralko­
dik Magyarország közfelfogásában az az 
odaadó lelkesedés, a melyet a kiegyezés 
hívei folyton hangoztatnak s a melyre való 
hivatkozással szentnek és sérthetetlennek 
hirdetik a G7-iki kiegyezést,. Dehogy szent 
és dehogy sérthetetlen! Ez a kiegyezés ép 
olyan rombolást vitt véghez a magyar ál­
lam és nemzet közjogi életében, mint a 
minővel megrontotta közgazdasági viszo­
nyait és ha a magyar nemzet küzakarata 
egyedül az igazság mérlegelése és a nem­
zeti érdekek szabad védelmezése szem­
pontjából juthatna kifejezésre, ép úgy 
állást foglalna az egész 67-ki kiegye­
zés ellen, mint ahogy most állást kezd 
foglalni e kiegyezés közgazdasági része, 
vagyis a vámszüvetség ellen.

Ezért rejlik mélységes politikai tanulság 
a kereskedelmi- és iparkamarák vélemény- 
nyilvánításában. A kamarák tagjait a szer­
zett tapasztalásokon alapuló erős meggyő­
ződés vezeti. Soraikba nem fészkelte be 
magát a kormányzati rendszernek az a 
szelleme, mely a képviselőválasztásoknál 
vagy erőszakkal, vagy vesztegetéssel, vagy 
leleményes rafinériákkal zabolázza meg az 
eiméket. rontja meg a sziveket és hami­
sítja meg az akaratot.

Az ország kereskedelmi- és iparkamarái 
nekünk adnak igazat. Nekünk, a kik kez­
dettől fogva harczoltunk az önálló vámte­
rület mellett, mert kezdettől fogva láttuk, 
hogy Ausztria a kizsákmányolás politikáját 
követi Magyarországgal szemben, s mert a 
tapasztalások mindig arról győztek meg, 
hogy a közgazdasági viszony keretében a 
magyar kormányzati rendszernek sohase 
volt és nem is lesz elegendő erélye a ma­
gyar nemzet közérdekeinek hathatós megvé- 
delmezésére.

Az ország kereskedelmi- és iparkamarái 
csak kövessék a debreczeni és aradi példát! 
Legyenek a nemzeti érdekeknek lelkiismere­
tes szószólói és egységes állásfoglalásukkal 
teremtsék meg azt az erős és általános 
közvéleményt, melyre a kiegyezés megújí­
tására vonatkozó tárgyalásoknál bízvást 
hivatkozhntik majd a magyar kormány!

Erre az erős és egységes közvéleményre 
annyival inkább szükség van. mert kormá­
nyunk szertelen gyengesége mellett külön­

ben igazán félnünk lehet attól, hogy Ausztria 
újra legyűr berniünket. Hát adjon legalább 
a magyar közvélemény valamelyes erőt en­
nek a gyönge kormánynak! Hadd lássák 
odaát Ausztriában, hol a magyarellenes 
hangulat egyre inkább terjedőben van, hogy 
mi sokkal jobban bízunk a saját erőnkben, 
semhogy áldozatul dobnók oda magunkat 
továbbra is az osztrák kapzsiságnak.

Vegyék hasznát a kereskedelmi ipar­
kamarák annak, a mi Magyarország köz­
életében a politikai jogok védelme terén 
nem szerepelhet, mert elnyomja az önző 
hatalmi érdekért dolgozó erőszak. Vegyék 
hasznát saját, köreikben a véleménykimon­
dás szabadságának, mert ezzel nagy szol­
gálatot tesznek a magyar nemzetnek.

Budapest, deczember 23.
A versem! fSispánság. A Temesvarer Zei­

tung — mint lapunknak Temesvárról táviratozzak 
— beavatott forrásból értesül, hogv a verseezi 
főispánságra Deschán Achil temesi alispán és 
Pálffy Elemér képviselő vannak kombináczióban. 
Ezek közül az utóbbinak van legtöbb kilátása. A 
verseezi föispánságnak Molnár Viktor lemesi fő­
ispánra való átruházásától, — a mint ez Panesovát 
illetőleg Rónay torontáli főispán kinevezésével 
történt — el kellett tekinteni, mivel Versecz és 
Fehértemplom között a törvényszék miatt érdek- 
ellentét forog fenn. de Molnár főispán azonkivül 
mails két főispánságot képvisel, a temesmegyeit 
és Temesvár városit.

Gábor archimandritát, a szerb zárdajavak volt 
felügyelőjét

Zmejánovics már ma Verseczre is utazott, ahol 
a püspökség vezetését azonnal átvette.

Brankovics patriarchának ezt a tényét a verseezi 
szerb klérus s az egyházmegye világi előkelősége 
külünféleképen kommentálja. Sokan azok közül, a 
kik az előbbi püspök enyhe kormányzása alatt 
nagy befolyáshoz jutottak, most attól tartanak, 
hogy Zmejánovics alatt a kinek erélyessége és 
szigora ismeretes, elvesztik azt a teret, a melyet 
eddig illetékesen vagy illetéktelenül betöltötték. 
Mások viszont, a kik előtt az egyház igazi érdekei 
lebegnek, örülnek Zmejánovics küldetése felett

A püspökhelyettes, a kit a püspökségre is ko­
moly jelöltnek emlegetnek, sőt megválasztatása is 
majdnem bizonyosra vehető, Magyar-Óvárótt gaz­
dasági akadémiát is végzett és mielőtt a szerb 
zárdajavak felügyelője lett volna, uradalmi titkára 
volt gróf Pejarsirics Lászlónak.

A megüresedett püspöki állást a kánonok sze­
rint három hónap alatt be kell tölteni és ha po­
litikai körülmények el nem odázzák a választást, 
úgy bizonyosra vehető, hogy Zmejánovics Gábor 
már a legközelebbi időben a verseezi egyházmegye 
püspöke lesz.

At oláh nemzeti liga pénzzavarai. Az 
oláh nemzeti liga úgy látszik anyagilag teljesen a 
tünk szélére jutott. Tudósítónk legalább azt irja. 
hogy a nagyszebeni román nemzeti komité pénz­
hiányban szenvedvén. Bukaresztbe küldte Domide 
Geraszin ó-radnai görög-keleti papot, a memo­
randum-per egyik elitéltjét, hogy onnan párt- 
czélokrapár ezer frankot hozzon magával. Domide 
felkereste Cantacurzén pénzügyminisztert, majd 
Ulan it f. a közoktatásügyi miniszteri államtitkárt, 
de tőlük pénzt nem kapott. Elment tehát a liga 
helyiségébe s ott találkozott a „számúzűriekkel“. 
Popoviosesal. Brotával és Albinival és kérte őket. 
hogy szánják meg és eszközöljenek ki valamit a 
ligától. Ezek azonban kijelentették, hogy semmit 
sem adhatnak, mert a liga oly szűk anyagi vi­
szonyok közt tengődik, hogy alig tudja számukra 
a havi 750 frankot kifizetni. Domide ekkor vissza­
tért volna Nagy-Szebenbe, de annyi pénze sem 
volt. hogy a vendéglői számláját kifizethesse. Mit 
volt tennie, elment Urecliiához, a ki OVO frank 
nemzeti adományt eszközölt ki a szamára. Ebből 
kifizették a vendéglői számlát s Domide nr 500 
frankkal jött vissza Magyarországba.

A verseezi szerb püspökség.
— Az. ligyelértés iudúsitójilúl —

Karlócza, decz. 22.
Brankovics György szerb patriarcha o hó 20-án 

ünnepelte negyven éves lelkész! jubileumát. Az 
ünnepség nagy diszszel Karlóezán ment végbe. 
Az egyházi szertartást maga a patriarcha végezte, 
a kit jubileuma alkalmából számosán üdvözöltek. 
Üdvözletei kapott báró Kikolics Fodortól, a szerb 
kongresszus kir. biztosától, a szerb püspöki kar­
tól s a gór. kel. szerb egyház számos előkelősé­
gétől. A patriarcha ez ünnepélyt megörökítendő, 
nagyobb összeget adományozott jótékony czélra 
és több egyházi alapítvány gyarapításához is hozzá­
járult.

A jubiláris egyházi ünnepély alatt szentelte fel 
a patriarcha Bogdánovics Lukián udvari lelkészt 
protoszyncceloszszá.

Ugyanekkor bizta meg a szerb egyháznagy a 
Dimitrierics Nektár volt verseezi püspök halálával 
elárvult rerserzi egyházmegye vezetésével Zmejánorics

Közéletünk.
0 Hogy milyen kicsi okok idézhetik rlű a háborúi, 

még teljesen alkotmányos államok között is, annak be­
szélő példája az a viszály, mely Anglia és az Egyesült 
Államok között felmerült.

Miről van szó ?
Arról, hogy egy amerikai állambülcsésznek a tartha­

tatlan theoriáit mikép értelmezzék. Soha kicsinyesebb ok 
meg nem zavarta két állam között a jó egyetértést, még 
hozzá két oly állam között, melyeknek népe ugyanazt a 
nyelvet beszéli.

Lehet, hogy nem lesz háború. És adja az Isten, hogy 
ne legyen. De már eddig is elég kárt tettek egymásban 
az ellenfelek. Az amerikai tőketulajdonosok milliókkal 
fizették meg, hogy szembe szálltak Angliával. S az angol 
pénzemberek is óriási összegeket vesztettek rövid néhány 
nap, sőt néhány óra alatt.

*

Igaz, hogy az elmélethez való ragaszkodás inkább űrügy, 
így szokott az lenni mindig. Mikor a homouzion és a 
homoiuzion hívei egymást üldözték, akkor is nem csak 
arról az egy i betűről volt szó, hanem arról, hogy 
melyik párt kerekedjék fölül, s rabolhassa ki a másikat. 
Az amerikai Unió is nem az elméletet félti, hanem ur 
akar lenni egész Amerika fölött Ennek sok jelét láttuk 
a közelmúltban. A yankee nem akar hóditó háborúk 
által terjeszkedni. Az nem igen háborítja, ha szomszéd­
ságában mils respublikák is alakulnak, melyek esetleg 
kívül maradnak az Unión, de ha egy amerikai állam 
szabadulni akar a fejedelmétől, s köztársasági formát 
óhajt az egyeduralmi helyett, tigy mindig támogatásra 
talál az Egyesült-Államokban. Gubát az északiak ösztö­
kélik a spanyolok ellen, s Venezuelát is támogatják. Ha 
Anglia enged, úgy rövid idő alatt veszélyben lesznek 
összes amerikai birtokai — első sorban Kanada — s a 
köztársasági elv egész Amerikában győzedelmeskedni fog.

Egy egész világrész sorsáról van tehát szó és nem ke­
vesebbről.

*
Ha fa" találna ülni a háború, válságos időknek nézne 

elébe Anglia s nem lehetetlen, hogy évszázados bűnök 
egész sorozatáért kellene meglakolnia. A történelmi bű­
nök, előbb vagy utóbb, megboszulják magokat, már pe­
dig Anglia eddig a boszulatlan bűnük egész sorozatát 
viseli leikiismeretén. Sohase vezettette magát más, mint 
az önző kalmári érdek által. Tartományokat dúlt fel, 
népeket pusztított ki könyörtelenül, csak hogy gazdagod­
hassák. Jobbágyi függésben tartja az Íreket ma is, mi­
kor a jobbágyság minden czivilizált államban megszűnt. 
Meghódította Indiát, hogy elrabolhassa annak kincseit.

Usszebombázta Alexandráit s megszállta Egviplomot, 
hogy az államkötvények után behajthassa a kamatokat. 
Háborút folytatott Kínával, hogy az ópiumot rajok erő­
szakolhassa. Kipusztitotta Uj-Zeeland lakosait azáltal, 
hogy rajok erőszakolta a londoni zsibvásáron összevásá­
rolt ócskaruhát, melylyel a tüdővész elterjedőit. Hajló­
vadászatot tartott a szabad boérok ellen, hogy birtokába 
kerítse a délafrikai aranybányákat.

Ha van nép, mely megérdemli, hogy súlyosan lakoljon 
bűneiért: az angol az.

S nem is könnyen látható át, minő következményei 
lennének egy oly háborúnak, a melyben Anglia szemben 
állana Amerikával. Feltámadnának Anglia minden ellen­
ségei, melyeket béke időn is nehezen fékez. Az írek, kik 
csak a jó alkalmat várják, nehezen maradnának billeg 
szemlélők. A hinduk máris nehezen viselik, hogy hatvan­
ezer ember fosztogat kétszáz milliót. Eddig szervezetlenek 
voltak, s abban állt gyengeségük, most megkönnyíti a 
szervezést a sok vasút és a telegráf. Egyiptomot csak a 
megszálló csapatok nagy száma tartolta féken, ezeket ki 
kellene onnan vonni s meg lenne a felkeléshez az 
alkalom.

Ennyi veszélylyel szemben pedig csakis pénzére apellál­
hatna Anglia.

A pénz hatalom, az bizonyos. De nem olyan hatalom, 
a mely pótolni tudna mindent, s letudná küzdeni elnyo­
mott, kifosztott nemzetek szabadság utáni vágyát is.

Azok az államok, melyek nem férfiaiknak karjaira, de 
csupán a pénzre támaszkodtak, megbuktak sorba. Genua 
vagy Velencze nagy hatalom volt valamikor, országokat 
hódított meg mindegyik, de csak a pénz képezte ha­
talmuk forrását. S hová lett ez a hatalom ? Egyszerű 
vidéki város mindakettő. Spanyolország ura volt vala­
mikor egész. Amerikának. Ma csak néhány sziget az övé, 
s azzal is meggyűlt a baja.

Anglia sorsa se lehet egyéb. Megtépázva fog kike­
rülni egy nagyszabású háborúból — ha ugyan nagyobb 
baja nem esik.

Hegyei tisztujitások.
Hajdnmegye ma tartotta tisztújító közgyűlését a 

bizottsági tagok szokatlan érdeklődése mellett. Cról 
Degen féld József főispán diszinagyarban jelent meg, 
kinek üdvözlő beszéde után Rasó Gyula alispán u 
tisztikar nevében elbúcsúzott a vármegyétől. A főispán 
ezután kinevezte a kijelölő bizottság tagjait Bros Lajos, 
Padrah Sándor és Finch heh) ignáczot. melléjük a 
főispán! propozieziót elfogadó gyűlés határozata folytán 
Csapó István. (Jzeglédy Mihály és Ujváry Béla vá­
lasztattak meg. Az alispán! állásra egyedül Rasó Gyula 
kir. tanácsos jelenlegi alispán pályázott, kit a vármegye 
közönsége egyhangúlag és lelkesedéssel isméi alispánjára 
választott. A főispán a már harmadizben meg­
választott alispánt meleg szavakban üdvözölte. A 
főjegyzői állásra Fekete Sándor eddigi főjegyző 
helyett Veszprémi Zoltán tiszt, főjegyzőt választották meg. 
Árvaszéki elnökké egyhangúlag Pénzes Sándort, tiszti 
főügyészszé Szöllősy Jánost, árvaszéki ülnökökké Orosz 
Endre, Sepsy Dezső és Papp Lajos eddigi tisztviselőket 
egyhangúlag megválasztották. Főszolgabíróvá a b.-újvá­
rosi járásba Ferencz Eleket, a nádudvari járásba Náb- 
ráczky Istvánt egyhangúlag megválasztották. Első aljegyző 
Orosz Sándor, második Nemes Zoltán és harmadik P.í- 
kozdy Sándor lett. Pénztárossá Vásárhelyi Istvánt, ellen 
őrré Ács Nagy Károlyt egyhangúlag megválasztották. A 
három szolgabirói állásra gróf Oláh Imre. Degenfeld P.d 
és Forray András egyhangúlag megválasztanak. Az uj 
tisztviselők eskütétele után a főispán a közgyűlést bere­
kesztette. Délután kétszáz teritékü ebéd volt

Győrmegye tisztujitása ma volt. s késő délután vég­
ződött. Miután Lippay Géza volt alispán egészségi okok­
ból nem fogadta el a jelöltséget, egyhangúlag Goda Béla 
voit orsz. képviselőt választották meg alispánnak, a többi 
tisztviselőket újra megválasztották. A választás után 
Fehér Ipoly főapát üdvözölte az uj alispánt és a tiszt­
viselőket.

Baranyamegye tisztujitása rendkívüli érdeklődés 
mellett ment ma végbe — mint Pécsről távintozzák. 
Mintegy 300 bizottsági tag jelent meg a közgyűlés,-n. 
Kardos Kálmán főispán megnyitó beszédében megem­
lékezett arról, hogy a vármegye utolszor gyakorolja vá­
lasztási jogát, amennyiben a közóhajnak eleget téve. a 
kinevezési rendszer életbeléptetésének továbbra elleni- 
állani nem lehet. Visszapillantást vetett a választási 
rendszer keletkezésére, megemlékezett a 4S-ki törvény­
ről, mely az első támadás volt a haza legerősebb táma­
sza, a megye ellen. Hangsúlyozta, hogy ha mindenhol 
oly jól adminisztrálták volna a vármegyét, mint Barn-

mészeti tárgyak ferdített utánzatai, összerakott 
vagy szétszedett típusok és semmi egyebek.

S iia a képzőművészet nem élettelen típusokat, 
hanem magát az életet akarja utánozni az ö 
megnyilatkozásában, a képzeletre nem bizhatja 
magát többé. Eleven mintát keres, hogy azt má­
solja s igy tesz az iró is. a ki karrikaturák élet­
telen ékítménynek való üres körvonalak helyett 
igazi emberek bemutatására törekszik, igazi élettel.

De ha ez törvény, melytől eltérni nem szabad, 
hol a tilalomfa s mi van arra írva, melynél to­
vább e törvény útját követni bűnné válik ?

Hogy a legnagyobb írók ezekkel a tilalom­
fákkal igen keveset törődtek: ismeretes dolog. 
Göthe kétszer huszonnégy óra alatt megírta Cla- 
vigat, azon melegében, a hogy a történet lefolyt 
F a szereplők legnagyobb részének szemeláltára 
elő is adatta. Mindenki tudta a színházban, miről 
és kikről van szó? azért Göthének még szemre­
hányást se tett senki sem. A szegény Jerusalem 
története is valóság volt s bár csak ő maga tűnt 
e! az élők közül, mikor történetének teljessége be­
következett, Göthe habozás nélkül világhírbe 
hozta mindazokat az élő személyeket, a kik 
közt utolsó napjait leélte, beleszámítva természe­
tesen a nőt is, a ki a pisztolyt kezébe adta neki. 
Sőt legnagyobb müvében a Faustban is van egy 
alak. a Prokofantozmit, a kiről egész Német­
ország tudta, hogy bár kevés vonásból álló, de 
megszólamlásig hű másolata egy tndákos könyv­
kereskedőnek.

Hogy a Urai költő, kinek neve van, kit észre- 
vesznek és figyelemmel kísérnek, kihez irja ver­
seit? Tiz eset közül tizenegyben köztudomású. E 
versek néha nem szűkölködnek világos ezélzások 
nélkül, melyek kényes, sőt pikáns pillanatokra 
vonatkoznak. Epikus költők sem sokkal diszkréteb- 
bek néha; magának Arany Jánosnak van egy 
verse, (a végén két embert elvisz az ördög) 
melyről mind a mai napig nem tudja senkisem 
mit akart vele, azonkivül, hogy egy másik nagy

iró családi életének kényesebb ügyeit beszéd tár­
gyúvá tette?

Az újabb genc-ráczióból is ösmerünk poétát s 
pedig a javából, a ki ma benn ül a parlament­
ben, s a kitől senki sem vette rósz néven, mikor 
megírta, miképen esett szép selyembélésü über­
eiltere a Potifárné zsákmányául, pedig mindenki 
tudta, kit kellessen e bibliai gáláns dáma neve alatt 
érteni ?

Tudok aztán egy nagyobbszabásu irodalmi bot­
rányról. mely e század első tizedeiben történt, de 
mivel igen előkelő iró követte el, ugyancsak kö­
vetkezmények nélkül maradt. Alább majd kivilág­
lik. kikről van szó — addig fül kell még említe­
nem Daudet Alphonst, a kinek tiz-tizenöt év 
előtt minden regényét rendszerint egy-egy pűr 
követett, néha több is. Szőkébb hazájabeli: lan- 
gued'oeei polgártársaival bánt el akkortájban a 
mester különös kíméletlenséggel; e kedves heves 
vérü, kiabáló és mindenekfeletl kedélyesen hazug 
gyermeknéppel. melynek mulatságos pózolását, 
üres hősködéseit és naiv szélhámosságát eleven 
mintaképeken ö mutatta he legelőször igazi hűséggel 
a világnak. De nemcsak ezek a mintaképek jajdul- 
tak fel a biró elölt, egy Páris környékéről való kastély 
tulajdonosnője, egy szép martiné is törvényt lát­
tatott a szerző feje fölött, mindent elkövetvén, 
hogy a bíró ö rá ismerjen egy nem nagyon tisz­
tességes regényalakban. Daudet persze mosta a 
tintás ujjait, hogy isten ments, nem a márkinéra 
gondolt, mikor tollát a tarlóba mártogatta, gon­
dolom azt is mondta: már azért se tehetett ilyet, 
mert hiszen a márkinét kifogástalannak ösmeri, a 
regényalakról ellenben különböző turpisságok sül­
nek ki. Végre is a biró figyelmeztette a márkinét, 
hogy talán még sem okos dolog a szerző tagadása 
daczára egy gyanús perszónával azonosítani magát. 
Mire a panasz haladéktalanul visszavonatván, 
azóta hasonló pőrökben minden francziaországi 
biró él kollegájuk eme bölcsességével, s mint 
mondják nem minden siker nélkül. Mi lenne vajon, 
ha a bírói bölcsesség eme megnyilatkozása egy­

kor nemzetközi köztincscsé válnék, s hasonló ter­
mészetű pőrökben szép Francziaország halárain 
túl is megkérdeznék a panaszostól, nem volna-e 
czélszerübb és okosabb megvetéssel fordulni el 
az orvtámadóiul, és a mit lefetyel: nem érteni 
róla ?

Egy vitéz huszártábomok és a felesége lám igy 
cselekedtek ezelőtt valami iiusz év előtt, és soha 
sem bánták meg. Egy napon egyszer csak egy 
finom velin-papirosra nyomtatott regény árasz­
totta el a budapesti könyvkereskedéseket. Lelep­
lezett titkokat hirdettek benne, titkokat a buda­
pesti és bécsi arisztokráczia éietéböl. Három na­
pig gyanútlanul olvasták, negyedik nap szájról- 
szájra járt a hir. hogy a könyvet egy osztrák bá­
rónő irta boszubúl a tábornok ellen, a ki nem őt 
vette el, hanem mást. Akkor lett csak még nagy 
kelete a könyvnek és rágalmainak.

A tábornok nagyon könnyen elnyomhatja vala 
a szenynyes müvet, kívánságára néhány óra alatt 
elrendeltek volna az összes példányok elkobzását, 
de eszébe sem jutott ily módon magára vallani.

— Ami ebben a könyvben van, nem vo- 
natkozhatik mi reánk. íia a ezélzás és go­
nosz szándék eléggé világos is — mondta ba­
rátainak, kik beavatkozást tanácsoltak. A mint 
föllépnék c hazugságok ellen, csak ralószmiiségük 
mértékét emelném azok szemében, a kik eddig tájé­
kozatlanok — s ilyen bolondságot csakugyan nem 
fogok elkövetni. Az ügyvédem tanácsát is vissza­
utasítottam ; ők ismerik a törvényt, de nekem 
több a judiciumom. Azt mondtam rá, „némely 
ügyvédi tanács fölér egy gutaütéssel“ — tehát nem 
kérek belőle.

Elmondta aztán a tábornok azt is, a mi nem 
volt benne a regényben, valószínűleg azért, mert az 
lett volna egyetlen igaz adata a jeles műnek.

Bécsben estélyen voltak egy grófi házban s 
egy már nem egészen fiatal báróleány, ti a tá­
bornokot több ízben kitüntette, egyszer csak igy 
szólt hozzá:

— Tábornok, nekem igen fontos családi ügyben

az ön tanácsára lenne szükségem. A grófnő, ki­
nek erről szóltam, készséggel átengedte a boudoir- 
ját, jöjjön velem oda.

A tábornok készséggel követte az érdekes leányt, 
ott hagyták a vendégekkel telt termekéi s mikor 
a boudoirba beléptek, a bárónő a tolózárral alfa 
észrevehető mozdulattal elreteszelte az ajtol.

A tábornoknak szerencséjére jó füle volt „ a 
félhomály daczara a hangból megil élhet le. mi tör­
tént. A bárónő ezután otthonos biztonsággal csa­
varta lel a függő lámpát, ezalatt azonban a tá­
bornok visszatölti a reteszt s meglehetős hideg 
hangon kérdé:

— Szolgálhatok?
A zavarba jött bárónő erre feltűnő ügyetlenség­

gel hordott össze hetet., havat, s többször tett kí­
sérletet, de a tábornokot leülésre nem birhatla.

Amint legjavában vitáznak, egyszerre csak ko­
pogtattak az ajtón, mire rögtön billent a kilincs, 
s a küszöbűn megjelent a — báróleány bátyja. 
egy alezredes.

— Ezért a nem sikerüli egérfogóért irta köny­
vét a bárónő. Ha akkor azt a reteszt vissza nem 
tolom, haladéktalanul el kellett volna őt vennem, 
más menekvés nem lett volna. Hogy nem igy tör­
tént, epébe márlá tollát, de nem éri el, hogy meg­
haragudjam mialla.

Es úgy .tett, a miként beszéle.
Azt a századeleji irodalmi botrányt, melyről fen­

tebb emlékeztem — szinte resteli az ember leírni 
— nem kisebb ember követte cl, mint Katona 
József, a Bánk-bán örükéletü szerzője.

Eljárása úgyszólván nyomról-nyomra egyezik a 
mai eset szerencsétlen hősének tévelygéseivel, ő i- 
egy színésznő ellen agyarkodolt és szintén azért, 
hogy ez máshoz ment fejhez s nem hozzá.

A színésznőnek neve ép oly klasszikus hangzású, 
mint Katonáé: egyideig Sséppataki Pózának hívtak, 
később belőle lelt a halhatatlan Béri Istvánná.

Katona Dérinét már leánykorában ösmerte. Er­
ről az üsmerctségről csak keveset tudunk. Dériuv 
a naplójában annyit ir róla, hogy mikor boldog-

/
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hvJUin. az államosításra sy.ü*teg nem volna, majd a 
iV'lvéelékel aposztrofálja, hogy legyenek a nép vezetői 
. !; i,. jiiiettel n megye közönségének hol-
i.ic-ág.ira". Sűlly László alispán emel utána szót. meg­
köszönve a hat év előtti bizalmat, mely idő alatt 

x.. iavát b.vsi'iletlel szolgálta, midőn helyét 
elktYvpü átadja a megye jelvényéit. Kardos főispán 
jeleli:est leit a kijelölő-bizottság u! sírásáról, az alispán; 
«■/étre az • i ilemekh. n gazdag múltú Szilly László eddigi 
aiispánt ,e. tae. kit lelkes óvái-ztók mellett ismét alhpánna 
vaiusztotlak. X bizottsági taaok vallókra emelték rv.illy-t 
... : kim o ! k- > éljenzés alig akart csillapodni. Az al- 
sp.oi mc-iiatva ko-zönte !ii< g a választást. Egyhangúlag 
megválasztattak : Készíts Kamit főjegyzőnek, Jeszenszkj 
Lajos árvas; > k: é.nőknek, Ti ixter Károly mohácsi, Kis» 
Aladár hegyi. ' . Sell Károly pécsváradi. Polgár .lenő 
s/vnt-lő: I n ' i lo'/tolgabii őnak. A siklósi lőszolgabirűi 
nia-ra K asznav Mihály és Jeszenszky Gyula je­
löltettek. hu»/ bizottsági tag névszerinti szavazást kert. 
melyet a főispán elrendelt. Meg választatott - -1 szavazat- 

"Kra< náluk. A pécsi járás szolgabirájává W.mis 
Sándor lőtt szavazattal. Baross Kálmán 1 -i szavazata 
ellenében i- t megválasztva. Szóigabirókká választattak; 
Sima 1. Horváth István. Jilly Győző, Eorray Valér, 

fenieyv leni Molnár Kimér, Sej Tamás és 
l„,szlv." Ái vaszeki ülnökké: Gerdeuieh József,
Kaiman. Mate (Klön, Jeszenszky Gyula. Bvuyovszky Manó 

.. Radoesuv Sándor; árvaszéki jegyzőkké: Kénaky Kál­
óm d . és Kisasszondi József: íőzigazgatási első al- 

_. övé Szúakovits Károly, másod aljegyzővé Lec’mcr 
\ .(iw. harmadiknak Weiiiinger Jenő. a negyediknek 
K,merits Km. néz. Tiszti alügyészszé dr. Koszits Ákos,
: -uzt.unokk/. lgalik P.adivoj, ellenőrré Saghy_ Fe­

li A főispán kinevezte fölevéltárnokká Várady 
Ferenciét. A választás után Németh Lip.it bizott- 

fidvözőlte az uj tisztviselőket es Szvitrik István 
„elunok kizárólag a főispánnak tudja be, hogy oly sí- 
-oiu és rendben folyt le a tisztujitás. melyért a köztőr- 

'. óvható»..g névében háláját fejezi ki. f erezel Bénit a 
. g járás kuKíüttsi-gileg kereste iöl. hogy ót üdvözöl- 

k. maid Percze! Béni vezetése alatt a fő- és alispánnál

Búzás
B:iross

* A m iskole:
liskolczrúl Írják

VIDÉK.
/ függetlenségi part, mint 
lapunknak, ma népes közgyűlést 

:..rtott. Bő,'.-..,.-'/ János alelnük bejelentette, hogy 
a pánt eddigi elnöke, a kit Borsodmegye főügyé­
szének választottak meg, pártelnöki állásáról le­
mond. (Kovái s Lajos húsz év óta állott a párt 
ólén.) Bim-n Ákos indítványa folytán a párt a 
volt elnök hant bizalmaL szeretetet és tiszteletet 
fejezi ki és érdemeit jegyzőkönyvbe iktatják. Az 
elnökségei nem fogadhatja el, de Ígéretet tesz, 
hogy igyekezni fog személyes befolyásával oda- 
i :íni. hogy a párt erős és tömör legyen, mert 
.közjóéi helyzetünk ma a legnagyobb vádpontra 
dott-. habár a vidékén a függetlenségi elvek 
rősebbek, mint valaha. Az uj elnököt legkőze- 

. -bb a teljes választmány fogja megválasztani.
* Qyurátz Ferenci. . dunántúli ev. egyházkerület 
pdsjiökvn.tiszteletére, ki egyúttal pápai lelkész is, 

uves bankettet rendezett Pápa városa. A város nevvben 
< i»vatd Dániel polgármester, a közönség nevében pedig 
- Fenvv • s»v Ferencz orsz. képviselő üdvözölte és kü- 

-zöntvtte fel a püspököt, a ki a három másik hitfeleke- 
... In. k ’• Ítészét élteti,-.

KonjUlztas a »•->-ii/va házassági 
. ny käst. A esanadegyiiazmegyei szentszék 

. .ni há z i-cigi törvény közt, mint nekünk 
Szegedről táviratozzak, összeütközés támadt. Nyári 
.au-- szegi ■:! • - Farkas makói ügyvéd ugyanis a 
"ni-zékliez a végett folyamodtak, hogy az uj 

. .-riv értelmében áltáluk képviselt válópürük 
rutait tegve át a szegedi törvényszékhez. Aszent- 

... nvutu-aiita ezt azzal az indokolással, hogy 
uj törvénynek idevunatkozo kötelező erejét 

vara nézve el nem ismeri. A tárgyalást ez 
ívben folytatják. Az ügyvédek az igazságngymi- 

. -zíerhez fordultak.
Kópviselöjelölós Körmenden. Cherivel- György.

«zabadehü ; irt jelöltje — mint Körmendről távira- 
vzzák - ma délben odaérkezett < megtartotta pro- 
rammbeszédet. kifejtvén, hogy a liberális eszméknek és 
liberális pártnak feltétlen és odaadó hive s egyszers- 
nd. mint olyan ember, a ki közelről ismeri a kerület 
anyait és ol ajtósait, mindent el fog követni a kör­

mendi k-. - . igzására. A választók beszédét meg-
éljenezték.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Az amerikai mi in hadereje.

amt-rikai unió állandó hadseregének lét-
.OtX)

Az
- -.imát az ISO!*. vs 1870. évi törvények 
..literben állapítják meg. Jelenleg azonban ez a 

. á.-zám nem teljes. A törzskarban van 342 liszt, 
élelmezési csapatoknál ŐS tiszt és 485 ember: 

mérnöki karban 121 tiszt és 500 ember; a lo- i 
. a-sag al! tiz ezredből 432 tiszttel és 6050 em- 

rreL a lüzt-rség 230 tisztből és 3675 emberből, 
gyalogság huszonöt ezredből 877 tiszttel és 

12.Í25 emberrel. Két lovas- és két gyalogezred 
indiánokból álL Azonkívül minden államnak knlőn- 
..ilőn milieziája van s miután minden állampolgár 
I8—44 év közt katona, az ege-sz haderő papíron 

'encz millió emberből all.

A kiéri kali-nuts tétfoglalása O lasz- 
orsxétgban.

Kszak-Olaszországhan a klerikálisok hatalma 
egvre terjed. A közgazdasági viszonyok oly ked­
vezőtlenek. hogy a nép önkényt dobja maga! a 
klerikálisok karjai közé. Míg a középosztály a 
néppel egyáltalán semmit sem törődik, addig a 
klerikálisok mindenütt előlegpénztárakat alapítanak 
s a mit a liberális képviselők nagy hangon hir­
detnek, azt ők valósítják meg. így aztán nagyon 
természetes, hogy a klerikalizmus híveinek száma 
napról napra emelkedik.

A népiskolák felekezeti jellegűvé tétele 
Oroszországban.

A pétervári szenátusnak nemsokára egy igen 
érdekes kérdésben kell majd állást foglalnia.Arról van 
ugyanis szó, hogy a népiskolák állami jellege to­
vábbra is megőriztessék-e, vagy pedig hozzájárul­
jon-e ahhoz, amit a szent szinúdus már évek óta 
követel, hogy tudniillik a népiskolák kivétessenek 
az állam kezéből s felekezeti jellegűvé tétessenek. 
Ha ez megvalósíttatnék, akkor a népiskolák 
kivétetnének a közoktatásügyi minisztérium köz­
vetlen felügyelete alól, s a püspökök tenhatósága 
ala rendeltetnének. Gróf Delyanov közoktatásügyi 
miniszter maga is mellette van, hogy a népiskolák 
felekezeti jellegűek legyenek, s már rendeletet is 
adott ki, hogy abban az. esetben, ha az egyes 
községek állatni iskolát akarnának létesíteni, kér­
jék ki a püspök beleegyezését.

A bolgár kormány s a maczedóniai moz­
galom.

A bulgár kormány ismét összetett kezekkel nézi 
a maezedóniai mozgalmat, daczára annak, hogy 
saját érdekében állást kellene foglalnia vele szem­
ben. Szófiában nemcsak hármas gyűléseket tar­
tanak, hanem azt is megengedik, hogy a maczc- 
dóniai egyesületek kongresszusa összeüljön. Az 
egész mozgalomnak Karavclov párthívei a vezetői 
és vannak közöttük Czankovistak is. A maczedú- 
niai bizottság zárt ajtók mögött tanácskozik, s a 
kormánynak egy megbízottja sincs jelen az ülé­
seken.

Örmény foglyok lemészárlása
Konstantinápolyban.
— Az Egyetértés tudósítójától —

Konstantinápoly, decz. 20.
Ez a levelem, melyet most küldök, minden bi- 

zonvnval oly borzasztó szint vet a tövük viszo­
nyokra, a minőről eddig Europa nem is álmodott. 
A török posta- és táviróhivatalokban a külföldre 
szóló leveleket nagyon cenzeálják s így azokról a 
mészárlásokról, a melyek itt napról napra előfor­
dulnak, az európai hírlapokba csak nagyon el­
vétve jelenik meg hír.

Ezért méltán lepte meg a világot az a túr, a 
melyet a „Temps* közölt néhány nappal ezelőtt, 
hogy a konstantinápolyi kikötőből egy török hajó 
',00 Örmény fagolylyál ismeretlen állomás felé el­
vitorlázott.

Ezt a hirt az összes lapok reprodukálták, de 
valószínűleg nem is sejtik, hogy ez ma már Kon­
stantinápolyban mindennapos dolog. Eddig az állí­
tólag „elitéit“ örmény foglyokat a városon keresz­
tül hurczolták Szirkedjihc, Stambul egyik város­
részébe, hogv onnan őket továbbszállitsák, de 
ezek a foglyok sohasem érkeznek meg sehova. Ez 
a tömeges szállítás nagy feltűnést keltett már az 
egész városban, azért most ez a szállítás éjjel 
történik.

Hogy a török igazságszolgáltatásnak eme sze­
rencsétlen áldozatait az örök a kiabálásban meg­
akadályozhassák, a tagjaikat prés közé szorítják s 
igy kényszerítik őket engedelmességre. Ezután mint 
a barmokat a mészárszékre, úgy viszik őket a ha­
jókra, a melyekről többé soha és sehol partra 
nem szállanak. Legalább eddig még egyetlen egy 
kikötőből sem érkezett hir, hogy oda az egyik hajó 
is megérkezett volna örmény foglyokkal

Az anatóliai mészárlásoknál a török katonák 
először megvizsgálták a foglyokat s ha bebizonyult 
róluk, hogy nem muzulmánok, könyörtelenül le­
mészárollak őket.

Egy Sivas-beli örmény, ki szemtanúja volt a 
kegyetlenségeknek s a ki csakis csoda áltál mene­
kült a biztos halál elöl, a következőket beszélte el 
nekem:

A török hatóságokhoz Örményországban nagyon 
természetesen naponta érkeznek felszólalások, a 
melyekben az európaiak elpanaszolják, hogy a 
muzulmánok elpusztították a házaikat. Jellemzők 
rzok a feleletek, a melyeket ezekre a panaszokra

a tűrök hatóságok adni szoktak. Mindenekelőtt 
azzal vádolják az európaiakat, hogy összeesküsz­
nek az örményekkel a törökök elten, de azért 
megígérik, hogy az ügy és a tényalladék meg- 
biráiása után meg fogják torolni a kihágásokat 
ép úgy, mintha a panaszttevők törökök volnának. 
A vizsgálat eredménye azonban majdnem kivétel 
nélkül az, hogy a vizsgáló bizottság soha nem 
talál semmi megtorolni valói

Azok a hírek, a melyek Armenia belsejéből 
érkeznek, nagyon ellentmondók. Abban azonban 
valamennyien megegyeznek, hogy az állapotok 
tűrhetetlenek. Az örményeii', a Iái- 10 f~cr fól fele 
feyyversett latoméval álltak Zeitun mellett, Adana 
alá vonultak, hogy a török Redif hadosztályokkal 
megütközzenek. Mindenekelőtt felrobbantották azt 
az egyetlen hidat, a mely a Prebatmanra vezet. 
Az a harcz, a mely itt ki fog fejlődni, az lógja 
tahin az egész örmény mozgalom sorsát eldönteni.

A Zeitunnái elfogott török csapatokat az örmé­
nyek lefegyverezték s foglyul vitték az örmény 

táborba.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 20.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t, előfizetőinket, 
a kilőnek előfizetése deezember régén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt kr
Negyedévre ......
Egy hóra.......
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,l>ivat~ 
szetlon“-nsk kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed- 
övre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
i» küldhetik.

1

— Személyi hírei.’. A király február 15-ikén 
utazik Cap-St.-Martinba és 14 napig időzik a ki­
rálynénál. — József töherczeg és csaladja csütör­
tökön érkeztek Fiúméba vs a téli hónapokat ott 
fogják tölteni. — Dulánszky Nándor pécsi püspök 
állapota folytonos aggodalomra ad okot. A ka­
tasztrófa minden órában bekövétkezhetik. —- I.oze 
Henry franczia nagykövet tegnap reggel Becsből 
Parisba utazott, hogy Arton bűnügyében a tür- 

i vényszék elölt tanuságtétel miatt megjelenjen.
— A német császár üdvözlete. A Norddeutsche 

Lloyd hatalmas gőzösének a >8pree<-nek a zátonyról 
való szerencsés megszabadulása alkalmával. Vilmos 
császár a következő táviratot intézte a Lloyd igazgató­
ságához: „A >Spree« kiszabadulása alkalmából legjobb 
szerencsekivánataimat küldöm a Xordd. Llovdnak. “

— TJjeyyzés az uralkodó esalátllmn. Az 
uralkodó családban, mint Becsből jelentik, legkö­
zelebb eljegyzés történik. Ferdinand kir. fuhervzeg. 
Károly Lajos kir. főherezeg legifjabb fia. jegyet fog 
váltani egy bajor hcrczegnövel. -X király legutóbbi 
müncheni utazása állítólag ez eljegyzéssel van 
kapcsolatban.

Fejedelmi karácsonyi ajándék. Köln városá­
nak egyik áldozatkész polgára .Indreue Oltó kereske­
delmi tanácsos, négyszázezer márkát ajándékozott Köln 
városának. A fejedelmi ajándékon az adományozó inten- 
czióin.ik megfelclöleg egy müipari múzeumot fognak 
építeni.

— A királyné száletésnapja. I.r.ébet ki­
rályfi" holnapi születésnapját egész csendben ülik 
meg a fővárosban. Hivatalos ünnepi istentisztelet 
ez alkalommal nem lesz. csupán a budavári Má­
tyás-templomban tartanak holnap reggel '• óra­
kor szentmisét. Délután két órakor lituma lesz ál­
dással, éjjel 12 órakor ünnepi nagy mise.

— Álhlrek Milán királyról. Az utóbbi napokban 
Belerádban. mint egy távirat jelenti, az a Ír:' volt elter­
jedve. hegy Milán király Párisi elhagyta és Magyaror­
szágban tartózkodik közel a szerb határhoz. A szeri) 
udvari körük ezen hírrel szemben határozott czatolatot 
adtak ki és egész biztossággal állítják, hogy Milán király 
Pári-t egy perezre sem hagyta el.

— A zászló-sértő egyetemi ifjak bünte­
tése. A zágrábi egyetemi tanácsnak a zászló­
ügyben megbüntetett diákok ellen hozott jogérvé- 
nves fegyelmi Ítéletét — mint Zágrábból távira­
tozzak — ma hirdették ki. Az ítélet szerint nyolez 
tanulót, köztük a Frank-fivéreket örökre, egy ta­
nulót négy felire, nyolezat le t feiere zártuk ki 
az egyetemből. Az elsőéves hallgatókat szigorúan 
megdorgálják oly figyelmeztetéssel, hogy a legcse­
kélyebb kihágásnál :=z egyetemből kizárjuk óke*

— Karácsony. Holnap üli meg a keresztény világ 
legszebb ünnepét, a szent estét. Kigyulladnak a kará­
csonyfa apró lángjai s pár órára még a legszegényebb 
családban is tiszta öröm, békesség honoL Éjiéikor a kivek 
seregestül vonulnak a templomokba s a Megváltó szüle­
tése éjjelén felzendül a hívek ajataín; Krisztus Jézus 
született, örvendezzünk 1

Holnap, kedden, a szent estén az összes színházakban 
és mulatóhelyeken szünetelnek az előadások. Karácsony 
ünnepén az összes templomokban ünnepi isten tiszteleteket 
fognak tartani. A budavári MátyásJemplomban 
a karácsonyi!api délelőtti nagymisén \ avrinecz r lói 
karácsonyi nagymiséjét adják elő. Gradualéra Vavrinecz 
.Üdvözlégy* kezdetű énekét Yécsey Gézáné moszkvai 
operaházi tag énekli, olíerloriumra Runim-el J. N. 
„Karácsonyi ének“-ét adják betétük A magán-szólamokat 
Vavrinecz Mérné, Juhász Ferencz és Várady Sán­
dor éneklik. — A terézvárosi plébánia templom­
ban holnap deezember 2i-én, éjjel 12 órakor éjféli 
mise lesz, Stieber Vincze apát-plebános mondja. Decz. 
25-én, karácsony első napján reggel 6 órakor pásztorok 
miséje, ezután szent beszéd, tartja dr. Zeitiger Vilmos 
káplán, 7,9-kor csöndes mise az iljuság számára, pré- 
dikáczió, mondja Angyal Kálmán s.-leiké//. ,10 kor 
ünnepi nagymise, ezután prédikácziü, mondja Stieber 
Vincze apát-plébános. Délután 4 órakor veesernye. De­
ezember 26-án, karácsony másnapján az istentiszteletek 
sorrendje ig-yauez lesz. Délelőtt 9 órakor FcepáneJc 
Ferencz. 11 kor pedig dr. Way and Géza prédikál.

A legtöbb karácsonyfaünnepély holnap és holnap­
után lesz a fővárosban. Cseszn-ák ezredes,.a Ludovika 
Akadémia, parancsnoka, az itthon maradt növendékek 
számára karácsonyfaünnepet rendeztél az akadémia 
dísztermében, a melyen a tanári kar is részlvesz.

A budapesti papnevelő-intézet- növendékei szinten 
megiinnrplik a karácsonyt. Holnap, 24-én dél­
után fél üt órakor az intézet dísztermében egy karácso­
nyi pásztorjátékot és a ,Próféta“ czimü magánjelene­
tet adják elő a papnövendékek. A magánjelenetet gróf 
Csáky Adorján adja elő, a pásztorjátékban pedig: 
Bilkcy Ferencz, gróf Csáky Adorján, Feitscher Ágoston, 
László Lajos, Hudvma Emil, Mészáros József. Révay 
Tibor, Latkovics Béla és Huszár Mihály fognak szere­
pelni.

A Klotild szeretetházban a karácsonyfa- ünnep e 
hó 25-én délután 4 órakor lesz. Az ünnepen vendégeket 
szívesen látnak.

A kórházakban a karácsonyfa-ünnepélyeket holnap, 
kedden, délután tartják meg.

A magijai- gazdasszonyokz- országos _ egyleté­
nek Damjanich-utczai árvaházában néhány járványos 
betegségi eset fordulván- elv, — az elnökség felkéri 
a di-czember hó 24-én délután 3 órára kitűzött kará- 
csonvfaünnepély iránt érdeklődő emberbarátokat, hogy 
a közegészségügyi tekintetből a nyilvánosság kizárásával 
megtartandó házi ünnepélytől ez alkalommal távol ma­
radni szíveskedjenek.

Az angyalföldi orsz. elmebeteg intézetben holnap 
délután négy órakor lesz a karácsonyfa-ünnepély.

A „Gyermekvédő EgyesületJ Gizella-ut 37. szám 
alatti raenhelyében ma áiltolták fel a karácsonyiul az 
egvesület buzgó hölgyei. Tizenkét szegény gyermek van 
ez idő szerint a menhelyen, mely csak e hő közepén 
nyílt meg ; többnyire olyan kicsinyek, a kiket jótékony 
kezek éppen a legégetőbb pillanatban mentettek meg az 
elzüilésbol. a bűnből. Az egyesület hölgyei élén Makó 
mes Gizella báróné buzgóikodott a karácsonyfa körül s 
ugyancsak ő osztotta ki a gyermekek között az ajándé 
kokat és csemegéket. A szép ünnepen a hirói és ügyészi 
kar számos tagja, valamint az egyesület vezetői is jelen 
voltak.

X lovasul igazgatósága karácsony-estéjére úgy intéz­
kedett, hogy a forgalmat az összes vonalakon egy órá­
val előbb beszünteti s igy a végpontokról <S’ órakor in­
dulnak az utolsó kocsik. Ez intézkedéssel módot 
nyújt a személyzetnek arra, hogy a szent estét családi 
körben tölthesse. A közönség »»in veszít ezáltal, mert a 
színházakban előadások nincsenek, a mulatóhelyek 
zárva lesznek.

villamos vasutasok karácsonya. A városi 
villamos vasút összes vonalain a karácsonyest alkalmá­
val a közlekedést korábban szüntetik be, hogy az alkal­
mazottak előbb juthassanak Családjaik kürebe. A vég­
állomásokról az utolsó kocsikat este 8 órakor indítják el.

Hogv az omnibusz-kocsisok és kocsivezetők is ünne­
pelhessenek, a társaskocsi-részvény társa sag igazgatósága 
karácsony estéjén hamarabb szünteti be a forgalmat oh­
modon, hogy a budai állomásokról az utolsó kocsi 8 
órakor este indul.

— Óváczio Bartha Miklósnak. A budapesti sajtó- 
bíróságnak Bartha Miklós ellen hozott Ítélete ország­
szerte nagy visszatetszést keltett. Az egyetemi ijfuság 
néhány száz tagja értekezletet tartott ez ügyben, a me­
lyen elhatározták, hogy Kardiának óvácziót rendeznek, 
még pedig oly módon, hogy legközelebb deputáezióutján

A deputáeziófejezik ki irányában nagyrabecsülésüket, 
hir szerint száz tagból fog állni.

— A nagykorét kitüntetése. A német 
császár, mint Berlinből távirat ózzák. Ssőgyémj 
osztrák-magyar nagykövetnek a vörös sasrend 
nagykeresztjét, Pápay osztályfőnöknek az első 
osztályú vörös sasrendet és Riedl lovag katonai 
meghatalmazottnak a negyedik osztályú sasrendet 
adományozta.

— Szerencsétlenség a tengeren. Mint egy esz­
tendei távirat jelenti, ma hajnalban a «Flandern» nevű 
belga postagőzös érkezett be u kikötőbe, mely nagy sze­
rencsétlenség lőrét hozta. L'zyanis a «Flandern» doveri 
útjában összeütközött egy «Helene» 
mely elsülyedL A szerencsétlenség 
■rnber a tengerbe fuladt

nevű gőzössel, a 
következtében hat

- Artou. Az Artun-ügy még egyre foglalkoz­
tatja a franczia közvéleményt. A „Figaro* leg­
utolsó száma egy beszélgetést közöl, a metyet 
egyik munlcatáisa folytatott Andrieux egykori 
rendőrpiefcktnssal. A beszélgetés nagyobbrészt 
Lozé nyilatkozataival foglalkozik. Andiit-ux szerint, 
közte és Lozé akkori ívmlőrprcTektits kö/.t a kö­
vetkező párbeszéd folyt le:

Lozé. Ön tudja, hogy Arton hol van, mondja 
meg nekünk, hogy hol rejtőzik.

Andrieux. A kormány itt komédiát játszik és 
én ebben nem akarok semmi szerepet játszani. En 
tudom, hogy önök mindenfelé követik Artont és 
el is akarják íogiú, de azt is tudom, hogy a ki­
küldött rendőrügynököktől mindig megy előbb egy 
figyelmeztetés Artonhoz. A zsandárok mindig csak 
akkor érkeznek meg, a mikor Al ton már odább ,-lioí t. 
Ha önök komolyan el akarják fogni Artont, bizzón 
meg engem a feladattak A külügyminiszter 
adjon nekem egy czim és hely megjelölés nélküli 
meghatalmazást arra nézve, hogy a levél felmuta­
tója az üldözőit egyént az illető nagykövei—;, 
gitségérel elfogathassa.

Lozé hevesen tiltakozott ez ajánlat ell.-n. Sze­
rinte Ribot neki nem adott erre nézve uta-:it.l»l és 
igy nem bizhatja meg Andrieux! a feladatij1. Né­
hány nap múlva már I.oze meg akarta bízni 
Andrieuxt Arton elfogalásúval, de csak olyan f-li»- 
téllel, ha egyúttal a kormány ügynöke Ctrmeut is 
elkíséri őt útjában. Természetes, hogy risszau a- 
sitottani a megbízást, a melylyel csak tőrbe akar­
tak ejteni.

Tegnap két óráig tartó kihallgatásnak vetetlek 
alá Loubet volt miniszterelnököt. A hivatalos 
ügyekben való megvesztegetés vádját ki fogják 
terjeszteni a most még szabadlábon levő Roverére. 
Az an téti kastély parkjában a főidbe elásva rgy 
bőröndöt találtak. A kastély Belluse maróid- tu­
lajdonát képezi, a ki Madame René n»v alatt 
Alton barátnője volt. Coehetest rendörbiztos érte­
sült arról, hogy Alton szökése óta a papitok a 
marquisnünél vannak. Nyolez. órai házkutatás után 
találták meg a papírokat tartalmazó ládát.

A szelvenyhamisitók bűnügye. X Krautbau-J 
Viktor szenzáczionális bűnügyében a vizsgálat egvre 
szélesebb mederben folyik. Nagyban elősegíti "■1 a Kö­
rülményt az a tény, hogy maga Krautham a legnagyui* 
nyíltsággal vallja lie bűnös özeiméinek sorozatát és a 
büszkeség egy nemével dicsekszik azzal a számtalan ha­
mis értékpapírral, a melyeket olyan bánni: u ti »w-iki 
ügyességgel tudót; utánozni A rendőrség tegnap cin«- 
lelten házkutatást tartott KraulhanMl, a mely ;vL;.icn- 
mal a lakáshoz tartozó pincze és padláshelyi-és*J s 
gondosan átvizsgálták, de újabb leletre, a mi a h u- 
ligyben valami szerepet játszhatna, nem találtak. A ház­
kutatás után a lakást hivatalos zár alá vr.tu*k. ki:,|u- 
hauf mintegy 1000 drb tizl'orinlos hamis bankjegyet ké­
szített, a melyekből ezer darabot értékesített, a többit p/dig 
lefoglalta most a rendőrség. Megpróbálkozott az üti"./fi­
tos bankjegyek hamisításával is, de ez nem sík-•.Jt 
neki, de azért mégis készített ezer darabot, de a/L / .k 
mindkét oldalára magyar szöveg volt nyomva. Kövei 
múlva megsemmisítene a hamisítványokat, csupán 
példányt tartott meg magának belőle. Annak a 
menynek megmagyarázására, hogy miért nem tűn 
senki előtt a házbeliek közül gyanúsnak kraiunaol 
túlságos tartózkodó modora és egész életmódja, an 
említhetünk, hogy Krautliauf a munkája folytatás, 
szükségelt anyagokat és eszközöket mindig hói»! 
zárva vitte vagy hozatta lakására. A köven, a mely 
a hamis bankjegyek mintái bele vannak rajzolva, o 
kicsinyek, hogy azokat nagy könnyedséggel lebet a 
bálzsebben hordaná A hírlapokban, mint már em 
tűk. nagy figyelemmel kísérte a hamis bankjegy 
szóló közleményeket és az ismertető jeleket, a le­
olt fel vannak említve, nagy igyekezettel iparkodott 
eitani a bankjegyeken. így tökéletesítette fob" »a ■■ 
menyeit, míg elérte azt a művészi tokot, a me! > net 
vóján állanak legutolsó készítményei.

— Hírek az egyetemről. A tud. egyet. ra 
fakultásán a napokban töltötték be a megüt— > .t 
sokat A törvényszéki orvostani tanszék H-ik tat 1 : 
dr. Kupferschmidt János lett. Az áltálánu- •• 
gyózvtani intézet adjunktusává di-. Székelj • » 
eddigi tanársegéílet viiíasztották meg. A bor- — 
tani tanszék asszisztense dr. Jusztus Jakan :• 
kívül még számos gyakornoki állast is hetöltoMv«. - 
műegyetemen a Szentadiássy Lajos-féle 4u0 
ösztöndíj állás megüresedett. Pályázati kérvény- tét .»m 
oij-ig kell a rektornál Ijenyujtani.

— Tompa Mihály emléke. A sárospat.. . '
irodalmi önképzu-társulat nemes eszme kivitelét e-»— 
eL Tompa Mihálynak a »Virágregék« édes szavú U 
jenek az ezredéves ünnepre a főiskola kertjében m 
szobrot állítanak. Hogy a szobor méltó lehessen a at 
költőhöz, országos gyűjtést indítottak s ez utón L fi­
nk a közönséget, hogy adakozzon a nagy magyar -t . 
szobrára. A hazafias adományok dr. Finkelj ! »-r. - 
jogakadémiai tanárhoz küldendők január végéig-

ixló

f ■ -II
- X

Déri István másod vagy har- I Bálint, a szép és gavallér uebreczeni patikáros
Nolle (miután kikosarozta, sőt j után fájt titkon a szive, ki őt eljegyezte volt, de

: hagyta volt) eközben meg- j aztán oltárhoz mégis inkább egy olyan leányt
liánv ióba/atjal. a többi közt I vezetett, kinek pénzével megvehet te a kiszemelt

an névrokonom 
tiizbe-n járt ke 
-zor faképnel 
lertette vele n 

• kovic-s Jánost es Katona József, a hires Bank 
szt-vzöjéi. .Mind igen derék kedves fink vol- 

- — mondja az emléku-atokban.
Egysze.- a szinlaposztó a kezébe ad titkon egy

Kitol van ? 
Nem szabad megmond.mi! Estére adja ide

X levélhordó elment. Róza félt felbontani, még j
■ aii. sohase kapott titkos levelet. De mégis sze-

• volna iiuhu. kitől jön. s mit foglal magába ?
■ fi.;, a tűzönéhez, akinél teljes ellátáson volt 

Jaj Lizi, mit csináljak 7 Nem merem az anyám- 
megmutatni 1

Lizi tanácsára felbontja a levelet, nézi az alá- 
J. K. J. betű van aláírva. A levélben pedig 

sziírúl-szóra ez volt:
. Holnap jókor reggel haza kell utaznom.
En magát véghetetien szeretettel szeretem s lel- 

i mben hordom képét, mióta legelőször színpa­
don megláttam játszani.

Ezen szende képet fogom titkon keblembe 
z»rva hordani véglehelletemig. Ha meghallgat s 

íandv hozzám — egy darabka rózsaszín szala- 
. 1 : ha meg nem hallgat — egy darabka fekete 

. tagot zárjon a felelethez. E két szín fogja élc- 
- irányát kormányozni. Ha rózsaszín lesz a

■ . : fél év múlva visszatérek Pestre s akkor bö-
. -bben fosok nyilatkozni. Ha fekete lesz : akkor 
- ivem örökké gyászolni log. K. J“

Széppataki Róza gondolkozott, tűnődött: ki le­
li»; ez az ösinerösök közül 't bizonyosan Kacsko- 
\ János. De az sohasem közeledett felé. Hát 
... r Katona Józsi volna? Az még inkább nem, 
.., rí az mindig oly zárkózott, mogorva, vissza- 
t., ... Aztán az hármat sem szólt még vele. És 
v ;ix- . . . akármelyik is a kettő közül: Szép- 
pataki Rózának akkor hűtlen vőlegénye Bacsó

patikai.
j Róza tehát nem csinált semmit. A levelet el- 
j égette, anyjának nem is szólt, és nem irt vá- 
I laszt se.
j Déri István igy vetélytars nélkül maradván, 
j hosszas küzdelem és mindenféle furíanggal végre 
I is megnyerte Róza kezét. Előbb azonban olyan 
■ dolgokon kellett keresztülesnie, hogy például a 

kitűzött esküvőt ok nélkül elhalasztotta a leány, 
majd végre pedig az oltár elöli, a pap kérdésére, 
vajon szereti-e a vőlegényét: «eai-mel válaszolt. 
.Nem akaratból, csak szelességből“, védi magát a 
rossz tréfáért k»-öbb.

Esküvő utáni napon Mérey konziliáriusnéhoz 
ment Dériné, megköszönni az ajándékba kapott 
Kikötőt, s az utczán találkozott Katona Józseffel. 
Ez köszönt n»ki. s megállította. Ő is akkor ér- 
kezetL

Különös egyéniség volt, mint Déri né róla írja. 
Nagy különez. Szörnyű komoly mindig, s igen rö­
vid beszédű. Egy-egy szóval végzett mindent. 
„Midőn Bánk-hánját irta, ó Petur bánt 
maga számára irta. Ép olyan volt a jel­
leme is. Azt nem engedte volna a világért 
sem másnak játszani. Ö későbben játszott a szín­
padon velünk is és igen jól játszott. Szeretett 
volna színész lenni, de orgánuma nem volt hozzá, 
igen az orrából beszélt. Alakja elég csinos volt, 
sugár termettel; de arcza nem volt szép. Geszlv- 
nyeszin volt a haja. de az mindig úgy állt, mint 
a szeg. Irt ő még más darabokat is, úgymint a 
„Karácsony éjszakáját, de azt nem volt szabad 
előadni; ezt, miután elolvastuk, visszavette és 
nem jött többé elé.“

Megállított tehát a mint mentem s módja: Jó 
napot. — Mondom nagybusan: „Jó napot!“ Rá­
néz a főkötőmre.

— Ezért nem felelt hát a levelemre?

— Micsoda levelére ?
— A melyben szalagot kértem jelül.
— Hát maga irta azt a levelet ? Én nem 

tudtam.
— Sok szerencsét Dérihez! mondd s azzal 

ment. Én is.
Később ismét találkoztak. Déri István valami 

utazást tett. ez alatt a félesége megüsmerkedelt 
egy P—y Samu nevű fiatul emberrel, kit a szín­
házban látott először, később pedig megengedte 
neki, hogv színház után a kocsijába üljön — ös- 
meretlenül. A rablóktól féltette az utána setten­
kedő fiatal emberi, mivel abban az időben az 
éjjeli közbiztonság igen gyarló volt Budapesten.

Ez érdekes, de ártatlan kaland hőset később 
Katona tormaszerint is bemutatta a szalmaözvegy­
nek. Py Samu ezután szerelmet vallolt. mindenna­
pos lett a háznál és megígérte, hogy örökké fogja 
szeretni. Ezt tudomásul vette némely ösmerös is. 
köztük Katona Józsi és Déri Istvánné, nem is gon­
dolván rá, hogy hibát követ el — naponkint 
sétálni járt a fiatal emberrel.

Hogy mi történt később, mi fejlődött ki mind­
ebből, nem tartozik ide. Az egészben az a legér­
dekesebb, hogy nem a férj lett féltékeny az uj 
imádóra, hanem Katona József. S ekkor követte 
el a botrányt.

A pesti magyar színház fennállásának utolsó 
napjaiban történt. Egy napon Knllsár István az 
intendáns tudtára adta a társaságnak, hogy játé­
kuk napjai meg varrnak számlálva, rendezze kiki 
a dolgát, mert elvezérli Pestről a társaságot vég­
képen. Az elutazás mégis késett egy kissé, mig 
egyszer gyűlést hirdetett Kultsár s elmondta, hogy 
egy ismeretien szerző egy uj darabot hozott hozzá, 
a melylyel sok pénzt lehet keresni, miből 
kiki lefizethetne az adósságait. Tehát ö oha- 
satlanul kiíratta belőle a szerepeket, min­
denki vegye at a magáét, azután mondjon róla 
Ítéletet.

.Kultsár ur elment — Írja Dériné — a rendező 
pedig végigolvasta a darabot.

„Azt mondja erre egy mellettem ülő színész:
— Nem vett észre semmit? Hiszen ez a maya 

története, ebben maga van érdekelve.
— Vettem észre — mondom — egy kis vonat­

kozást. De hiszen én nem vagyok kaczér, it! ez a 
nő pedig az egész darab alatt csupa kuezérság- 
búl áll . . .

— De —- mondja a szomszédom — nézze, a ne­
vek is azt bizonyítják, hogy az egész a társasagot 
illeti. íme, nézze a személyek:

Deresházi ..... Déri 
Deresháziné .... Dériné 
Benedeki ..... Benke 
Muraközi ..... Murányi
Xyalócz........................Nagy

és igy tovább az. egész társaság tagjai nevének 
első sziilabái mind igy vannak kiírva, úgy hogy 
mindegyikükre rá lehet ismerni. (Az udvariét a 
darabban Gycrgyoviezkynek hívták.)

A darab ezirne pedig volt: A rozsaitarcz, vagy: 
az ártatlan legyek a szemtelen pókok közt.

Dél-iné aztán gondoskodott róla, hogy a botrány 
ne öltsön nagyobb mérveket. Elkérte a kéziratot, 
beállított Kultsár intendánshoz és kijelentette, ha 
a darabot előadják, elhagyja a társaságot.

Mire Kultsár a darabot megsemmisítette. Dériné 
csak azután tudta meg, hogy Katona József tette 
vele ezt a csúfot. „

— „Ez, mondhatom igen fájt, mert nem érde­
meltem sem tote, sem mástól“ — ezt a megjegy­
zést teszi rá s azontúl nem foglalkozik sem az 
esettel, sem Katonával.

a tás szerint a következő elemek ai«u. 
emberi testet; 97 Iont élenv. 15 iont vl'-'L . 
37, font légeny és 37 font szt-n. tovauua 1-^ 
suli-rész klór, 00 sulyrész fiúi-. 500 sulyrc-• 
for, 90 sulyrész kén. 60 natrium 
3 vasfém és 3 iont kalczium.

kaiimuaiém.

FZ Mi mindent lehet az ember testébSl 
készíten i. A kliemiai elemzés adatai szerint egy 
olyan emberi test, a mely 154 fontot nyom, ad 
96 font vizet, 3 font vegytiszta tojásfehérjét. 10 
font enyvanvagot, s mindezt a szövetekből. Ezen­
kívül szolgáltat még a test 34'/., font zsírt, a cson­
tok 8ti2 Iont foszforsavas ineszet és 1 font szén­
savas meszel, a hátra levő sulyrészeket konyhasó, 
fluorkalczium és ezt-kor teszik. Egy másik kimu-

K A gyermekkorban leni bűnösök. V >
gvarországbnn a statisztikai évkönyv _
imncselekménvt elkövető gyermekek »za!».i 
szaporodik. Á tizenhat éven aluli bűnösük - ;■*
voit a törvényszékeknél 1881-ben 310 if"; 
nő, a jm-ásbiróságoknál 454 férfi. 101 uo, -""^7* 
a tön’envszékek, elölt 2v7 iérfi. nő, J‘L;‘ ^ 
bíróságoknál 553 férfi, 116 nő, 1kx»-,,.ü ^ <

1884-ben 674 férfi. l.... no, 
nő. 1886-ban 735 férti. •-.rt- no, 

-ben 778 férfi, 152 nő. 1888-ban 
nő, 1889-ben 1137 férfi. 249 no.

, 157 no. 
férfi. 177 L2 jéi-ü,

1s90-ben
1201 férfi, 254 nő. 1891-ben 1191 férfi. 272.’üS- 
1892-ben 1129 féni. 256 no. LS93-han 1-- .. ■ _• 
255 nő. A teljes bimtetőjogi_ leh-lő-seg ..»zü»» » _
14. életévvel Angliában és Görögországban, a ^ 
évvel Törökországban, a 16. évvel Magyaro 
ban, Fnme-ziaországban, Belgiumban, Liua- (’-*e 
ban. Svájczban (szövetségi törvényt, Géni
ban, Bern kantonban, Freibiug kantonban 
Hollandiában, a 18. évvel Spanyolor»zag a- • __ 
országban, Norvégiában. Dumában, • étn» *• 7”'^, 

Waadt kantonbiui. OlaszorsKtgtan. ^ 
Ausztriában. Romániában, a

Svájcz XV’aJlLs kanton­
ban,
évvel Porlugálilibán,
21. évvel Oroszországban 
jában a 23. évvel.

Él Osika- 
a ki méZ 

hetven

F* Rabszolgából tett milliomos.
góban egy Bates Levies nevű ember 
rabszolgaként született. Ma mar he 4 
1861-ben gyári munkás lett és azóta . . 
forintra rugó vagyont szerzett. Teljesen m. • 
len ember, a ki nagyon egyszerű életmű 1 

• tat, de sok jótékonyságot gyakorol.

— Királyi I 
Itajón. A Kam 
Pyiäusban idol 
görög király lil 
mmt egy távirj 
trúnürükuspár, 
eszArák-magyan 
s bajópjarancFn 
és a trónürökti 
és a trÓMŐrökrJ 
rály mondta 
rályn^ra a | 
görög királyt 
ír gyet, }iogy 
tusával kit üiit<j 
magyar LajórJ
felf — DélutáJ
gyűlt egybe al 
báró Kosj>k k|
fcisérote el Iá ve

— Katona
katonai ügyuJ 
tuibert lfbet
tíz í »z.-mláÜ
Iiv.tTiak bé*
bizonyítani 
okét a meg. 
Sikerült ez s 
fásukért l/üni 

— Hazafi! 
iJején ama lil 
Krassu-Szörórl 
román tanitó| 
lőtt. Az ért
)t;iZ íjukliOZ ifl 
IL ruiiián pópfl 
román lap, 
állították, i I 
ít t a szükség 
lek Intelben s 
bfiiSt az «Ar 
vo’l ilyen éri
1*4'7.1 Vett. AJ 
p.tpovits V
bts József I 
éj teleken át 
bo-íszabb ki 
pópa liazae 

— Az ii 
tátikára alu 
évben utolsó 
számmal 
míni.link;tbb

PJhy Lás/ 
eluadá'úk so 
ismét.

— A zé
ért-«-'illésünk 
a melyben 
kezdve a ka| 
zárják be ? 
br.djon a 3 áj 
azt is ajánl' 
közúti koesíi 
ros lakossági 
sokat

— A vig 
Jenség'-t iii-: 
£\'ázatlan-~ás 
riek, a ki r 
}:. •!S|-.-\:tl \i 
Lr.!.-}. I: a 
meggyül ad t 
kaptak. Az 
eloltani. <ié 
alatt Iái 
tozásaíva inj 
<2:pé?z. 
a boldogtak 
súlyos ég 
együtt, a

bej. sib. 
Andor rí 
kel.) Get
(képekké
után), 
kok iro 
rá-- nyf:
Htrm.mi
lek 
heti rov: 
évre 2 1 
Megrend 
(Budapr 
hetv a 
Dtp
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I továbbá i^U 
lulyré-/.

kaJi/iüiuían,

— Királyi vendég egy osztrák-magyar hadi­
hajón. A Kaiserin Elisabeth zászlós hajón, mely a 
Pyräusban időző osztrák-magyar hajórajhoz tartozik, a 
görög király tiszteletére tegnapelőtt reggeli volt, melyen, 
nent egy távirat jelenti, a görög király, a királyné, a 
trónörököspár, Mária és György hercegek, báró Kosjek 
osztrák-magyar követ és neje, a követség személyzete és 
a hajóparaucsnokok voltak jelen. Báró Kosjek a király 
és a trónörökös közt, a hajóraj parancsnoka a királyné 
és a trónörökösné közt ült. Az első felküszönlöt a ki­
rály mondta Ferencz József királyra, Erzsébet ki­
rálynéra és a királyi családra. A hajóraj parancsnoka a 
görög királyt és királynét éltette és megköszönte azt n 
kegyet, hogy a király az osztrák-magyar hajórajt látoga­
tásával kitüntette. A görög király ezután az osztrák- 
magyar hajórajt és a hajúraj parancsnokát kösz.öntötte 
fel. — Délután 3 órakor az athéni előkelő társaság 
»yftlt egybe a zászlós hajón. Az első négyest a király 
bíró Kosjek követ nejével tánczolta. Este felé a király és 
kísérete eltávoztak a hajóról.

— Katonakötelesek Igazolása. A székesfőváros 
katonai ügyosztálya előtt mostanában sok aggódó arczu 
embert lehet látni. A hadgyakorlatokról vagy az el len­
ti .. s/.*'miékről elmaradt tartalékosok szorongó szívvel 
ii . :*iik be az ügyosztály helyiségeibe és iparkodnak be­
bizonyítani azt. hogy fontos indokok akadályozták meg 
őket a megjelenésben. Eddiir a legtöbb katonakötelesnek 
Sikerült ez s csak k* vés azok száma, a kiknek elmara­
dásukért büntetést kell k-államok.

— Hazafias román tanítók. Megemlékeztünk annak 
i híjén ama titkos értek ez V-tről. amelyet Temes. Arad es 
Kras^ő-Szörény vármegye több hazafias görögkeleti 
román tanító a Lippáu. < z évi november hó 28-án tar- 
t t. Az értekezlet abból a ezélból gyűlt össze, hogy a 
b tz íjukhoz ragaszkodó tanítók miképpen védekr,.zenek 
n ívii.án pópák rosszakul atu támadásai ellenéit: n. 1 óbb 
román lap, köztük a « Dreptatea» és a < Tribuna» azt 
álül ->tíák, hogy ilyen értekezletet sehol nem tartottak s 
arra szükség sem volt, mert a román tanítóknak semmi 
tekintetben sincs joguk papjaik ellen panaszt emelni. 
Mi • az «Arad és Vidéke k:nyilatkoztat:a. hogy igenis 
v ' ilyen értekezlet és azon több ismert román tanító 
fé •• v-tt. Az üldözések bi/onyitá-.íra pedig felhozza
f.’porits
h

Yasz berzovai tanító . a kit Kólóm-
József odavaló román pópa és isk<>!aszóki elnök 

él ;,-ken át tartó fesyelmi vizsgálatokkal üldöz mar 
1 .--eabb idő óta. csak azért, mert Vaszilie nem akar a 
yC iá h ..mellems izgatásaiban részt venni.

Az iparosok oktatása. Az ipari munkások ok­
tatására alakult őrs?. bizottság tegnap tartotta meg ez 
évürn utolsó, előadását. Az előadásokon mindenkor szép 
számmal jelentek meg az iparosok s az érdeklődés 
róv .mkibb iukoződot-. A nemzeti múzeumban tegnap 
V ;.-.uös**n sok un j^h-nv-k m-g s érdekkel hallgattuk dr. 
Jt/tkiy Lászlónak képíró! tartott magyarázatait. Az. 
eiuadu~uk sora január iv.us- - tik felében kezdődik meg 
ismét.

— A zárórák a fővárosban. A fővárosi rendőrség, 
ért- '-sunk szerint, előterjesztést intézett a fővároshoz, 
a melvben javasolja, hogy jövő évi márczius hó, 1-étol 
k-.dve a kapukat ne esti 10 órakor, hanem 11 órakor 
7>;.ik be s minden házban legyen házmester s ne sza­
badion a lakóknak kapukulcsesal birniok. A rendőrség 
azt i< a*ínba, hogv legalább a kiállítás idej*1 alatt 
kö ü kocsik éjfél után 1 óráig közlekedjenek. A fővá­
ros lakossága mindenesetre ürömmel fogadja ez újítá­
sok at.

— A vigyázatlanság áldozatai. Nagy szerencsit- 
t iu-,v:t eiv tegnapelőtt este egy bé./si iparos vi 

^yáz:.* lan' lírával, ff 'ti eh I'-renez szabómester felesége 
r,a ki ruhák elr.,kásával volt elfoglalva, petroleum- 
p. -. x\ilámlott, de egy vigyázatlan mozdulat követ 
hr : b I. a lámpáit a földre < jtette. A szétfolyó petróleum 
roeggvuladt s a lánu.-k a kör i levő ágytakaróba is bel 
k piai. Az asszony ruhájával igyekezett az égő takar«,t 
eivitani. de a petróleumtól átitatott szövet egy pillanat 
alatt lángba borította a szerencsétlen as ínyt is. Sikol- 
tozit -.1 ra i.■■:-?. éves íia é< u náluk lakó Katteneggcr 
cz'pé^r segl's.'gére siettek s nagy nehezen megmentéi 
a bo!«Wt dánt a tüzhuláltól, de c közben maguk is oly 
suh'05 ru'á sebeket szenvedtek, hogy az asszony nyal 
evviitt. a ki ó-ü-t-iialál között lebeg, a kórházba L-

— A tiz-és ötkrajezáros e^üstpénzek bevonása.

adóhivatal 
ön-éj- kézé

— A

műi vj

A vén "ívminiszlrr h-gujabbun elrendelte, hogy 
er tíz- és ötkrajeziírosok a forgalomból kivétessenek. 
l>p.; cP-czr-mbr r 31-ig áronban a forgalomban megtarl- 

«*: vényess-• g. kot s c-ak ha az állampénztárak vagy 
•ülnek, nem bocsátják többé a 
i összeffvüjtve, együttesen beol- 

ó. *, Az ezü't t r- ó • öt k rajt zárosok 1808 julius 
rá--!: a közforgalomba.
közoktatási tanács reformja. A vallás- 

j é. miniszter reudeletéL. a melylyel a jelon- 
kÍw h--;""k!atási tanácsol b-loszlatja, a legkuz— 

v.iijáL. E rendelet kiadása után rövid 
i'.’j iíiejjc-ienm az ui szabuivzat. a mely--t 

tu’r«- s aZ'-rv«-zetérói és hatáskör--ről dr. li*iassics Ovula 
íj: - -g!'-i alkotott. Az nj alapon szervezett tanács a bud- 
g-.-? t-",i vény.-rvr-- • rr.*üL--dt-><- után azonnal megkezdi
in', ködés--!. Mindenek elüt! a 7. elnökség, majd pe-'.ig az 
e:v:.du taná- .s-.-:oL lógnak ki neveztetni, ezek meghallga- 
ta'a után V» güi a tvbiu tagok.

— A döblingi Szerencsétlenség. A döblingi kut- 
Lr- iié --: e?\ k áldozata Junqrirth még mindig élet-, 
h: '.! között lebeg s az orvosoknak nagy fáradságába 
ke: Ül őt az elvinek megtartani. A kiállott szenvedések 
UL;,n oly nagymérvű gyengeség lepte meg a szerencsét­
len embert, hogy egyik ájulásból a másikba esik. A leg­
nagyobb baj az. hogy gyomra semminemű táplálékot 

bír el. Tegnap délután kedvesét hivatta, a ki mikor 
m, v 1-nt, Jnngvirth amaz óhaját fejezte ki, hogy vis/.o- 
Ev;lkat. mely)>ől több gyermek is származott, türvénye- 

eleget tesznek s már e napok­
ba csak állapota rosszabbra 
. a szerencsétlenség másik áldo- 

délulán ment végbe az egész város 
Számos koszorút helyeztek a 
a íiatóság kiküldöttei is meg­

jelent-h.
A ^Vasárnapi Újság decz. 22-iki száma 33 kvp-

p s a köv-íhí-zü tartalommal jelent meg : «A kar 
tävuy v.’.r.óu • .laiityik Mátyás két eredeti rajzával. Köl- 
t-;'--uv -k: «.Kar.ü ;Őny-estÍ emlékek lumpértli (léidtől: 
c£r,at{ a2 angval- Túnfi Ivántól. Regénytár - «Áltudós 
kis.. : onv kalandja. > Eli -szélés. Irta Könyves Tóth Kálmán 
(N. v^rádv A;.-1! rajzaival.) - Toki Murat a.» Elbeszélés ; 
an^oíkui ö.-íditotta ílj. Szász Lívia i Kép»*kkpi.; 
i»i meglepvíés.s- Humoros hist

e * Karácson rí történet. Irta Halis 1st

— Három párbaj győztese. Szegeden, mint tudó­
sítónk táviratozza, ma nagy izgalmat okozott egy három­
szoros párbaj, a melynek hőse Blüh Sándor tartalékos 
hadnagy a három SzobotJca testvért kardpárbajban egy­
másután megsebesítette. Tekintve azt a körülményt, 
hogy a három testvérnek egy közös ellenfele volt, való­
színűleg családi körülmények idézték elő ezt a tömeges 
vérengzést.

— Meggyuladt vasúti kocsi. A stralsund-berlini 
vonatnak egy podgvász-kocsija. mint egy távirat jelenti, 
Zuloow és Áklam állomások között a kocsitengely súr­
lódása következtében nyílt pályán kigyuladt. A kocsiban 
nyolrzszáz postacsomag volt. azonkívül nagyszámú pod- 
gyász és a szolgálatot leljositő pőstahivalalnok, a ki csak 
úgy menthette meg életét, hogy leugrott a lángbaborult 
kocsiról és csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett. A 
mikor a tüzet észrevették, már nem lehett segiteni, a 
kocsi a benne levő összes rakománynyal teljesen el­
égett.

— Sikkasztás a belgrádi vámhivatalban. Egy
Belgrádból éjjel érkezett távirat jelenti, hogy az oda való 
vámhivatalnál nagy sikkasztásnak jöttek nyomára. Az 
eddigi adatok alapján az elsikkasztott összeg százezer 
frankra rúg.

— A hitoktatók fizetése. Boglsich Mihüly pré­
post. budavári esperrs plébános az ünnepek után rövid időre 
Ksztergomba utazik, hogy a fővárosi katholikus hitokta­
tók ügyéről, s a fővárosi hitoktatás kérdéséről Vaszary 
Kolos lierczegprimásnak előterjesztést tegyen. Remélhető, 
hogy ennek következtében a régóta húzódó ügy lövid 
idő alatt kedvező elintézést fog nyerni.

Utas a kosárban. A hérsi szabónak Zeitung 
Ilermannak. a ki kalandos utazásairól, a melyeket egy 
.'Szegezett ládában lelt. lett liiressé, most utánzója akadt 

Kínában. Hongkongban nemrégiben egy kínai munkás 
állott a törvényszék előtt, a ki azzal volt vádolva, hogy 
valamelyik gőzhajózási társaság kárára csalást követelt 

I. A "csalás pedig abból állott, hogy a szerencsétlen 
mink ás a hajó viteldijat megakarva takarítani, egy 

kosárba csomagoltatta magát. A lekötött kosarat azután 
.gy máük munkás vállára volle és mint teherárut fel­

adta a hajóra. Az eleven podgyász a hajón valahogy el- 
irulla magát és így került a bíróság elé, a hol ■> dollár 
énzbüntetésre ítélték.

■ Jókai látogatása. Érdekes vendéget lat ünnep 
másodnapján a Telefon Hírmondó. Értesülésünk 
szerint Jókai Mór megígérie. hogy karácsony második nap­
ja délután az ez alkalomból rendezett nagy hangversenyt 

illalat helyiségeiben hallgatja meg és megtekinti 
cgvuttiü a. bekű berendezést i^.

Szünetelő iskolák. Yalkony torontálmegvei köz­
inek a gör. keleti egyházhoz tartozó három iskolájáról 
omoru hirt közöl levelezőnk. Az említett iskolákban 

r-gv hónap <»ta szünetelnek az előadások, m*-g pvd'K 
azrrl, mert ez ideig sem az iskolákban, sem a tanítók 
lakásában a; egvházközség fűtőanyagról, sőt még kály­
hákról sem gondoskodott s a tanítók már két hónap 
óta fizetésüket sem kaptak ki. Kerestek jogorvoslást a 
püspöknél, de ez a szolgahiróhoz utasította okét. a 
szolgain ró pedig nem tartotta magát illetékesnek és a 
tanfelügyelőhöz küldte őket. Végre megsokalták a sok 
utánjárást te a közoktatásügyi miniszterhez fordultak, a 
ki bizonyára segiteni fug a v.liternyi tanítók szomorú 
sorsán és a közoktatási viszonyok szomorít állapotán.

Rövid hírek. Jiajsón egy ezigánykunyhó 
hirtelen meggyulladt és a benne levő Nikolajevies 
lvan C0 éves cz.igányvajda megégett. — Halastó 
községben Szalui Sándor :>a éves gazdaember a/, 
utón megfagyott. — Ó-Itcrsm bazár .Mari idős 
asszonynak ismeretlen tettesek száját betömték s a 
kútba dobták, a honnan másnap reggel mar csak 
holttestét húzták ki.— ZieijelbritchOt-ii a Jenny 
testvérek tulajdonút képező óriási szövőgyár lo- 
egett. A kar egy millióra rúg.

- Betörés. Az éjiéi Balaska Imre szénkereskedő 
Podmaniezky-uteza lit. sz. a. üzletébe Simon Dániel 4t! 
éves napszámos betört és elvitt onnan 130 frt készpénzt, 
eav férfi és női aranyórát, öt aranygyűrűt, egy arany 
lánczot és egv ezüst lánczol. A rendőrség nyomozza.

— Kézrekerült betörő. Wertheimer A Franki 
Lázar-Iitezai fűszerkereskedűk üzletétien e hó elején be­
törés történt. A rendőrség most a tettest Schiller János 
tizenkétszer büntetett csavargó személyében kinyomozta 
és letartóztatta.

— Az A11*™1 aranyérem nyertese. Megemlítettük 
már, hogy a téli tárlat pályabirósága a külföldi művész 
kitüntetésére szánt állami nagy aranyérmet Bjepin, Je- 
finics ltjának ítélte oda »Szabad kozákok válaszolnak 
a szál tán ultimatiumára« czimii képéért, a magyar mű­
vésznek szánt egyik kis arany éremmel pedig Pollik 
Béla »Merino-kos feje-ét. a másikkal Knapp Imre »Az 
utolsó öltések« czimü képét tüntette ki. A pályabirósug 
ítéletét, illetve javaslatát ma dr. WTursits Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter is jóváhagyta.

— Énekei pályára készülők hangversenye. 
Odry Lehel opera, operetle, népszínmű és dalének is­
kolája nyilvános hangverseny eket rendez. E hang­
versenyekben részt venni kívánók január hó ö-ig minden 
szerdán és vasárnap d. e. 10-lü-ig előjegyzésbe vétet­
nek. Ugyanakkor próbáénak is tarlatik. Az első hang­
verseny 189C. jan. 15-én a VI. kér. polgári kaszinó (Pe- 
tanovics) dísztermében fog megtartatni.

— A „Telefon-Hírmondó“ ünnepe. Nehogy félre­
értésekre szolgáltasson alkalmat, a Telefon - Hírmondó 
szerkesztőségé annak kijelentésére kert fel bennünket, 
tennénk közhírré, hogy kedden délután 2 órától csütör­
tök délelőtt 11 óráig a Hírmondó felolvasása szünetel és 
a két estén hangverseny sem lesz. Csütörtökön délután 
nagy haneversenvnyel kárpótolja előfizetőit a vállalat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közegészség! állapota. A

tiszti főorvos megint kiadta a rendes november 
havi kimutatást a székes főváros közegészség! álla­
potúról. De a mostani kimutatása eltér a rendes 
havi kimutatások tartalmától. -Mert a főorvos, mi­
után nem sikerült eltitkolni, egyszerűen eltagadja, 
hogy a fővárosban a kanyaró járványszerüleg lé­
pett fel. A lefolyt november hónapban 1010 kanyaró 
met/betefjeáes fordult elő. A tiszti tóorvos. daezara a 
magas megbetegedesi számnak, a jtirványszemséget 
tagadja és hivatkozik egyes nagyobb külföldi varo­
sokban előforduló kanyaró-megbetegedésekre. E 
kimutatásból aztán kitűnik, hogy Budapesten, te­
kintettel a lakosság számára, tizenegyszer több 
kanyaró-beteg van mint Berlinben, hétszer annyi 
mint Szt.-Pétervárot! és majdnem háromszor annyi 
mini Becsben. De azzal vigasztal a főorvosi kimutatás, 
hogy Németország két legegészségtelenebb városában 
Stellinben és Münchenben valamivel több ka­
nyaró megbetegedés lordult elú, mint Budapesten. 
Sajnos, majdnem ugyanezen kedvezőtlen arány 
mutatkozik a többi súlyosabb természetű heveny- 
ragályos kúmemeknél. A kimutatásból kitűnik 
ugyan, hogy az 1010 kanyarúesotből esak 119 halálo­
zás származott és igy feltétlenül enyhe lefolyásúnak 
jelezhető a kanyarójárvány, mert a halálozás 3-82%. 
Elve született november hóban 1558, meghalt 
katonák nélkül, az útról jött sitt elhalt 111 egyén 
levonásával 979. igy a születések 579-el múltak 
felül a halálozásokat. Ez év lefolyt 11 hónapjában 
pedig összesen élve született 19.505, meghalt Id.'.li 1. 
Elkoboztututt november hóban a vizsgálatok al­
kalmával : tej 391 liter, hús 432 kgr.. gyümölcs 
72 kosár, tojás 1423 db, ugorka 3298 db. para­
dicsom 1042 kosár, vaj 28'/, kgr., lejfel 73 liter.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ültet tartott. Márkus József alpolgármester elnök­
lete alatt. — A honvédelemügyi miniszter az. uj honvéd- 
kaszárnya czéljaira területet kért. A telekeladó bizottság 
javaslatihoz képest, a szükséges terület kijelölése végett, 
vegyes bizottság kiküldését ajánlja a pénzügyi bizottság s 
ez iránt fölterjesztést intéznek a miniszterhez. — A fő­
városi és i-evéb köztisztviselőkből alakult házépitő-egyesü- 
1,-t 330.000 négyszögölnvi terület átengedését kéri. A bi­
zottság a kérelmet egyhangúlag elutasította. — Szerény! 
Lstvánné és Molnár Árpád telekvétel iránt való kérelmét 
iutasították. — Hozzájárult a bizottság ahoz, hogy a 

gazdasszonvok orsz. egyesületének ama kérelme, hogy az 
árvaliáza czéljaira 30UÜ négyszögölnyi lei illetet korlátlan 
tulajdonjoggal átengedjen a tővaros. - elütasittassek.
Az ezredéves ünnepiességek alkalmából kiadott egyik 
képes vállalat kiadója 5000 fit szubvenczióért folyamo­
dott; a bizottság a kérelmet nem tartja teljesít! tetőnek.

A vásárcsarnokok szervezése A közélelme­
zési ügyosztályban Mutnska tanácsnok most dolgozza 
ki a vásárcsarnokok ügykezelését és szervezetét. A be­
töltendő állásokra a pályázatot marezius közepén fogják 
kiírni.

r.

SÍI'-!ii óhajtja. K'-rt-sér.'-k
Lan meg le?z az esküvő,
iirtn fordul. I. ipeldauerne]
Zut.i n.ik tnneK•de tegnap di
őri. sí ró'/.vét«» mellett.
kap orsóra s a temetésen

SZÍNHÁZ és művészet.
A Burg-szinház színészei ma folytatták

A hatói illiós kölcsön. Ma érkezett meg 
a belügyminiszter leirata a fővároshoz, melylyel a 
hatmilliós kölcsönre vonatkozó közgyűlési határo­
zatokat helybenhagyja.

Ezen jogviszonyból önként az következik, hogy a fő­
város közönsége nem jogosan szorittatott a Ind feljárójá­
hoz szükséges szabályozási költségekhez két millió forint 
fizetésére, valamint helytelen és jogtalan volna, hogy a 
bid építéséhez is a főváros közönsége még l'/., millió 
forinttal járulna, mivel ezen járulék a fent irt 000 000 
frt évi hidjővedelmekben bőven nyer fedezetet. De ez 
azért sem volna helyén, mivel az esetleges többszükség­
letre számítva, a törvényben már gondoskodva lett arról, 
hogy ez hol nyerjen fedezetet.

Ha a másfél millió hozzájárulását a főváros mégis 
megadná, ez csak azon feltétel mellett volna lehetséges, 
hogy ha a kölcsönadott tőkének arányához képest a fő­
város közönsége is részesülne a jövedelmekben. Más 
feltételek melleit lehetetlen a másfél millió forintnak az 
esküién híd építésére való megszavazása.

S végül mint tudjuk, a lánczhidtársaság már kezdet­
ben alapszabályszerüleg az esetleges hidak építésére egy 
tartaléktőkét kezdett gyűjteni, melyet a lánczhid megvál­
tásakor a magyar kormány át is vett; ez idő óta pedig a 
pénzügyminiszter fokozatosan emelte ezt a tartaléktökét a 
hidak jövedelméből annyira, hogy ez ma már elérte azt 
a magaslatot, hogy az eskütéri Iád építéséhez még szük­
séges 1'/., millió forint töke bőven megtalálja benne a 
fedezetét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos állatvédő-egyesület c hó 28-án 

(1. u. í> órakor az uj városház nagytermében közgyűlést 
tart. Ez alkalommal körülbelül száz ember, a kik az 
állatvédelem körül érdemeket szereztek, fog jutalomban 
részesülni.

— A IX. kér. magyar asztaltársaság a napok­
ban 31 szegény gyermeket ruházott fel. A szép ünnepen 
JJohl kerületi elöljáró tartotta a megnyitó beszédet. 
Horváth Béla lelkész pedig ünnepi beszédet mondott. 
Végül Scheiber Károly elnök beszélt. Az asztaltársaság 
ismét felruház majd szegény gyermekeket, mert egy másik 
asztaltársaság erre a czélra harmincz forintot bocsátott 
rendelkezésükre.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Hartha Mik lós sem ni iségi panasza. 

A Bariba Miklós az ellene e hó 19-én hozott 
esküdtszék! marasztaló Ítélet ellen semmiségi pana­
szát ma nyújtotta be védője Polónyi Géza utján. A 
terjedelmes beadványban mindenekelőtt az elévülést 
bizonyítja világos törvényekre és a kir. kúriának 
döntvényeire hivatkozva. Ezután Holló Lajos sajtó­
perének az övével való egyesítésének 1 örvénytvlensé- 
gét mutatja ki s a vizsgálat kiegészítésére irányzott ké­
relmének és a halasztási kérelem megtagadását hozza 
fel semmiségi okul: kifogásolja a közvádló tanúinak 
megidézését s az esküdtszék törvénytelen megala­
kulását. Holló Lajos igazolási kérelmének szabály­
talan tárgyalását és eldöntését; utal arra, hogy 
íz elnök zavarta a védöl s a bíróság elnöke hely­
telenül informálta az esküdteket, felsorolja a kir. 
ügyész visszaéléséit és a bíróságnak ezekkel szem­
ben tanúsított törvényellenes magatartását s végül 
kifogásolja az elnök viselkedését a védővel szemben.

Perezel Dezső párbaja. Említettük a múlt he­
tekben. hogy a Bérezel Dezső belügyminiszter te báró 
ándreánszky Gábor országgyűlési képviselő között tör­
tént párbaj ügyében a budapesti királyi ügyészség úgy a 
feleket, mint a párbajnál szerepelt segédeket vád alá 
kérte helyeztetni. Ugyanakkor azt is megírtuk, hogy az 
ügy valószínűleg olyan befejezést fog nyerni, mint a báró 
Fejérráry Géza és Ugrón- Gáborközt lefolyt after, a mikor 
tudniillik a király felségjogánál fogva a per eltörlését 
endelle el. A belügyminiszter párbaj ügyében most csak­

ugyan bekövetkezett az. előrelátott esemény, mert a mint 
értesülünk, Erdély Sándor igazságügyminiszter leiratot 
ntézett a budapesti -büntelűtürvényszékhez, a melyben 
lrendelte a per törlését. A belügyminisztert most másod­
sor éri a királyi kegyelem, mert a gróf Szapáry 

Lászlóval vívott párbajügyében szintén a per törlését 
rendelték el.

Goldstein Számi bandája. A budapesti büntető 
törvényszék előtt ma tíz apró gyerek állott azzal 
ltolva, hogv a nagy népszerűségre vergődött Goldstein 
Számi tiszteletére egv betörő-bandát alakítottak, a mely 

ügyesen operált a tolvajkod.is különböző terein. A

MULATSÁGOK.
— Jótékonyczélu mulatság. A X. kér. tiszlviselő- 

telepi községi elemi népiskolában január 4-én az is­
kolai könyvtár javára élőképsorozatot és tánczmulalságot 
rendez.

VIDÉKI FARSANG.
Soproni mulatságok. Sopronban U7. idei farsang i-on 

mozgalmasnak ígérkezik. Még e hóban két tanczmulatság !<>j 
lefolyni. Az egyik a Férfi dalkör Szilveszter-éji mulatsága a 
Pannonia-szálloda üvegtermében, a másik a Fidelio asztal­
társaság által 29-én rendezendő estély a Nádor-szállóban. - 
Január 7-én lesz az élite-mulatsúgok legfényesebbike. az 
egyetemi hál a kaszinó nagytermében, a mehr«* a vidékről 
számosán kilátásba helyezték megjelenésüket. Utána 11-én 
a Széehenyi-szobor alapja javára a kaszinó _ kistermében :• 
pinezérek rendeznek bált. Másnap 1 »-én az i:r. jóté1:ony yi>>- 
egyle.t bálja következik, a mely az előkészületek után itél\.\ 
tekintélyes összeget fog a jótékony-egylet pénztára ^ javára 
juttatni. A soproni jótékony nocgglel t.-mezőstéke 18-án lesz. 
a inelven egyúttal a derék egyesület 40 éves lenn állasát ün­
nepük meg. Cavallier Vilmosné az egyesület elnöknőjének 
vezetése alatt számosán fáradoznak az estély sikerén. Meg 
ezeken kívül számtalan mulatság van készülőben.

A szegzárdi dalárda e hu 31-én t;inozi-z:tl egybeköt «ölt 
nagy dal- és zéneestélyt rendez a rszegzárdi szálloda1- nu> 
termében. A rendező-bizottság elnöke Bottá \ ilmos. Az erd< - 
kes műsor a következő: 1. „Eredeti népdalok“ Lányi Ernő­
től, előadja a szegzárdi dalárda. 2. rA boszorkányt:mi-z" 
Válláréiul, előadja Komáromy Mariska k a. 3. „Magyar 
népdalok“ f.-rfiknrra irta Abaffy József, előadja a szegzárdi 
dalárda. 4. „Regine Coeli“ (melodráma) szövegét irta dr. 
Várady Antal, zenéjét Csöbör Károly, előadja Borsód}- Laura 
k. a., zongorán kiséri Éber Sándor. 5. ..Magyar Lmozok“ 
Chován Kálmántól, zongorán előadják négy kézre Mauke 
Elvira és Stepke Mirezl k. a. (k rFohász1- férti-kav zongora- 
kísérettel, irta Huber Károly, előadja a szegzárdi dalárda, 
zongorán kiséri Éber Sándor. Az estély kezdete 8 óra kor.

Karozagon a kereskedő ifjúság január 4-*-n taimztnnlal- 
ságot rendez, a melyre a meglűvók már szét is küldetlek. A 
tiszta jövedelmet a "kisdedóvó-egyesület javára fordilják.

Megyebál Szolnokon. .lász-Nagy-Kuii-S;- -Inok \ arni•••-'>i"1 
ifjú-ága a farsangon fényes megyehált szándékozik ren«l«-zui 
s e ezélból a napokban értekezletet tartott. A bal veti:--»1 
bégére Almitsy (léza főispimt kérték fel, a ki azt a legk< - -z 

cseh ben eltogadta. A rendező bizottság < l-'-n Káruy K 
mán áll. A bál időpontja még ninrsen megallapitva.

A kézdivásárhelyi kaszinó e iió 2S-án a lakaiei.- 
pénztár uj épületének disztermében bangversenyny- l egyi>* 
kötött tánezmulatságot rendez. Az estély műsora a követ­
kező: 1. Vonós négyes. A zeneszakosztály négye- társulata 
által. 2. Felolvasás, tartja JJobay János ar. d. Ének kel tus 
zongorák iséret tel. 4. Szaval Végli Árpád ügyvédjei ölt ur.

Zongorakettős, előadják: C^eli Cyuláne ö nngy~.t~.i * - 
Császtka Kornélia k. a. Énekszóló zcneki<érettel. Énekel 
Nagv Irma k. a. 7. Szav.il Húsa Róza k. a.. 8. Dialog. Kló- 

:: Kunt Kon ia k. a. Török Andor ur. ó. Szax ú 
tiszteletes Szabó Jen«» barát ősi ev. í <• 1. 1 -11« < ~-7. ur. 10. l -j- k a- 
mazur, l’énzes Imre szerző által a Kaszinónak ajánlva. Elő­
adja az úri zenekar.

be
A

Kuracso- 
Kozma Andor.

Vto l‘"«viiu=i vasutak Amerikában» (kópekkel.) «A török 
á1 móTfiak.» Irta Vimbéry Ármin (Szabi pasa, Biza 
r . Khalit Ritát pasa nagyvezér, Hasszán pasa. Taszol 
be, 5tb. arczképével.) «A nagvmania nevenapja.» (Dudits 
Ai .tor rajzával.) ■ \i. ezredéves kiállítás épületei» (képes- 
k-1 I Geiléri Mórtól. - A történelmi kiállítás épületeiről» 
fképekkel Böhrn iáno« tanár rajzai és fényképfölvételek 
„f.n) Czobor Bélától. < Adalék a betlehemes játé­
kok ' irodalmához» Sziankú Bélától (képpel.) «A ka- 

»nvfák földisziltee. (képpel.) «Bmzaez igazsága.»
művészet, Küzintéze- 

. rendes 
. riegyed-

lif rm mn Ottótól. — irodalom és művészet, hozmte:
;, L 'te elvietek. Sakkjáték. Képtalány, Egyveleg stb. rent 
heti rovatok. A .Vasárnapi W előfizetési «iranegy« 
évre 2 forint, a -Politikai Ljdonságok---kal együtt 3 írt 
Megrendelbető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
fBudaörsi, egvetem-utcza 4. szám.) Ugyanitt megrendel- 
betű a .Képes Néplap-, a l^olc^bb újság a magyar 
ti én számára, félévre csak 1 írt *0 ki.nép számúra,

íj fejezték vendégjátékaikat a Somossy-mulatóban. 
más közönséghez és más művészekhez szokott helyiség 
\ ilóságus temploma volt ma ismét az igazi művészetnek, 
a hol a világ második színpadának színészei azoknak, a 
kik barátai az összehasonlításoknak, alkalmat adhattak 
az. összehasonlításra. Két franczia vígjátékot és egy né­
met bohózatot adtak elő s a nélkül, hogy az egyes sze­
replők játékát összeliasonlitanók, azt az örvendetes ered 
ménvt vonhattuk le az előadásból, hogy művészi en 
semhle. rendezés és diskret játék dolgában nemzeti szín­
házunk méltán versenyezhet a Bnrg-szinházzal. A legna­
gyobb hatást ma is Thirnig ur érte el, a ki oly ele­
mentáris komikai erővel van febailiázva, hogy a mikor 
a színpadon megjelenik, beszélnie sem kell. egyetlen 
mozdulatával, vagy arezjátékával viharos derültséget tud 
kelteni. Ez a szerencsés- képessége különösen az «lm 
Civil» czimü német bohózatban jutott érvényre, a hol 
egv ezredes inasát ábrázolta, annyi komikummal, hogy 
gvakran az egész előadás perczekig megakadt a nevetés­
től. De leirhatian hatást tett a többi két darabban is és 
a taps. a mely nyílt jelenetben és felvonások vegén fel­
hangzott. nagyrészt neki szólt. Kívüle még Hartmann 
érdemel különös említést, a ki prototípusa a bonvivánt- 
uak. Elegáns, kifogástalan és befejezett minden szavá­
ban. minden mozdulatában. Finomság, diskréczió és 
kellem nyilatkozik meg játékában; hangja szimpatikus 
és meleg, kép.-s minden moduláczióra és a szenvedély 
minden skálájában egyforma erőt tud kitejteni 
közül első helyen említjük Hruby kisasszonyt, a ki 
igen szép, impozáns megjelenésű színésznő, de a leg 
nagyobb müvtezi tulajdonságokat nem konstatáltuk játé 
kában. Mertzl és Krall kisasszonyok kicsiny szere­
peikkel szintén szépen beleilletlek az ensemblébe. Butt 
mann és Sommer uraknak szintén kicsiny szerepeik 
voltak, de ezeket becsülettel töltötték be. (t.)

_ X magyar zene. Boglsich Mihály prépost
budavári esperes-plébános ma délután a budai népszerű 
felolvasásokat rendező egyesületben, a budai reáltanoda 
disztermében felolvasást tartott a magyar zenéről, a 
magyar zene eredetéről. Hol találjuk meg a magyar 
zeiip’ Géniuszát a multbjm és most. E körül a két kér 
dés körül forgott előadása. Fejtegette a hun és magyar 
hősmondákn.ak a zenéről szóló adatait, a hegedűsök, 
dalmondók, királyi udvari muzsikások szerepét. A po­
gány korból s a kereszténység első szakából maradt 
melódiák nem vesztek el, szájról szájra szállt az ének 
és megnyílt előtte a templom csarnoka is s az édes, 
bus, bánatos dallam bevonult az egyház szentélyébe is. 
A XV. századtól kezdve a jelenkorig, összesen 14 szép 
magyar templomi éneket hoz fel előadása, illusztrálására. 
Ezek közölt kettő Tinódi Virágénekeiből is van. A 
magyar dal nemzeti Géniusza rendkívül szépen megma- 
radt'a karácsonyi, húsvéti és az úgynevezett Mária éne­
kekben. Az előadás végén Boglsich saját magyar 
dalaiból adott néhányat elő, melyeket régi mintákból 
merített tanulmánya alapján szerzett,

Az eskütéri hid.
Az eskütéri Ilid tárgyában a miniszterelnök el­

nöklete alatt a napokban tarlóit értekezlet alkal­
mából a következő közleményt kaptuk, mely érde­
kes világításba helyezi a székesfővárosnak a ter­
vezett hídépítési költségeihez való hozzájárulását :

Most. midőn n miniszterelnöknél az eskütéri híd érde­
kében tartott konferenczián a végdöntés megtörtént, 
vagy is, midőn műszakilag a hid érdemére nézve meg­
állapodás jött létre, addig a hídépítés pénzügyi részének 
végleges eldöntése, a főváros törvényhatóságának erre 
nézve várható nyilatkozatától tétetett függővé. Addig is 
tehát, mig ez ügyben a végdüntés ilekövetkeznek, szük­
ségesnek látjuk ismertetni azon jogviszonyt, a mely 
főváros közönsége és az egykori lánczhidtársaság között 
az 1S3C. országgyűlés határozata alapján báró Sin a 
Györgygyel. mint a lánczhidtársaság jogi megbízottjával 
1838. évi szeptember 27-én megköttetett, mely szerződés 
az 1840—41-i országgyűlésen törvényben iktatás által 
szentesítést is nyert, mely jogviszony, a lánczhid meg­
váltása filial a főváros közönsége és a lánczhidtársaság 
jogutódja a magyar kormány között ma is jogérvénye­
sen fennáll. Ezt annyival is inkább szükséges­
nek látjuk ismertetni, mivel az ügy megindítá­
sától — eltekintve az ez érdemben a főváros tör­
vényhatóságához beadott eredeti indítványtól — az egézs 
tárgyalások folyamán ezen álláspontra egyetlen fővárosi 
bizottsági tag sem helyezkedett.

A főváros közönsége, mint az egykori úrbéri jogok 
tulajdonosa, a part- és hidvámszedési jogáról 99 évig 
terjedő szabadalmi idő leteltével a lánczhidtársaság álla. 
fizetendő 400,000 frt váltsági díj fejében lemondott, 
addig is a Ind, esetleg a hidak jövedelméből ezen tőké 
nek Gu.u kamat élvezetét biztosította magának. Egyszer­
smind ezen szabadalmi idő leteltével tartozik a lánczhid- 
társasán 4—5 millió tűkét a főváros pénztárába letenni 
min a Iádnak örökidőkre való fenntartására szükséges 
összeget. Ezen feltételeknek betartása mellet a bid, eset­
leg a hidak a főváros tulajdonában a szabadforgalomnak 
adatnak át.

Ezen feltételek mellett a főváros közönsége még azon 
kikötéssel is élt, hogy a szabadalmi időn belül a rész­
vénytársaságnak, most pedig ennek jogutódának, a magyar 
kormánynak engedi át Buda és Pest határai közt a 
ládák építési jogát, még is azon feltétellel, hogy ezeket 
ott építheti, a hol arra a főváros közönsége a helyet 
kijelöli.

Ezekből mi következik ? Egyszerűen következik az, 
hogy mikor ezelőtt 60 évvel a főváros közönsége a part- 
és hidvámszedési, valamint a hídépítési jogáról lemon­
dott, ezek a díjak csak 24.000 irtot hoztak a főváros­
nak, a mi most a pénzügyminiszternek 600.000 irtot 
jövedelmez. Ezen tétel igazolja azt, hogy a főváros a 
hidak építésére a legnagyobb áldozattal ,j*ul,

igen .
fiatal sibedercknok elég jól ment a dolguk a városliget­
ben. a liul éjnek idején feltörték a bódékat, majd kimen 
lek a temetőbe te sorra kivágták a fej fákat. A sok be­
törte végre a rendőrségnek is feltűnt, mire erélyes nyo 
moz.íst indítottak, melynek folyamán csakhamar burokra 
kerítették a banda tagjait. A mai tárgyaláson a gyerek 
elmondták, hogy miután a gyufaárulással és a koldulás­
sal mar kifáradtak, a szülői oltalom hiánya vitte őket a 
bűnre. Dr. Fekete. Gyula elnök azon kérdésére, hogy 
ki volt a banda vezetője, vigyorogva válaszolta a 
egyik :
— Köztünk nem volt vezető, mert nálunk egyenlősé 

és testvériség volt a jelszó. Ezért is neveztük el magun­
kat a Goldstein Számi nevéről.

A törvényszék dr. Gumin Dezső hivatalból kirendelt 
védő kérésére a tiz tagból álló bandát javitó intézetbi 
rendelte küldeni, amelybe úgy a királyi ügyész, mint a 
gyerekek is belenyugodtak.

Karácsony Gyula biinpöre. A Bokrom Mont- 
bachügy koronatanújának, Karácsony Gyula volt bonez- 
liiilai jegyző bünpürében ma ítélt a budapesti büntető- 
törvényszék. Csapó Ferencz kir. alügyész vádbeszédében 
különös súlyt helyezett a bűnök egész halmazaiéra, Ilié­
ivel Karácsony elkövetett, mig dr. Földes Árpád védő 
csupán az enyhítő körülmények felsorolására szorítkozott. 
A törvényszék hosszas tanácskozás után vádlottat a 
Bokross Elek. Bokross Béla, Hegedűs Sándor és 
Győr ffy Gyula kárára elkövetett váltóhamisítás, 
Györffy Gyula kárára elkövetett csalás, több vidéki 
panaszos kárára elkövetett csalás és lopás, még régi 
hivatalában elkövetett több rendbeli adósikkasztás, négy­
rendbeli különböző származású közokirathamisitás, kettős 
házasság, második apósa kárára elkövetett váltóhamisítás, 
és házassági szédelgés miatt négy évi fegyházra Ítélte, 
melyből két évet a vizsgálati fogság által kitöltöttnek 
vett." A vádlott megnyugodott az Ítéletben, az ügyész 
azonban felebbuzett terhére.

— Kémes történet. Ez évi április havában Csanálos 
községben néhány legény énekelve ment Molnár Mihály 
földmüvesgazda háza előtt, mire Molnár jövendőbeli veié­
vel. Pankizcsi Gáborral kirohant te a duhajkodik 
egyikét, Györfi Miklóst fokossal leütötték. Győri! apja és 
testvére Györfi. József és ifj. Györfi József erre Pan- 
kucsit — mint nekünk Írják — agvba-föbe verték. Mikor 
Molnárné meglátta, hogy leányának vőlegénye véri-ben 
fekszik, annyira megrémült, hogy azóta idegbetegségtien 
szenvedett. Augusztus hónapban kitört rajta az őrültség 
és miután leányát, a szép Piroskát megfojtotta, őt meny­
asszonyi ruhájába öltöztette, azután kiterítette, maga pedig 
a*Hernádba ölte magát. Mivel az nem volt bebizonyít­
ható, hogy Moluárné a véres verekedés óla szenvedett 
idegbetegségben, a sátoralja-ujbelyi törvényszék a napok­
ban tartott végtárgyaláson csak súlyos testi sértés miatt 
vonta felelősségre Győrfiéket és kisebb-nagyobb büntetésre 
Ítélte őket.

— Igazságügyi kinevezések és áthelyezések.
Az igazságügyminiszter — mint értesülünk — Herz 
Emil pápai kir. járásbirósági joggyakornokot a soproni 
kir. járásbírósághoz, Kéghy Károly pozsonyi kir. törvény- 
széki joggyakornokot pedig a pozsonyi kir. törvényszékhez 
aljegyzőkké nevezte ki; továbbá Harmath Domokos 
topánfalva! kir. járásbirósági telekkönyvvezetőt a tordai 
kir. törvényszékhez, Bardócz Gyula magyar-láposi kir. 
telekkönyvvezetőt pedig a nagy-ilondai kir. járásbíró­
sághoz helyezte át,

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Báró Oberländer Gusztáv uldáuus 

kapitány eljegyezte sófalvi Illyés Lajo< székesi birtokos 
leányát, Clarisse-l.

GYÁSZROVAT.
Fóriss Pista, a fővárosban és a vidéken egyaránt 

ismert, kedvelt színész tegnap éjjel Aradul! meghalt. Az 
aradi színtársulat, a melynek az elhunyt tagja volt, a 
halálesetről a következő" jelentést adta ki: - Leszkay 
András és színtársulata megrendült szívvel tudatja, hogy 
szeretett pályatársuk otrokocsi es pánit . .a Furies Pista 
ma éjiéi 1 "órakor hosszas szenvedés után meghalt. 
Nvutodjék békével. Arad 1895. deczember 22-én.»

Gróf Daszherg Arthurt, a győri főispán öcsea-t. 
mint Győrből táviratozzak, ma temették rendkívül nagy 
részvét mellett.

A ledsi herczeg, mint Londonból táviratozzék, ma 
meghalt.

Popper Ignáczné szül. Schweiger Ida, Albert.- 
lrsán ma meghalt. Az elhunyt in-hölgy nagy jótékony­
ságáról volt ismeretes. Az izr. nőegyletnek l-"> even ».1 
elnöknője volt. Halálát, a mely általános részvétét L. ;L 
mindenfelé, nagy család siratja.

Januskovelz József, a király komornyikja ma, 
mint Becsből táviratozzak, ma meghűli.

Dr. Enyedy Gyula, f
Egy fiatal reményteljes élei. családjának liüszk- sóg--. a 

zene- és újság-irodalom egyik kiváló képviselője, az 
Egyetértés" zenereferense meghalt életének virágzásá­

ban. a férfi és ifjúkor határán. Enyedy Gyula ez. ma­
gyar kir. keresk. miniszteri fogalmazó. Enyedy Lu­
kács, volt pénzügymin. tanácsos, az agrurbank igazga­
tójának egyetlen fia, a kit rövid, alig kel beiig tartó 
betegség után ma éjjel tizenkét órakor esaládja kóréh.-n 
a halál megváltott szenvedéseitől. A gyászos eset nagy 
részvétet kelt mindenfelé, ugv Írói és művészi körökben, 
a hol a fiatal, nagytehetségü, ambicziózus zenész és ivó 
általános tiszteletnek és szeretetnek örvendett, liánt 
társaságban, a hol rokonszenves modora és egyénivé-»' 
szintén meghódította a sziveket. Enyedy Gyula egyik- 
volt azoknak, a kik igazi benső imádattal csünglek a 
művészeten. Minden szabad idejét arra fordította, hogy 
a zenéli.-11 tökélyre vigye s hogy aránylag rövid idő 
alatt mily eredményt ért el, abból is kitűnik, hogy 
a magyar királyi operához nemrég elfogadta 
«Levente» czimii operáját, a melyet a millenniumi estien 
fognak előadni. Lelkesedése még betegsége alatt sem 
csökkent, mert azalatt is élénk érdeklődéssel kí­
sérte az újságokban megjelent zenei híreket, ösmerősei­
nek és barátainak, a kik meglátogatták, folyton terveiről 
te munkaprogrammjáról beszélt, a melyet azonban oly 
megdöbbentő gyorsasággal akadályozott meg a halál. 
Mint zenekritikus egyike volt azoknak, a kik kepoek 
voltak az objektivitás magaslatára emelkedni. Tollát nem 
vezették soha mellékes érdekek, vagy a pajtáskodás elvei, 
hanem mindig az ügy tisztessége és igazsága. Éppen 
azért, a milyen félelmes volt azokra nézve, a kiknek a 
kritikától van mit tartar!aniok. ép oly támasza volt 
azoknak, a kiknek a kritika igazságot szolgáltat. Érés. 
öntudatos egyéniség volt, tele szimpathiával, szeretet:-.- 
méltósággal te lelkesedéssel. Csalódj anas reménye, a 
karnak, a melynek tagja volt, támasza és oszlopa, ez 
fiovnek. a melyet szolgált erős harezosa. De mini állam- 
hivatalnok is aránylag rövid idő alatt nagy karriert r«:- 
nált. Alig mull huszonöt éves te a kereskedelmi mini-z- 
teviumhan már fogalmazó volt. Pályatársai olt is konezi- 
liáns egyénisége miatt szerették és nagyiabecsülték. Es 
igv a legjobb utón volt. hogy úgy társadalmi, mint mű­
vészi téren a legelőkelőbb helyre kezdje fel magái. De 
mind ezt a szép reményt, kilátást << jogos várakozást 
megsemmisítette a halál, a mely őt elszakította csalad­
jától, társaitól és pályájától. Enyedy Lukács, közéletünknek 
ez egyik legérdemesebb alakja, családjával együtt mely- 
gyászba borulva áll ravatala elölt. Hisz ő volt a család 
egyetlen férfisálja, a kire nagy és jogosult reményekkel 
nézhetett az apa. A csapás a mely érte, megmérhetetlen.

Buzgúságának sz-/> tanú jele az, hogy még ezelőtt egy 
héttel kocsiján az .Egyetértés“ szerkesztősége elé hajta­
tott s inasával felvitellé magát a lépcsőkön, hogy a ro­
vatára vonatkozó ügyeket megbeszélje. A szerkesztőség 
jelenvolt tagjai még szemrehányásokkal illették, hogy 
oly betegen miért hagyta el a szobát. De hogy a be­
tegség halállal végződhetik, azt még akkor senki sem 
sejtette.

Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:
.Enyedy Lukács és neje szül. szalvmazi Zsátér 

Ilona mint szülők, Enyedy Olga és férje érsemjéni^ Sz.- 
vós Lajos mint nővér illetőleg sógor, szalymazi Zsútér 
Andor és neje Vétess l-’iancziska mint Hagymáitok úgy
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íi saját, mint az összes rokonok nevében is fájdalomtól 
mélyen sújtott szívvel jelentik szeretett egyetlen fiuknak, 
tr. Enyedy Gyulának, m. k. keresk. miniszteri fo­

galmazónak. f. hó 22-én éjjel 12 órakor, 25 éves korá­
ban, szivhártvalob következtében történt elhalálozását. A 
drága halott földi maradványai folyó hó 24-én d. ti. 3 
órakor fognak a szülői házban : (VI. kér., Eötvös-utcza 
11. sz.) a lóm. kath. egyház szertartása szerint beszen­
teltetni és a kerepesi-uti temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. \z engesztelő szent miseáldozat folyó hó 
:0-áll d. c. 10 órakor lóg a terézvárosi plébánia-tem­

plomban az í rnak bemutattatni. Budapest, 1895. de- 
vzember hó 23-án. Béke hamvaira'“

Az ,Egyetértés* szerkesztősége külön gyászjelentést 
adott ki, a mely következőképen hangzik :

.Az _Egyet'-rtés" szerkesztőségének tagjai mély fájda­
lommal tudatják, hogy szeretett kollegájuk, dr. Enyedy 
Gyula min. fogalmazó, az .Egyetértés* zencreferense, 
rövid szenvedés után e hó 22-én éjfélkor 25 éves korá­
ban meghalt. Temetése e hó 24-én délután 3 órakor 
lesz (VI. kerület, Eötvös-utca 11. sz.) gyászházból. Béke 
hamvaira !"

TÁVIRATOK.
Becs. ilecz. 23. Az uvakliaza mai ülésében 

több javaslatot intézett el, a többi között a költ­
ségvetési provizóriumot.

Bécs. decz. 23. A cs. és kir. távirati iroda 
értesülése szerint gr. Badeni miniszterelnök 
a reichsrath két házához a mai naptól kel­
tezett átiratot intézett, a mely legfelsőbb 
meghatalmazás alapján kimondja a parlament 
, hmnnlrisót.

Róma. decz. 23. A pápa ma ünnepélyes szer- 
: irtással fogadta a tábornokokat, püspököket és 
praeíatusokat, kik üdvözölték a karácsonyi ünnep 
alkalmából. A bibornoki kar doyenjanak Monaco 
bibomok beszédére a pápa azf válaszolta, hogy a 
-zumo-. viiágra.-zóló megprobállatás. melynek az 
egyház ki van teve. kötelességgé teszik, hogy sza- 
poritsuk forró imáinkat, hogy teljes sikert bizto­
sítsunk a nuir több nemzetben ujraébredt kattio- 
'.ikus akvzionák. hogy elérjük a katbolikus dissiden- 
-s-k visszatérését es legyőzzük az istentelenség 
'/elleniét, mely ellenszegül a legfelsőbb lény aka­
ratának es az ifjúság vallásos nevelésének. A papa 
neszedé folyamán megemlékezett arról, hogy a 
vjedehmek es a nép nyilvánosan istenhez fohász­
kodtak. a midőn arról volt szó, hogy oltalmát 
kérjék fontos vállalatokba, vagy segélyét szeren- 
esétii ns gekben. .Jóságos mindenható — igy fc- 
j--zé b<- a pápa beszédét — mily nagy szüksége 
van a jelenkornak áldásodra !" A papa kitűnő jó 
»zinbeu van. A fogadás egy óránál tovább tartott. 
A fogadás után az összes jelenvolt személyiségek 
elvonultak a trón előtt.

Karlsruhe, decz. 23. Az anarchisták és 
szabad szorzialisfák értekezletüket január hó ele­
jén fogjak itt megtartani. Ezen értekezleten szó 

arról h. hogy mikép képviseltessék magukat 
:-gkv. "[. bb Londonban tartandó nemzetközi 

szó ‘zii ’demokrata kongresszuson.

Paris. e z. 23. A szenátus megkezdte a 
■ - - liirvyaiás.d. Doawr pénzügyminiszter

• nte • néhány szónokkal szemben, hogy az 
• -'•‘ö. évi költségvetés bevételei es kiadásai teljes 
-vensulyban vannak. A rendes bevételek elegen- 
k ’ -zie-k a kiadási többletek fedezésére. A 

jó és jó is marad. (Tetszés.) Az 
■ ie.dános vitat bezár,nx.

London, '-.ez. 23. Carmarti-- n márkit, biigh- 
képviseló' peer-ré neveztek ki.

Belgrad, d. ez. 23. Az ortlmdox karácsonyi 
. .ív'inii a »kupstinát deczember 31-én j 

izennéey napra elnapolják. A haladó-párt attól I 
tart, hogy a költségvetés megszavazása után ka- ; 
binetv.iiiozás lesz. Ezt meghiúsítandó, a költség- 
vetést elíialasztják.

Belgrad, decz. 23. Rajovicsot. ;t szkup 
na alelnöki'! ma délben, mikor távozott a 
szkupstina épfiletélyil. egy deák tel Heg bán­
talmazta.

Belgrad, decz. 23. Kormánykörökben 
>3 állítják, hogy Pasas Miklós, a radikális 

párt vezére a királyt arra kérte, hogy vegye 
"1 isméi állami szolgálatba.

Szófia, decz. 23. 
ugrálásánál Tahit <

A hadügyi költségvetésnek 
képviselő különösen kiiogá- 

dijazúsa sokkal na­
gyobb. mint bármely szomszéiláilaui hadseregnél, 

miért is indítványozta, hogy a tisztek fizetését 
őrnagytól kezdve felfelé 5' -kai szállítsák le. 

Kikelt tov..bbá azon luxus ellen, mely a testőv-
■ assitg és zenekarának felállításában nyilvánult, 

üiliiogy a testőrezred csak arra szolgál, hogy 
- ■- d-"ein kocsija körülilovagoljon, a zenekár pedig,

az udvari bálokon játszók. Karevveloff külö- 
m '-én az állandó hadsereg nagy létszámát kifogásolta, 

imv’bi-n most 29.000 ember helyet 35.000 van 
alali. Azonkívül rosszalja. bogy a fejedelem 

.-z-iu-iy,. ke. i! viiió szolgálattételre 9 hadsegéd 
v- a ruideiv,'. u is a tiszti fizetések leszállítását 
hi-iilványozza. még pedig 15—20" -kai. Végül 

•Iinban több órai tanácskozás után (az ülés haj­
ié. . i óráig tartott), a szobránje változatlanul 

jymtn A hadügyminiszter a tü-
jii"k ij üteggel való szaporítását azzal ok- 

ios a hogy a 15 üteg, mely felett Bulgária most 
K-lkezik. háború es-tén nem lesz elegendő, a 

; ikor is 2-rO.OOO főnyi rendes, 80.000 főnyi tar- 
fai-'kos és 150.000 főnyi honvédség lesz zászló
■ uiii. A hadügyminiszter különben kijelentette, 
nog)- az ütegek szaporítása csal- kezdete a liad-

r-'g tervbe vett általános szaporitáséuiak.

Szófia, decz. 23. ilir szerint a maczedon hi- 
:-listig üléseit jövő hét végéig folytatja. Az elnök- 
választásról elterjedt hírekkel szemben azt hiszik, 
hogy a gyűlés e választást bizottságra íogja bízni, 
"eh politikailag színtelen jelöltet fog válaszlani. 
IV. a tárgyalások titkon folynak is, mé-gis egybe­
hangzó értesülésekből kivehető, hogy a gyűlésben 

a vélemény van túlsúlyban, hogy tekintettel a 
c íi fura ó viszonyokra, várakozó inaktivitás maga- 

‘tarhisa követendő.

Szófia, ói z. 23. A szobránje mai ülésesén az 
:vez>.a.ügyi íniniszleiiiun költségvetései tárgyalták. 
>:i.,;it,e minisztereínök. mint a tárcza vezetője, a 
k.;■t• • 11 efienvi lésekkel szemben kijelentette, hogy 
igaz. ! ogy nem minden biró jogász, de azokat, a 
kik ! ; ;og..-zok. nem lehet azérl elbocsátani, 
-■•ni mellőzni nem lehet őket, mert köztük igen 
jo birak is vannak, Számolni kell azokkal az ele­

mekkel iz, a melyek közt étnek és a melyeknek a 
befolyása alatt állanak.

Konstantinápoly, deczember 23. Az öku- 
meni patriarehatus liivatalos lapja ma határozottan 
kikel a mozgalom ellen, melyet Toudini pater, a 
bolognai akadémián megindított a végből, hogy az 
orthodox népek is fogadják el a gregoriánus nap­
tárt. A patriarehatus lapja elismeri, hogy a juliáni 
naptár nem helyes és téves számításon van alapja, 
de megjegyzi, hogy a Gergely-féle naptár sem te­
kinthető kifogástalannak. A patriarehatus lapja 
attól fari, hogy a javasolt reform, mely nem is 
sürgős, meg fogja zavarni a hívek lelkiismeretét, 
mert a proselytacsinálók arra fogják a népet figyel­
meztetni, hogy „valamint az időszámításban té­
vedtelek, úgy tévedtek a többi vallási kérdések­
ben is.6 Végül a patriarchátus lapja illetlenségnek 
tartja, hogy a „Syllogus6 nevű irodalmi társasá­
gokban birálgatják az orthodox egyház magatartá­
sát a naptárkérdésben, holott a Syllogusoknak 
nem volna szabad politikai és vallási kérdésekkel 
foglalkozniuk.

Keleti bonyodalom.
Szaloniki, decz. 23. Az. első franczia hadi­

hajó — 300 emberrel és 24 ágyúval — tegnap 
érkezett az itteni kikötőbe.

Szaloniki, decz. 23. Zűiyi pasát, a volt sza­
lon! kii főkormányzót, kit egy hónap előtt Aleppóba 
helyeztek át, az ottani arab felkelők ezelőtt hat 
nappal súlyosan megsebesítették. Minthogy Zihni 
pasa beteges, gyönge ember, aligha marad életben. 
— A jelenlegi szalonikii vilit: Haszán Facluni 
pasat, ura táviratilag áthelyezték Aleppóba, a hol 
ezelőtt mini váll működött. — Szalonikiba a volt 
igaz-ságügyminiszter, Haszán Riza pasa jön Vali­
nak. kit erélyes embernek ismernek.

Pristina, decz. 23. Az arnauta törzsek 
vezetői elhatározták, hogy azon esetre, ha 
Törökország bármely területrészről lemond 
Szerbia javára, vagy a szerbeknek bármily 
engedményeket tesz, Ó-Szerbiát az osztrák­
magyar monarchia védelme alá helyezik.

Konstantinápoly, decz. 23. Izzed pasa, a 
szultán fölovászmestere helyébe Mehmed-Faik 
beyt nevezték ki, ki a jiémet hadseregben szol­
gált.

Az olaszok Afrikában.
Róma. decz. 23. (Az. Egyetértés távirata.) 

Biztos forrásból kapott értesülés szerint a helyzet 
Afrikában a következő: Has Makkonen csapatai­
val Mahalh-ig nyomult elő és Gallian o örnagy- 
gyai már több kisebb ütközetet is vívott, a me­
lyek azonban visszavonulásával végződtek. Ras 
Makkonen körülbelül 20.000 fegyveres emberrel 
az aderoi magaslatokon áll és Ras Mikael és 
Has Aluak is vele vannak. Menrlik negus körül­
belül 50.000 emberrel az asehangi-tó mellett tá­
borozik és valószínűleg a godsehami segédcsa­
patokra vár. Az olasz táborkar azt hiszi, hogy 
Makalleben ésAdigra-ban erős figyclöesapatok hátra­
hagyása után Mal-Chibban át (•’.ó-u-ba és AW/V-ba 
akar menni. Ez esetben Harntirri visszavonul Addis- 
Attila és ott várja be a támadást. E menetekhez 
a negusnak legalább is fiz napi időre van szük­
ségé es ezalatt megérkezhetnek Barátién táborába 
az első segélycsapatok. Ezek közül eddig tiz ezred 
es három ágyuüteg van útban Massuah felé, áti-ika 
és 30-ika közölt peiiig még négy gyalogezredet, 
egy vadászezredet és egy ágyuüteget inditanak el. 
úgy hogy Baratieri január közepén 22.fH.iO ember 
és 42 ágyú fölött log rendelkezni. Mialatt Ras 
Maiig.ischa. állitólag. a saját szakállára érintke­
zésbe lépett a makalle-i őrséggel, Ras Makkonen 
két embert küldőit heh -iyic Adigratba. Nem 
hihető, hogy Baratieri tábornok ez ajánlatoknak 
fontosságot tulajdonítson. Mindenesetre utuptataii 
az a hir, hogy a kormány hajlandó békét kötni, 
ha az utczali szerződést elismerik és Tigrct Marebig 
kiürítik. Ras Makóimén követei jelen voltak az 
Ayurdut emlékéve rendezett ünnepélyen. Egyikük: 
Vola Emanuel, a franczia misszió egykori növen­
déke, a ki Ras Makóiméul mint tolmács kisérte, 
mikor ez Olaszországban utazott. A helyzet 
Kasszáidnál, hir szerint, kedvező és minden nyu- 
!i'idt. Éppen így van Af borúban is. Egy bulukbuschi 
elűzött El-Easelierbó! néhány dervist, a kik 23 
halottat hagytak hátra. Arról, hogy Omdnrmanból 
nagyobb csapatelőnyomulások történtek volna, 
mitsem tudnak és ezért az a hir, mintha Menelik 
a i/i<tí«í-val véd- és daczszövetséget kötött volna, 
minden valószínűség szerint alaptalan. A „Don 
Cbisciotte6 jelentése szerint az postai herczeg és 
a túri ni gróf részt akarnák venni a had­
járatban.

Róma, decz. 23. A „ Stefani-ügynőkség6 -nek 
jelentik Masszauahból: Az ellenség táborát Életű­
iéiről Gurgumbur tele Tselikat északi részébe tette 
at. Galliano őrnagy Makonnen Rasz ismételt ké­
relmére utóbbihez elküldte Partim őrnagyot, ki 
az abyssziniai tőrzsfőnökök által megállapított 
béhjavaslalíilkal tért vissza. A territoriális miliezia 
behívása az egész gyarmaton jó eredménynyel 
fotvik.

Az angol-amerikai konfliktus.
New-York, decz. 23. Az Egyesült- 

Államok legtöbb templomában tegnap eré­
lyes szónoklatokat tartottak a háború ellen. 
V Plymouth-testvérek egyházgyülekezete a 
szónoknak a béke érdekében mondott sza­
vait hangos helyesléssel fogadta.

Washington, decz. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) A szenátusban Sgnrre sürgősségi 
indítványt nyújtott be, hogy 87 millió dol­
lárt szavazzanak meg az uj várépitkezések 
vészére.

Köln, decz. 23. A Kőin. Zeitung-nak jelentik 
Amsterdamból: Wasliingtoni távirat szerint a ve- 
przttafei határvillongás vizsgálatára kiküldött bi­
zottság valószínűleg Madridba és Haágába utazik, 
hogy megvizsgálja a régi okmányokat, melyek a 
\ enezuelára vonatkozó spanyol és hollandi igé­
nyekre vonatkoznak, a mely igények annak ide­
jén Angliára átszállottak.

A közönség köréből.
Elsőrangú

ház
hotelTrIstol Elsőrangú

ház
7» Kftmtnerring 7« 25347

Lift, elektromos világítás, ellátás hoessskb tartásko­
dásnál egjessóg sserlnt, finom franc sia és bécsi konyha

As „Adria“ magyar kir. tengerhajózási 
részvénytársaság Fiaméban

épülő, 1896. év vége feló elkészülő uj palotájában ar

I

bérbe adatnak.
Pályázni szándékozók a társaság igazgatóságánál Bu­

dapesten (V. Ferencz József-tér 6. sz.) vagy Fiúméban 
jelentkezhetnek, hol mindenről közelebbi felvilágosítások 
nyerhetők. 25768

(Utánnyomás nem díjaz tátik.)

Az „Egyetértés“ szerkesztőségének tagjai mély 
fájdalommal tudatják, hogy szeretett kollegájuk

ir. ENYEDY GY1A
min. fogalmazó, az „Egyetértés“ zcnereierense 
rövid szenvedés után e hó 22-én éjfélkor 25 éves 
korában meghalt.

Temetése e hő 24-én délután 3 órakor lesz 
(VI. kerület, Eötvös-utcza 11. sz.) gyászházból.

Béke hamvaira! 25807

közgazdaság.
Mohács, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A dunai forgalomra kedvező időjárás folytán a 
Duna területén levő összes gabonával megrakott uszályo­
kat, melyek már telelőben voltak, a fagy beállta előtt 
gyorsan Budapestre indítják. Tegnap és ma huszonnégy 
uszály kilenczvenezer métermázsa gabonával megrakva 
érintette Mohácsot. A szénrakodást is az egész vonalon be­
szünteti» k.

Bécs, decz. 23. A belügyminisztérium meg­
szüntette u megszorításokat, melyeket a sertésfor­
galom tárgyában a Lajtha melletti brucki kerü­
letre nézve kibocsátott, minthogy a sertésjárvány 
majdnem teljesen megszűnt.

Belgrad, derz. 23. Schcuss és Klefisch kölni ezég. 
melynek Velika-Planáhan vágóhídja vau. leült disznókai 
kezdett nemrégen külföldre szállítani, miáltal a magyar 
határon állategészségügyi aggályokat keltett. Az ügyet 
azonban a néniét követség közbejárásával békésen oldot­
ták m^g.

Az értéktőzsdéről.
A második „ fekete szombat" nagy árpusztulása 

után, a vasárnapi nyugalom alatt volt alkalma a 
tőzsdének a fölött elmélkedni, hogy első ijedtségé­
ben sokkal messzebb ment, semmint indokolva 
volt és a kik szombaton minden áron eldobták 
maguktól az értékekei, beláthatták, hogy elhamar­
kodva cselekedtek. Másrészt a magánközönség is 
átlátta, hogy azok az árfolyamok, melyeket a 
szombati tőzsdén jegyeztek, jóval alatta állanak 
annak az értéknek, a mit az illető vállalatok benső 
értéke és a valószínű jövedelmezőség szabnak. A 
vásárlások az első bankok és czegek részéről in­
dullak meg, de c vásárlások mögött jobbára a 
közönség köreiből jövő megbízások állottak és hogy 
a forgalom nagyobb terjedelmet nem öltött, az 
csakis annak volt tulajdonítható, hogy a vi-V-lmeg­
bízások jobbára a szombati jegyzésekhez képest 
voltak limitálva. Mar pedig a szombati mély ár­
folyamok nem voltak tényleges kötések alapján 
létrejött jegyzések, hanem jobbára csak névleg 
fejezték ki a nagy depressziót.

Igazi élénkség csak a déli tőzsdén jött az üz­
letbe, a mikor a piacz legelső intézete olt fejteit 
ki intervencziót, a hol a bizalom megszilárdulása 
alkalmából leginkább szükség van magas árfolya­
mokra. vagyis a járadék- és befektetési piaezon, a 
mennyiben járadékokat és beíekletési értékeket a 
legmagasabb árfolyamokon kerestetett és vásárolta­
tott. Ez jeladás volt az általános keresletre és mi­
után a külföldi piaczokról is megnyugtatóbb jelen­
tések érkeztek, majd minden téren mutatkoztál: 
vevők. Ez alkalommal azután kitűnt az, hogy most 
még semmi kínálat sincs és az az anyag, a mi a 
piaezon flottans. a legminimálisabb, úgy hogy a 
kereslet csakis magasabb árfolyamokkal voll kielé­
gíthető, a mit azonban az az említett körülmény, 
hogva megbízások a szombati árfolyamokhoz képest 
voltak limitálva lehetetlenné lett.

A mai tőzsde egész lefolyása azt a megnyugtató 
benyomást teszi, hogy a szombati devalváczióval 
elértük már a csökkenés határát, mely után általános 
javulást remélnek. Azért természetesen,'hogy időköz­
ben nem jön-e ismét valami váratlan politikai 
esemény közbe, mely újabb pusztulást idézhet elő, 
legkevésbbé sincs kizárva. Legnagyobb veszedelem 
olt volna, ha a javulásnál is ugyanoly tempót 
akarnának betartani, mint a minőben a csökkenés 
történt. Már a mai emelkedések között is vannak 
olyanok, melyek rohamosságaik által aggodalma­
sak. Hogy a purifikáczió puczesszusa még nincsen 
befejezve, azt mutatja az a körülmény is, hogy a 
mai kedvező hangulat mellett is történtek még 
egyes, még pedig elég jelentékeny csökkenések. 
Tehát még mindig fordulnak elő oly eladások, 
melyek nem a kereslet kielégítésére kinállat- 
tak. Ezek nem a contreminc eladásai, mert a 
contremine működése most csakis a fedezésre 
szőritkozhatik és bizonyára alig akadnak olyanok, 
a kik még az árfolyamok további csökkenésére 
alapítanák műveleteiket. Ezek a csökkenések tisz­
tán csak azt látszanak bizonyítani, hogy egyes 
értékek árfolyama még nem alkalmazott eléggé az 
általánosságban lejebb szállított nívóhoz. Tehát 
az értékek árának nivellálása még folyamatban 
van és mindenesetre óhajtandó, hogy ez a pro-

decz. 21. decz. 23, Különb,
97.50 97.75 + 0.25

306.— 371.— 4- 5.-
339.— 347.50 + 8.50
232.— 235.- + 3—
235.— 238.— +
100.— ni­ 4-12.-
104.- ni.— + 7.-
110.— 114.— 4 4.-

1145.— 1155.— 4-10.-
210.— 219.- + 9-

7900.— 7700.— 200.-
32.— 38.- 4- 6.-

108.— 116.- + 8.-
157.— 140,— + 17.
530.— 565.- 435.—
100.— 104.- + 4.-

1800.- 1850.— +50.—
225.- 235.- + 10.-
217.— 226.— + 9--
455.— 440.— -15.-
165.— 155.— -10.—
155,— 140.— -15.-
115.— 110.- — 5. —
445.- 440.- — 5.—

90.— 91.— + 1—
327.— 331.- + 4.-
150.— 160.— + 10.-
600.— 575.— -25.-

czesszus minél természetesebben történjék, hogy 
azután annál tartósabb is legyen.

A jelentékenyebb átváltozásokat, melyek szom­
bat, tehát a legutóbbi tőzsde óta történtek, a kö- 
kvetezű táblázat mutatja:

Magyar koronajáradék 
Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
Magyar jelzáloghitelbank 
Leszámítoló bank 
Ipar és keresked. bank 
Budapesti bankegyesület 
Fiumei hitelbank 
Magyar keresk. bank 
Budapesti takarékpénztár 
Pesti hazai takarékpénztár 
Kassa-somodi kőszénbánya 
Magyar ált. kőszénbánya 
Magyar kerámiái gyár 
Salgótarjáni kőszénbánya 
Danubius hajógyár 
Ganz vasöntöde 
Schlick vasöntöde 
Rimamurányi vasmii 
Ált. waggonkölcsönző társ.
Budapesti ált. villamossági 
Spodium és csontlisztgyár 
Magyar villamossági társ.
Nemzett, waggonkölcsönző 
Déli vasút
Osztrák-magyar államvasuti 327.—
Adria tengeri hajózási r.-t.
Budapesti közúti vaspálya

A többi tőzsdékről a következő távirati tudósításokat 
kaptuk:

Béé*, decz. 23. A tőzsde hangulata ma nyugodtabb 
volt. Kezdetben meglehetősen élénk vásárlási kedv volt 
észlelhető, a mi egyes érlékeket jelentékeny javuláshoz 
segített, de a magasabb árfolyamok nem voltak tartlia- 
lók. A tőzsde figyelmét csakhamar az ultimo, prolongá- 
czió vette igénybe, a mely ma kezdődött. A tárgyalá­
sok, melyek ebben az irányban történtek, nem mindig 
úgy folytak le, mint a hogy kívánták volna, noiia ma 
még csak a prolongíczió bevezetéséről volt szó. a ta­
pasztalatok. melyeket egyes esetekben tettek, azt a be­
nyomást keltették, hogy sokan kénytelenek lesznek pozi- 
rzlóikat lebonyolítani. Ez a tapasztalás ismét visszaszorí­
totta a vételkedvet ás az árfolyamok csökkenését vonta 
maga után. A sorompóban kezdetben élénk volt a for­
galom. A eoulisseban egyes értékek megtartották ugyan 
emelkedésüket, de mások viszont alacsonyabban záród­
nak, mint szombaton. A sorompóban kezdetben élénk 
forgalom m-alkodott. a kereslet jóval nagyobb volt, mint 
a kínálat, de később itt is alábbhagyott az élénkség és 
a vásárlásra szóló megbízásoknak egy részét nem lehe­
tett teljesíteni. Végeredményképen a sorompó-értékek 
nagyrésze javult, de egyes értékeknél a javulás nem volt 
tartható.

Bee*, decz. 23. Többrendbeli ingadozás után szilár­
dult Rothschild-vásárlásaikra és magasabb Londonra és 
Xew-Yorkra. Az uiótőzsde nyomolt Berlinre. Osztrák 
hitelrészvény 945.75, áliamvasut 330.50.

Becs, decz. 23. Az osztrák hitelintézet, a földhitelin­
tézet é-s a Rothschild-ház képviselői a tőzsdei helyzetet 
megbeszélendő, itt nagy értekezletet tartottak. Ezen érte­
kezlet elhatározta, hogy az interkauczióvásárlásokat 
egyelőre saját számlájára folytatja és mura valamennyi 
nagyobb bank képviselőit egy újabb értekezletre hívja 
egybe. Továbbá elhatározta, hogy a kormányt fel fogja 
kérni aziránt, hogy a bécsi piaczot hathatósan támo- 

j gassák.

! Berlin, decz. 23. A bécsi bágyadtáig daczára szilárd, 
i az angol-amerikai konfliktus megnyugtatóbb felfogására 
I és a íTimess-nek erre vonatkozó jelentéseire ; két első­

rendű banknak előzékenysége is jó hatással volt. Később 
fedezetekre tetemes javulás állolt be. Járadék ál tartó, bel­
földi szilárd. Vasutak javultak. Ultimopénz 71/2°/0. Zár­
lat tartás, után ingadozó. Magánkamatláb 33 4° 0.

Paris, decz. 23. A töz.sde nyugodt hangulatban 
nyílt meg.

Paris, decz. 23. A tőzsde barátságosabban indult az 
angol-amerikai konfliktusról érkezett kedvezőbb hírekre. 
Csakhamar azonban minden oldalról kínálatok merültek 
fel. mely irányzat állandó maradt. Leginkább érintettek 
a török értékek, franczia és angol járadék jelentékenyen 
engedett, olasz gy. uge. Végül baisse állott be az összes 
értékekben, csak exterieurük tartották magukat.

Pótervár, decz. 23. A „Xovosty6 jelenti: Pénzügyi 
körökben tegnap azt beszélték, bogy a pénzügyminiszter 
a pénzpiacz szorult helyzetére irányította figyelmét, mi 
Vdtal az összes értékpapírok ára, tekintet nélkül azok 
igazi értékére, csökkent. A miniszter praktikus árszabá­
lyoknak egész sorozatát tervezi, a melyek által könnyebb 
hitel fog elér élni. Ezen intézkedések kivitele a magán­
bankok közreműködése mellett a járadékpiacz javulására 
határozottan jó befolyást fog gyakorolni.

London, decz. 23. A Cityben már csökkentek azok 
az aggodalmak, hogy Cleveland eljárása háborút fog 
előidézni. Cleveland üzenete előtt Berlin az Egyesült- 
Államoknak 50 millió dollárt, Paris 25 millió dollárt 
kölcsönzött, de ma már nehéz lenne Amerikának pénzt 
szerezni, ha csak nem túlságosan magas kamat fejében.

Szófia, decz. 23. A bolgár nemzeti bank eddig több 
mint egy millió frankot előlegezett azon czélból, hogy a 
nagyobb ezégek folyó számláit az ottomán banktól ma­
gúhoz váltsa. Azonkívül kiváltotta az ottomán banknál 
elzálogosított bolgár vállalatok részvényeit, még pedig a 
tulajdonosok javára.

Hew-York, decz. 23. Kiváló üzérek és külfölddel 
dolgozó bankárok a pénzügyi helyzetet reménytelj esőbb­
nek látják. A kereskedelmi tőzsde elnöke kijelentette, 
hogy a pánik Cleveland üzenetének közvetlen követ­
kezménye.

New York, decz. 23. Az itteni bank-elnökök tegnapi 
gyűlésén elkedvetlenítő jelenségként érvényesült az itteni 
házaknak európai ezégek által adott utasítás, bogy a 
bonokat, a kormánybonokat is beleértve, adják el és a 
pénzt Európába küldjék vissza. Mindamellett azt hiszik, 
hogy az európai piaczok elfogadják az amerikai kölcsönt, 
melyet most elkerülhetetlennek tartanak.

New-York, decz. 23. A tőzsde megnyitásánál az 
irányzat jó volt, arra a hírre, hogy Londonban az ame­
rikai értékek emelkedtek. Az első üzletek 6° 0 százalék­
emelkedéssel köttettek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
t DJ petroleumforrás Algírban. A mig az ame­

rikai Egyesült-Államokban erős harozot vívnak a petro- 
leumforrások kihasználása körül s már-már azt hiresz- 
telik, hogy Amerikának kevesebb produkeziója folytán 
a petróleum drágulása okvetlenül bekövetkezik, addig 
Oroszországban ennek az áramlatnak éppen az ellenke­
zőjével találkozunk; az oroszok ugyanis abban bíznak, 
hogy a kaukázusi és batumi petroleumforrások elegendő 
anyagot fognak szolgáltatni, nem csak Európa részére, 
hanem azoknak az államoknak is, a hová az utóbbi

időig Amerika szállította a petróleumot Az amerikaiak 
a gáJicziai petroleumforrások kihasználásával ugyan meg 
akarják akadályozni az oroszok nagy térfoglalását, de 
ez a tervük kevésbbé fog úgy sikerülni, mint az ulgirL 
Algírban, mint Kontantinéböl távirják, kitűnő p«-tro- 
leumforrásokra akadtak s a próbafúrások alkalmával az 
átlagos napi nyeremény a különböző olajos anyagokból 
7000—7500 bierre rúgott. A petroleumforrások mélysé­
gét a föld gyomrában átlagosan 400 méterre teszik, s a 
források kiterjedését 100 négyszögkilométerre. A petró­
leum kitűnősége mellett bizonyít az a körülmény k 
hogy 100% anyagban 12% a petróleum, 28% a zeros 
olaj, 37% a középminőségü olaj, 12% a parafín, 4° a 
vazeb'n, 5% a koaksz, és csupán 2% a viz. Az "uj 
petroleumforrások kihasználásához a bányákba rz mj- 
golok és amerikaiak jelentékeny összeget fognak Lefek­
tetni,

5 Vasntmegnyttás. A györ-veszprém-dombovái : ■ Jvi 
érdekű vasút veszprém-dombovári vonalának Dnn« potves 
megnyitása Jéávay Aladár miniszteri titkár vezetése 
mellett, e hő 28-án lesz. A bejáró bizottság vezetője 
felhatalmazást nyert, hogy a mennyiben a pályát üzem­
képes állapotban találja, a közforgalomba helyezési a- 
gedélyt a helyszínén élő szóval megadhassa.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sertésvész Kőbányán, Ma délben az a

hir járt, hogy Kőbányán a sertésvész újra kitört. 
Mint értesülünk, ez a hir nem alaptalan. A kőbá­
nyai Wellner-féle szállásban ugyanis egy egész _
mintegy 100 sertésből álló — falkát sert- -a 
gyanúja miatt levágtak. A levágatást az oltani 
állategészségügyi hivatal rendelte el, a mely egy­
úttal intézkedett arról, hogy a Wellner-féle szál­
lás és a közeli szállások alaposan fertőtelenittes- 
senek. A kőbányai piaczot mindössze egy hete, 
hogy újra megnyitották, és íme. már az első vzál- 
litmányokkal ismét behozták a vész csiráját és 
félő, hogy az egész piacz tevékenységét ismét hó­
napokra be kell majd szűntetni. Ha egy eb n-m, 
ez az egy körülmény is eklatánsán bizonyítja, 
hogy mennyire szükség volt annak a megfigyelő 
szállásnak a létesítésére, mely annak idején a volt 
főldmivelésügyi minisztert megbuktatta. — A félhiva­
talos Búd. Tud. a kővetkezőket jelenti: A kőbá­
nyai sertéspiaca egészségi viszonyairól ellerji-dt 
nyugtalanító hírekkel szemben illetékes oldalról 
eredő értesülésünk szerint a való tényállás mind­
össze az, hogy egy tegnap Bácsimgyéböl érkezeti 
sertésszállitmányban tgy gyanús, idült betegeded 
esetet konstatáltak; mihelyt ezt az egy esetet kon­
statálták, e szállítmánynak többi egészséges része 
rögtön kivágatás alá került, úgy hogy ezen szál­
lítmányból Kőbányán ma már egy állat sincsen. 
Azt a helyet, a hol e sertések kirakattak, nyom­
ban tertőztelenitették és minden emberileg lehető 
elővigyázati intézkedés megtörtént, úgy hogy jó­
formán kizártnak tekinthető az, hogy ezen eset 
bárminő befolyással bírjon a kőbányai piacz egész­
ségi állapotára. A kőbányai sertéspiacz ma telje­
sen vészmentes és azon körülmény, hogy a föld­
művelésügyi miniszter a most előfordult eset al­
kalmából az eddigi állategészségügyi óvintézkedé« 
seket még szigorította is, bizonyára elegendő biz­
tosítékot nyújt az iránt, hogy még a tegnapihoz 
hasonló, utóvégre kizártaknak soha sem tekintheti 
esetek sem fognak a kőbányai sertéspiacz mái- tel­
jesen kielégítő egészségi viszonyainak árthatni.

* Szopós pecsenye-malaozolouUt Budapest széke» 
főváros területére leölés c zéljából való behozatalát M 
általános állategészségügyi szabályok betartása mellett a 
főldmivelésügyi miniszter megengedte.

* Selyemtenyésztésünk ügye. Az a kérdé-. vájjon 
a selyemtenyésztés előmozdítására létesült intéznteuy ál­
lami kezelés alatt állónak, tekintendő-e, vagy az államtól 
különálló vállalatnak, eddigelé tisztázva nincsen s ebből 
folyólag szabályozást igényelnek az ezen intézroforr? 
vonatkozó kiadások és bevételek elszámolása körül fel­
merülő kérdések is. Ralcovszlcy István, az áll.aui -. :m- 
vevőszék elnöke ez ügy törvényhozási rendezését k yle- 
ményezi, midőn az állami számvevőszék 1891. é'. i zár­
számadási jelentésében erre nézve a következőket :* ..-nli 
az országgyűlésnek :

Az állami számvevőszék megindította a tárgyalásokat 
azon kérdés tisztázása iránt is. vájjon az intézmény ál­
lami üzletnek tekintendő-e. vagy külön vállalat termé­
szetével bú -e ? Mert. a mig állami költségvetéseink egy­
felől annak a feltevésnek adnak helyet, hogy a selyem­
tenyésztésre fordított összegeket e vállalat az álianmzi 
visszatéríteni köteles s e kötelezettség szempontjából a vál­
lalat állami minőségére nézve, kételyeknek engednek 
tért; másfelől oly intézkedéseket tartalmaznak, mrlyvk 'i- 
szonta selyemtenyésztést állami üzletágnak látszanak I-. -öl­
teni. Mindaddig azonban, a mig ez a kérdés egyik vagy 
másik irányban minden kétséget kizárólag el nem ilütv 
lelik. ez üzletág kezeléséről számadási rendszerünknek 
teljesen megfelelő zárszámadás alig szerke=zthelő. mert 
ha a selyemtenyésztés ezéljaira megszavazott űzted ki­
adások csak megtérítendő előleget képeznek, az Oteíbcn 
elégséges, ha a zárszámadás csak arra szorítkozik, hogy 
kimutatja, mennyit kapott a vállalat állami előlegekben, 
mennyit térített vissza, mennyivel tartozik a néikiii. hogf 
az előlegeknek költségvetési rovatok szerint való aeiün 
részletezése is szükségessé válnék. Ha ellenben a selyem- 
tenyésztés állami üzletágnak tekintendő, ez esetben zárszám­
adásainknak számot kell adni nem előlegekről és az- . -tr? 
történt visszatérítésekről, hanem — úgy mint más , .,ini 
üzletágaknál — magának a selyemtenyésztésnek ■ emz 
kezeléséről, tehát valóságos üzleti bevételeiről es ;. dú­
sairól, követeléseiről, tartozásairól, ingatlan és fogú va­
gyonáról Végül súlyt fektetve azon körülményre, hoz» 
a selyemtenyésztés 1894. évi kezelése 238.485 foi.ntnyi 
üzleti veszteséggel záródott s a közel másfél mii fiúra 
menő állami tartozására nézve kötelezettségének ez idő 
szerint megfelelni nem képes, az állami szárnyt-Vu.-/ék 
kötelességének vélte erre is felhivni a törvényauzás 
fi eveimét, különös tekintettel a Lt;p viselőháznak az 1889-10 
költségvetés tárgyalása alkalmából hozott azon határoza­
tára, hogy „a miniszter a selyemtenyésztés fejlesztiscb-n

vei megvalósíthatók, s
* Állatid vitelt korlátozások. A cs. és kir. osztrák 

belügyminiszter a sertéseknek Versecz város területéről 
Ausztriába való bevitelét e törvényhatóság területén lel- 
lépett sertésvész miatt megtiltotta. E törvényhatóság te­
rületéről azonban a sertéseknek Bécsbe a Broduchv- 
Gesellschaft der Wiener Fleischselcher és Ziegler Juz=ef 
vágó hídjára való szállítása az erre vonatkozó i.-mert tej­
tételek mellett szabad. A budapesti német császári lo- 
konzulátns közlése szerint a bajor kir. kormány a 
szarvasmai-háknak az osztrák-magyar monaretu-diöi 
Burghausen városba való bevitelét f. évi deczembi-r ho 
1-től kezdve további intézkedésig megtiltotta.

kpubskt-DBLEM ÉS TŐZSDE.
** Ausstrla-Magyerorsxág külkereskedelme.

Ausztria-Magyarország külkereskedelmének fontosabb 
adatai az első tizenegy hónapban a most készített kimu­
tatás szerint a következők: ,

1895. 1894-el 1895. 1894-el
szemben szemben

november januóitól—noveiub^ i? 
; Kivitel 71*4 —51 682-4
Behozatal_____ 05-5___ «f-1 ’3 C70C___ { 
Kiviteli többlet 5*9 -64 116

A kivitel 
?kt;ilnál az 
Icielo ídurizalj 
kereskedőim i| 
kisebb a tav| 
a* gabonaexp 
kivitele 35*5 
évi>en. A bei 
idén selymet 1 
és vasár úkatl 
sokkal többel

** Fizet 
Frankel Síi 
január 15- 
Osztrák DL'i 
fSr !í>en volt 1 
71ákjU lórii 
garantálják. I 

' tailottak, a 
kghatározoul 
egyáltalán sl 
ményben és 1

M A 
Corr.“ egy 
tanács a k| 
kíddendő 
ezeket a ml 
Bécsbe küldi 
attól tart, b| 
alkalomból 
Jévóieg az u| 
küldöttek oil 
Ausztria-Mad 
táigyalásábai 
in~tnikcziók| 
Magvarorszáj 
már létrejuil

** He
czukoripar-sl 
koztato statil 
gozott czukol 
latból kive^'J 
porodott cs 
iel használás! 
kisebb, min ti 
töieg a m.ír| 
orsiágban ki 
Magyarorszál 
Prantziaorszl 
czukorlerme 
ad átok a" tűn

1895

Németország
Ausztria

Prancziaorsz 
Belgium és

HoilanuaA
Oroh-zor-^te

A hét íi» 
száma 1-31'-; 
zel jövőben 
tonna czuki 
iiávalj a ki 
niüiió tonn; 
se.bb menni 
eztó is ki sói 
1894-95-t

,*y Csőd
Zétt_ .llUíiipf
kér. Szond’ 
kedelmi és 
napján 104 
nyittatott, 
kir. törvény 
nia ügyvt 
ügyvéd. A 
hó 6. nap, 
hó 5. napj 
évi múrczh

A BÚD/

A mai ké 
miutún sem] 
Elizában 
folyt-in az 
alig változtál 
forgalom fő | 
képezte. Az [ 
ban kissé 
szérűi kevé­
ti. 15—0.171 
dón, noha I 
a kereslet " l 
ti.15 forintul 
pant á vételj 
tűk. Árpa 

Hivatalo-ii 
jegyeztettek • 

Búza. 
lOv mm. 
írton, 100 
7.05 írton, | 
k. 7.124 
mm. So t 
10" mm. 
löiinlon. 2o4 
k. 0.90 irtai 

Pistiidé 
81 k. 7.05 
Irton. 1900| 
mind báron

Bee ikeré
:,<>>-| ihm.

láb ári 
79 k. fí.75

Zab 1001
100 mm. 
5.90 irton.

Állomása

Basa

Bepcre í,á[i 
— b.id

Határidő
flenti'ltek. 
volt. A 1-i'rzl 
ibbnvif n j 
eegr-riben



Z amerikaiak 
1 usryan meg 
látását, da 

t az ulgiru 
kitűnő petr». 

-almaval az 
anyaikból 

kok mélys*. 
re teszik, s a 

■■ A petro- 
örülrnénv i 

° rt a Zsírul 
ahn, 4" 

viz. Az 
ákba az 

:nak L

'a: !yi
iinn-j-ivA)

vezetése 
vezetője 

ályát üzem 
hekezé-i ,-a

K.

Uoen ;iz a 
jra kitört, 

A köbd
• .'es7. —
Sert,, 

az ot!:aü 
elv cíív 
leír eza;- 
telenitli-s- 
egy hete, 
első szál- 

csiráját és 
ismét .hó 
yeb nem, 
bizonyítja.
megfigyelő 
len a voil 

A lélhtYJ- 
A köbá- 

elterjedi 
oldalról 

mind- 
érkezetl 

betea-.désl 
etet kun- 

ges részé 
zen szái- 

smcsen, 
nyom- 

eg lehető 
hogy jó­

zen esel 
:ac.i egr-z- 
ma b-lje-

eset aj 
tézkedé- 
ndő biz 
gnapiho: 
eki üthető 

z mar tel 
hatni 

st székei 
al 
a

lés ...
zmruy al 

államtól 
ebből

zmeny áh
t termé-

’veui 
államait 
bél a 
. Ü2' a'.di 

m‘ tyvk vi­
li teiijn 

/\ íL v 

nem dőn- 
r fűnknek 

mert
iZle ’ 

e'etbtrQ
zik. iiogy 
legekben» 

hogf
aiv aüluü 

-,yem 
zár szám 
az ezekre
„s

zitnvi

io: as

nicsabb

894-el
rabra 
—-íh-rig
*62 
Ő4-7
809

>

EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 24.1895
A kivitel e szerint lVSmÜHo forinttal nagyobb a beho* 

zatitlnái az dJqő tizenegy hónapban, míg a mult óv meg- 
ivteki tt-ius/ ik .:.,ui V-.7 millió trtnyi többlet tűnt ki a 
kereskvttrlmi ra«r! gbtíl. A kirítt'! l&ű millió forinttal 
kisebb a tava!> A ezukorkivitel 11*1 millió forinttal, 
a gabonaexport 1 - S millió írttal, az igás- ős sziirómaiiia 
kivitele *kv.;i rnilbó írttal vsukként a tavalyihoz képest ez 
évben. A behozatal Üí.7 millióval emelkedett, mert az 
idén selymet, selyem árúk at, gyapjút és gyapotdrukat, vas 
és vasárukat, szenet ú? kokszot, valamint gyarmatárukat 
sokkal többet vásároltak a külföldről, mint tavaly.

** Fizetésképtelen hagyaték. Megírtuk, hogy a 
Frankel Simon és tini ezég hitelezői elhatározták, hogy 
január lö-ig moratóriumot kérnek a ezég részére. Az 
C-" tvák D.svonto-t.irsaság ezt a moratóriumot csak a 
esr-íben volt ha landó megadni, ha a többi hitelezők az 
71.VUU íorinto? követelést teljesen a kamatokkal együtt 
garantálják. A hitelezők ma Bécsben ismét értekezletet 
tartottak, a melyen a Disconto-társaság követelését a 
leghatározottabban visszautasították és elhatároztak, hogy 
egyáltalán semmiféle hitelezőt nem részesítenek kedvez­
ményben és szükség esetén csődöt fognak kérni.

** A bolgár kereskedelmi szerződés. A >Pol. 
Corr.“ egy szótiai levélben jelenti, hogy a miniszter- 
tanács a kereskedelmi szerződés tárgyalására Becsbe 
küldendő meghatalmazottaknak nj instrukeziókat adott, de 
ezvkel a meghatalmazottakat mindaddig nem akarja 
8- • she küldeni, mig a mostani szobranje együtt ül, mert 
attól tart, hogy a szobranje soviniszta tagjai ebból az 
; kálómból kellemetlen vitákat provokálnának. Tudva- 
ávoüg utolsó értekvzletekeket a alkalmával a bolgár 
küldöttek oly lehetetlen követelésekkel állottak elő, hogy 
Auszíria-Magyarország képviselői bele sem mentek azoknak 
Urgyahi'ába. Az idézett levél írója azt hiszi, hogy az uj 
Ti'irukcziuk már sokkal ellogadhatóbbak és Ausztria- 
Magyarország némi engedékenysége mellett ezek alapján 
mar létrejöhet az megegyezés.

nemzetközt ezukorstatisztika. A nemzetközi 
erjkuiipar-szővehég most tette közzé irányadó és tájé- 
ELuüaív statisztikáját a czukorprodukczióról és a feldol- 
yv. utt v ukorrép v mennyiségekről. Az érdekes munka* 
h-.tbói kivr-^' ük, hogy a c-cukorgyárak száma nem sza- 

-dv;: csak egyes államokban. Azonban a ezukorrépa 
ír.*használás, az egyetlen Oroszországot kivéve, mindenütt 
kh-'bb, mint a múlt évben volt. A felhasználandó, ille- 
tőiejr a már fölhasznált répamennyiség csökkent Német- 
or~‘.:.ígban köz» 1 31 millió métermázsával; Ausztria és 
.\Ljvu:o:< '.-.ghan pedig 28 millió métermázsával és 
Pruncziaoi szagban 17 rniltió métermázsával. A főbb 
vzukoriermeki államok, ezukorstatisrtikája a következő 
adatuk a? íün’-'i tél :

gy- ■ - " ; r- r . n- nr\. <» term. I!*»k
1*95—96. 1894-9,'.. 1S4‘—9ó. 1894—95.

tonnákban
Németül 39.; 11,479.300 14,:.21,029 1.Ö2S.400 1,830.499 
Aosztiia es

Magyar,- -z. 317 6.3? P 8.027.500 747.091 1.044.516
Franrzi.ior-.'. :>59 5 i: 12.778 7,137.736 627.878 715.073
Belgium és

Hoilandia 14! -2.45G.OOO 2.97-1.000 316.400 321.400
Ofv-zor-:: .' 2 :0 5.54ó.‘>00 5.406.185 668.200 601353

A hé: ii.-vvzctesebb államban tehát a ezukorgyárak 
>-'árna 134;*,. mrivekhen feldolgoztak és részben a kö­
zel jöuih‘-n tel f.Agnak m» g dolgozni, összesen 30,670.470 
tonna vzukorrépát, a mult évi 38.565.150 ton-
buyuí. a küiunbözt-t illetőleg a kevesebblet közel nyolez 
niiiiió tonna t zukorrépa. Nagyon természetes, hogy a ki­
sebb mennyiségben felhasznált répából a ezukorproduk- 
vxió is kisebb left; a várható eredmény 3,888,569tonna, 
1894—95-ben 4.542,741 tonna volt.

Csőd a fővárosban. Bergel Zsigmond bejegy­
zett .budapesti c-zég zsiradékkereskedő ellen, üzlete YL 
Lvr. Szondy-utcza 9. szám alatt, a budapesti kir. keres- 
k*rdr*jmi éí váltót örvényszék f. évi deczemhor hó 23-ik 
napján 104.723. >z. alatt kelt végzésével a esőd meg- 
n;.:fa‘otL lv.ii-vetettek : Csőd biztosai ilr. Perczel -lános 
k : törvényszéki bíró. Tömeggondnukká dr. Pugócz Kál- 
r. á"i ügyved. Tömeggondnokhelyettessé dr. Tutli István 
ügyvéd. A követelések bejelentésére 1896. évi február 
uó 6. napja, felszámolási tárgyalásra 1896. évi márczius 
itó 5. napja, a csődviilasEzmány megválasztására 1896. 
évi márczius hú 7. napja tűzetett ki határidőül.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— D-’cz«-mber 23. —

Gabonatőzsde.
A mai kv-z.ifuüzli-t hangulata vontalüűan f<-j)üduit. 

»iuUn s<-m a kereslet, sem a kínálat nem volt élénk. 
btizában az egyartint korlátolt Yi t'lkeilv és ajánlás 
iotyt in az árak m'ntegy 18.000 mm. forgalom után 

■ j irtóztuk, -ót aisse szilánlabhaknak mondhatok. A 
forgalom tv resr- í ket jelentékenyebb bteskereki tétel 
kép.;;-. Az árak C.7.Í írttól 7.20 írtig ingadoztak. Rozs­
ban bágyadtabb az üzlet, miután a fogyasztás ré- 
-.zvrói kévé- az írdeklő.jés. Az ára helybeli paritásban 
v.lá—ő.l7‘ . Irt. Zabban ma elég nagy üzlet fejlő­
dön. no'ua a prímább fajok, melyek leginkább képezték 
a kereslet tárgyát, alig kerültek piaezra. Az árak G— 
G ló formten ingadoznak. Tengeriben, kissé megcsap­
pant a téteikrdv. az árak azonban változatlanok marad­
ta. Árpa bágyadt és üzlettelen.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladások 
jegyeztettek :

Bnza. Tiszavidetil 17iQ mm. 82 k. 7.20 fotinlon. 
lOo ura. 81.ó L. 7.IÖ írton. luO mm. 81.5 L. 7.10 
irton, 100 mm. 81 k. 7.10 forinton, 100 mm. 81 L 
7.UÜ írton, lóli rom. 81 k. 7.15 írton. 300 mm. 80.5 
L 7.12: . tói óitvn. 15u mm. 80 k. 7 forinton, II» 
:nm. 81 > 7 forinton. ?.00 mm. SO k. 7.05 forinton, 
0 •• mm. 70 k. o.OO forinton, H» mm. 79 k. 0.85 
lot.ruon, 2u<i mm. 79 k. 0.90 forinton, -ÍUO mm. 78.5 
k. I..90 irton, mind három hónapra.

Pe<tridfki ifit mm. SÍ k. 7 frton, 200 mm. 
81 k. 7.05 forinton. 100 métermázsa 79 k. 0.92',, 
iitvn, 1900 mm. 79 k., 1000 mm. 78 k. 7.05 írton, 
mind bárom hónapra.

bee berek, ttioO métermázsa 78 k. 0.80 forinton, 
r.i r:irf. ó>ai _ tóton, mindkettő három hónapra. 
bihari löt) métermázsa 79 k. 0.90 Irton, 100 mm. 

78 k. 0.75 írton, mindkettő három hónapra.
Zab lw mm. 0.15 Irton. 100 mm. t>.!2$frton. 

100 mm. 0 forinton. 100 min. 0 forinton, 1Ö0 mm. 
5.90 írton, készpénzen.

Állomáson lkelt uj tengeri 3.5i frton Baján.
Hivatalos effektév-árak :

Btua bánáúri Uj ............. . 77—82 Ug.
frltól frlig

C.Cü—7.U5
. 77—82 6.05—7.10

— pCSÍvidéki . 77-82 6.60—7.05
_ febélTU. ,,, ... ,. . 77—82 6.60—7.05
— báv-kai „ .............. . 77-82 6.70-7.15
— rumáft n ••• ••• ** . 7 ti—78 n —.-----.—

szerb
Koz* «!,>őré:iJit ^ ............. . 70-72 6 20—6.25

n ... ... ., 6.10- 6.15
árpa LikarTii/aiy . 00—02 „ i-.VO—5.10

CZ'.-tiii
sörfőzdéi , f>l—66 6.40—7.80

y.ab — . ;í9—41
— — ni ........... . 5*9—41 '£ T

lenjei i bánsági ó .. .. .. ff
íiiásnemü uj . . . . , —.— 4.——4.15

Repeze káposzta .............. . —.— fi —•-----
t.,n,ugi

Sole« ó ............. . —.— 1» 5.35—570
HatárldöBzlet. Amerikából újólag lanyhább árakat 

clenteltrk, minek azonban piaczunkon kevés hatása 
.. A kurzusok változatlan színvonalon nyíltak meg és 
vabnvi.•• uzvjs zárultuk aVi'latolt forgatom után. b.supán 
eng'-riben • ■ ■ •e. tó. hb i.si -í, miután a haussierek

nagyobb eladásokat eszközültek arra a hírre, hogy Kő­
bányán állitólag nira fellépett a sertésjárvány. Tengeri 
0 -4 ki hanyatlást szenvedett. Köttetett:

Déleiét t.
Szokványbuza őszre mintegy 9000 mm. 7.17, 7.16 

forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6.92, 

0.91 forinton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 0.26,

6.25 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.52, 

4.51. 4.50, 4.49, 4.50 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.12, 

6.11 frton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

3000 mm. 10.67*/,, 10.79 forinton.
Déli tőzsde.

A déli üzletben gyenge forgalom fejlődött. Az árak 
az értvkpapirüzlek fauyhasága folytán jól tartottak ma­
radtak. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 12.000 mm. 6.91, 
6.90, 6.91 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 4000 mm. 7.16, 7.15 
forinton.

Szokvinyrozs tavaszra mintegy 5000 mm. 0.26,
6.25 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 4.50, 
4.49 frton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokvánvbuza 1896. tavaszra ................... . frt G.90-6.9J
Szokvánvbuza 1896. őszre .......................... , irt 7.15—7.17
Szokványrozs tavaszra. .............................. . frt 6.-M—6.26
Tengeri 1896. május—júniusra................... .. frt 4.4S—í.öO
Szokványzab tavaszra..................................... . frt &11—6.13
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre . frt 10.60—10.70

Délutáni forgalom.
Berlinnek kissé magasabb zárlata a spekuláczió ér­

dektelensége folytán teljesen figyelmen kivid maradt. 
Gyenge forgalom mellett valamivel alacsonyabban záród­
nak az árak a délelőtti megnyitásnál. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 0.91, 
6.90 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 624,
6.25 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9.000 mm. 4.49, 
4.ÍS. 4.49 forinton.

Szol;ványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 6.13,
0.12 forinton.

Délután 4 óra S0 perczkor záródnak:
Szokványbuza 189o. tavaszra.............................frt 6.90—C.91
Szokványbuza 1896 őszre................... . ... ... trt 7.15—7.16
Szokványrozs tavaszra ...................................trt C.24—6.26
Tengeri 1896. május—júniusra..................   frt 4.49—4.51
Szokványzab tavaszra........................................ frt 6.12—C.13
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.65—10.70

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok. Szilva 

és szilvám irányzata nyugodt
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 irtot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén a helyzet határozott javulása konsl aláiható. 

Az árfolyamok végre oly alacsony nívóra szállottak, a 
mely az igazi kapitálist fs előcsalhatja s vrtékvásárlá- 
sokra ösztönzi. A külföldi tőzsdékről is mindenünnen 
megnyugodott hangulatot jeleztek. Nálunk pedig az egész 
vonalon megindultak a vásárlások, melyeknek következ- 
ményekép a piacz összes értékei erőteljesen emelkedtek. 
A föérdcUődés a magyar bankok s a Helyi értékek felé 
fordult, melyeknek árfolyamát az előző dóriitok legin­
kább megviselték, s Így a leszámítoló bank, a jelzálog- 
hitelbank s az ipar- s kereskedelmi bank voltak a leg­
élénkebb kereslet tárgyai. A nemzetközi játékpapirok s 
az osztrák-magyar államvasut árelőnye jóval csekélyebb. 
Mintegy félszázalékkal emelkedett a valuiajáradék, mely- 
szintén befektetési czélokra vétetett ki a piaczról. Helyi 
értékekben a forgalom nagyobb arányokat öltött s a 
pénzintézetek, téglagyárak, köszénbányák kivétel nélkül 
:elentékenycn drágábban fizettettek. Vo'uták és érczváltók 
nem változtak.

Előtörnie.
Az elótőzsdén a kezdetben nyugodt hangulat a helyi 

kapitális élénk értékvásárlásnira csakhamar igen kedve­
zőre fordult. A főérdeklődést^a helyi papírok, főleg pedig a 
magyar bankok abszorbeálták, melyek közül főleg a le­
számítoló. az ipar- s kereskedelmi bank 5—7 írttal drá­
gábban keresvvk. D« a többi magyar bankok s a rima­
murányi va-mü is elég jelentékeny árjavulásban része- 
siiltek. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 341.00— 
347.,50 ig, magyar -hitelbank 307—370-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 235.——240-ig, magvar ipar 
és kereskedelmi bank 102.—105-ig, magyar jelzálog hi­
telbank 11. kib. 232.--235-ig, osztrák-magyar államvasut 
329—332-ig. délivasut 92—9225-ig. rimamurányi vasmű 
219—223-ig, magyar koronajáradék 97.75—97.80-ig, 
magyar aranyjáradék 121—121.05-ig, városi villamos 
vasút 240—247-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak. Osztrák hitelrész- 
vény 346—340.00, magyar hitelbank 370.——370.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238.----- 23825,
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 235—235.25, osztrák-
magyar államvasut 333.----- 33325, déli vasút 92.—
—92.75. rimamurányi vasmű 225.----- 225.25, magyar
koronajáradék 97.75—97.80, magyar aranyjáradék 
121.----- 121.05, városi villamos vasút 250—25025.

Déli tözede.
A déli tőzsdén a kedvező bécsi liirek s a haute finance 

interveneziója a hangulat további megszilárdulását ered­
ményezték. Úgy az üzérkedés! értékek, mint a magyar 
bankok újból magasabb jegyzéseken kerülnek forgalomba. 
Szinte rohamos az ár javulás a helyi piaezon, hol a 
salgó-tarjáni kuSzénbánya 30 írttal, a kereskedelmi bank 
12 írttal, az általános köszénbánya 10 írttal drágul­
tak meg. Köttettek : Osztrák hitelrészv. 345.50—347.50-ig, 
magyar hitelbank 367— 372-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóban! 237—239-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 100—112-ig, magyar jelzálog hitelbank fi. 
kib. 233—235-ig. osztrák-magyar államvasut 330— 
332-ig. déli vasul 90—91-ig. rimamurányi vasmű 223 
— 228-ig. magyar koronajáradék 97.40—97.85-ig. ma­
gyar aranyjáradék 12125 —121.50-ig. Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: iparbank 192—193, 
fiumei hitelbank 114—110, kereskedelmi bank 1145— 
1150. budapesti takarékpénztár 216—220, budapesti 
körúti vasút 570—575, városi villamos vasút 245—253, 
tégla-és e.zementgyár 99—100, kassa-somodi kőszén- 
bánya 33—40, általános kőszénbánya 110—120, sal­
gótarjáni kőszénbánya 555—570, újlaki téglagyár 230— 
240, kerámiai gyár 138—140. Schtikgyár 200—240, 
budapesti villamossági részvények 155—160, magyar 
ezukoripar 110—118, magyar villamossági részvények 
115—120, befektetési értékek közül forgalomban voltak: 
regále kártalanítási kötvények 100.15—10125.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 340.75—346.85, magyar hitelbank 370—37025, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238—23825, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 110—11025, osztrák­
magyar államvasut 330—330.25, déli vasút 92— 
92.25, rimamurányi vasmű 226.----- 22625, magyar ko­
ronajáradék 97.75—97.80, magyar aranyjáradék 121 — 
121.05, városi villamos vasút 240—24625. 

tJtótőzide.
Az utótőzsdén az irányzat szilárd maradt, bár végre­

hajtási eladások átmenetileg csekélyebb ámyomást idéz­
tek elő. A piaez összes értékei napi legmagasabb jegy­
zéseikhez közel záródnak s csakis az osztrák-magyar ál­
lamvasutak részvényeiben volt a kínálat túlnyomó. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 345.75—34725-ig, magyar 
hitelbank 370—371-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 238—23825-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 
110 —11025-ig, magyar jel-záloghitelbank D. kib. 235— 
23525-ig, osztrák-magyar államvasut 330—332-ig, déli 
vasút 92—9225-ig, rimamurányi vasmű 226—220.50-ig, 

magyar koronajáradék 97.75—97.80-ig, magyar arany- 
j.íradék 121 —121.05-ig, városi villamos vasút 246— 
240.25-ig.

4 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 346.75—346.85, magyar hitelbank 370—370.25, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 238—228.25,

magyar ipar- és .kvo skedclmi bank 110-11025. 
magyar jelzálog bi!';!li; til. II. kib. 235 23525, osz­
trák-magyar államvasut 3••' 330.25, déli Valiit 92- 
92.25, rimamurányi Vasmű 220 - 22625, magyar 
koronajáradék 97.75— 97.80, magyar aranyjáradék 
121 — 121.05, városi villamos vasút 246 — 24625.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 23. Aj Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (paronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 49— 50 kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
ípáronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 52 —53 kr. 
4. Fiatal közép ípáronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) —.— kr. fi. Magyar szedelt: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) 47—48 kr. 
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) 44—46 kr. fii. Romániai: 9. Nehéz tpáronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250— 320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő suliban) 
—,— kr. ÍV. Romániai eredeti (Staelil): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 44. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 49—50 kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—20O kilogramm súlyban) 48—49 kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
45—47 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeril levonások mellett, egy kib.gramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tei- 
■es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 Ugr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes i,eiu) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1895. évi deczcmber hó 20. napján volt 
készlet 19019, 1895. Jeczember 21—22. napján felhaj- 
tatott 639, 1895. decz. 21—22-ikén elszállittatott 775,
1895. decz. 23-ik napjára maradt készletben 18883. — 
A hizottsertés üzletirányzata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtöiide.
Becs. deczember 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Megnyugtató amerikai hírek és az a javulás, melylyel 
mind a két világrész tőzsdei a szombati pánik után 
záródtak, a mai elütözsde memyitásajtor kissé megélén­
kítették a hangulatot és az üzlet ennek folytán meglehe­
tősen javult árfolyamokkal indult. A sorompóban a tőke­
pénzesek részéről elég vásárlási megbízás állt rendelke­
zésre. A conlisseérték iránt is elég jó vásárló-kedv mutat­
kozott, a mi által a forgalom kedvező irányban fejlődött. 
De csakhamar beállt a visszaesés, a mit az ultimó- 
prolongáezió nehézségei miatti aggodalom okozott. Ez az 
aggodalom, a mely a bizományosok cgvrészét arra indí­
totta, hogv commultenseiket poziczivik eladására bírják, 
nem látszik jogosultnak, mert először a fiottáns anyag 
nagyon kevés, másodszor hitelképes kezekben van és 
végül a bankok 6— 6,/2<>/0 melleit minden nehézség nél­
kül prolongálnak. Ez á" megfigyelés, valamint az a körül­
mény. hogy Washingtonból megnyugtatóbb táviratok 
érkeztek, végül megjavította a hangulatot és az árfolya­
mok újra emelkedtek. Valuták hanyatlottak, mert az 
arbitrage is értékeket vásárolt.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 347.—1 
magyar hitelbank 370.—, Länderbank 212.—, Vnion- 
qank 257.—, anglo-bank 153.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 332.—, elbavölgyi vasút 265.—, alpesi bánya- 
részvény 70.—, rimamurányi 218.—. májusi járadék 
99.—, német birodalmi márka 59.30.

Déli tőzade.
A berlini tőzsde megnyitó árfolyamai nem feleltek meg 

az illeni paritásnak és ezért a déli tőzsde gyöngébb ár­
folyamokkal nyílt meg : legyeznek: Osztrák hitelrészvény
345.50, magyar hitelbank 300.—. Lánderbunk 213.-, 
nnionbank 255.—. anglo-bank 13í.—, bankegyesület
127. —, osztrák földhitelintézet 390.—, osztrák-magyar 
államvasut 330.—, déli vasul 91.—, elbavölgyi vasút
204.50, észak-nyugati vasút 203.50, alpesi bánya­
részvények 69.75 rima-murányi 22!.—, prágai vasmű­
vek 552.—, bírni kőszén 248. —, májusi j.iradék 99.05, 
magyar korona járadék 97.— . tülök sorsjegyek 41.—, 
német birodalmi márka 59.30.

Később Rothschild vásárlásaira javult a hangulat és 
az. üzlet szabályosan funkezáonál és nem éppen élénk- 
leien. Minthogy London is szilárd megnyitó-árfolyamokat 
jelent, az. árfolyamok általában szilárd magatartást kö­
vettek. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra’ ,10 perczkor záróéinak: Osztrák hitel- 
részvény 340.75. magyar hitelbank 368.--, anglo-bank
153.50, union-bank 256.—. Lándorbank 215.—. bank- 
egyesület 127.50. osztr.-m. államvasut 332.25, déli vasút
91.50, elbavölgyi vasút 265.75, gőzhajózási részvények 
44*2.—, alpesi bányarészvények 71.--. májusi járadék 
99.02, osztrák koronajáradék 99.40, török sorsjegy­
éi.25, magyar koronajáradék 97.15, német birodalmi 
márka 59.28, lóvasut 525.—, A közönség folytonos vá­
sárlásaira nyugodt és szilárd.

Béé», deez. 23. (Magyar értékek zárlata.) 4° ,l-os 
aranyjáradék 120.70, tiszai és sz.egedi kölesönsorsjegy
134.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.50, magyar
Lel. vasút áll. kötvény 114.50, magyar leszámítoló- és 
válfób.-részYény 250.—, magyar kereskededelmi bank 
1150, magyar koronajáradék 9720, 4” -os magy. 1 Old - 
tehermentesítési kötv. 95.—, magyar hitelbank-részvények 
366.—, magyar nyercmény-L-sorsjegy 151.—, kassa- 
oderbergi vasut-részvény —, rima-murányi vasmű 
oap_

Béoe, deez. 23. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/0-os 
papír-járadék 99.05, 4°/«-os osztrák aranyjáradék
120.35, 1860. sorsjegy 144.50, osztrák hiteísorsjegy 
198.—, angol-osztrák bank 153.50, bécsi Bankverein
128. —, osztrák-magyar bank 980.—, déli vasút rész­
vény 91.50, dtmagózhajózási társulat 400.—, dohány- 
részvény —.—, es. és kir. vert arany 5.78, német 
bankváltók 59.30. 4 2%-os ezüstjáradék 99.20, osztrák 
koronajáradék 99,20. 1804. sorsjegy 188.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 317.—, union-bankrészvény 250.—, 
osztrák Liinderbank 210.—. osztrák-magyar államvasut
331.50, elbavölgyi vasút 205.50, alpesi részvények 70.50, 
20 frankos arany 9.C0*/2, london: váltóár 121.30. — 
Szilárdult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béo«,decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irányzat ma újra elgyengült, mert a közelgő ünne­
pekre való tekintettel a helyi spekuláczió angegmentjai- 
nak egy részét lebonyolította. A tengeri lanyha irány­
zata arra a fairre keletkezett, hogy Kőbányán a sertés­
vész újra kitört. — Köttetett: búza tavaszra 7.25, 7.20, 
725 frton, rozs tavaszra 0.01, 0.59, zab tavaszra 
0.48. tengeri május—junii sr.i 4.84, 4.79 frton, repeze 
január—februárra jegyzett lu.—10.10 frtot, augusztus- 
szeptemberre 11.05—11.15 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjár-a 

dék 101.70, magyar koronajáradék 97.—, osztrák hitel- 
részvény 210.50, osztrák-magyar államvasut 140.50, 
osztrák déli vasul 39.10. Javult

Frankfurt, deczember 23. (Esti tőzsde.) Osztrák 
hitelrészvény 290.87, osztrák-magyar államvasut 289.—, 
osztrák déli vasút 797/g, alpesi bányatársaság 59.50, 
bécsi bankegyesület 108.50. Nyugodt.

Hamburg, decz. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjára­
dék 102.—, osztrák aranyjáradék 102.10, osztrák ezüst- 
járadék 84.—, osztrák hitelrészvény 292.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 127.—, osztrák-magyar állam­
vasut 696. —, osztrák déli vasút 193.50, olasz járadék 
8325. Tartott.

Hamburg decz. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 689.10. Ingadozó.

PArls, decz. 23. 3 óra 40 perczkor záródnak: 
3%-os franczia járadék 99.82, 3*/2%-os járadék 105.25,

lörlesztbrty járadék 100.50, magyar aranyjáradék 101.50, 
oszlrák aranvjáradék 101,7,0. osztrák-magyar állam­

vasut 710.— . osztrák déli vasul 205. — , osztrák íöldhi- 

telrészvény 1175.—, osztrák Liinderbank 405.—, Bonque 
de Paris 700.—, Ottoman bank 505.—, olasz járadék 

83.05. Szilárd.
London, decz. 23. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

101.'/,. osztrák déli vasút 8:L „ váltó Bécsre —.—, 
ezüst "30:-„;. 23/,°/(l-os angol eonsol 106*/»» u.i spanyol 
járadék 6*’.,, olasz járadék 83.':s. 4%-os rúpia 60.—, 
Canada Pacific-vasut 48.3/#. Magánkamatláb 1%%.

London, deez. 23. (Megnyitás.) 274%-os angol eonsol 
106osztrák déli vasút S3/4.

Külföldi ürtékteaedék zárlat».
.Íz árfolyamok az UJetó helyi szokványok szerint k/ezp^nzhen, medió vagy 
lütlmóra értendők, e szerint mellékelt paritás is készpénzre va^y medium, 
illetőleg olfimóra értendő. A kézpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az ultiméra l"-val vannak megjel’ive. Magától ért el ódik. ho^ry a fenti át- 
r'/ámi* i'i.-'kiioz mé£ u traJlali/ié-kíltpégeé., továbbá a medi'í- és uitiroű- 
orfoiyv*eoUu*.\ azonkixUl még a rftindeüfcori budapesti prolongácztó-téteiek 
is szr,mifv>tx; veendők. A jelült értékek a budapesti tőzsdén nem
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka vista 58 írt -.j kr.

100 frank vista 48 frt — kr.

Deczember 23- .ár-
foljTim

Buda­
pesti

egyenleg
_______

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁRtS.
•Franczia 36.'(.-os járadék____ ___  „ P9.6i$

__

105.25
Osztrák-mngvur államvasut ... _ M :io.- 330.80 - 2.40
Osztrák dé!i vasút_ _____ _______M 88.40 — 4.76
•Osztrák fi.ihlkitel-részx'énytársaság M Utű.-
'Franczia tvrleszthetö járadék ____ U
Mag\ar 4(‘;0-os aranyáradét _ — U

100.50
102.— 120.40

'Olíoman-hank... _ _ _ ^0 505.—
‘Osztrák Lämlerbank — _ _ K 405 —
Tő ív:. dohónxTéc7.vény _ — —M 540.—
‘Banque de Paris_ix TOO.-
‘Alpesi banyarésLTény — „ ____ U
Osztrák aranyjdraJék’^. 101.50 L20.80 + 0.60

sr.Bi.pg.
Osztrák 4-20,’v-°5 papirjiradék_».Jv

, 4*2®,0-o9 ezUstjárad-Hi —_K 98 .SO 99251 -f- 02J0
4° y-os aranyjáradéii ... _K 102.20 8181.26 4- 0.71

Magvar 4°/0-os arar.vjáredék ... — K lói .:*o 120.90 — 0.13
. 4°,„-ős korohajáratlék  U Í7.-.0 93.-

•Elbavvlgri vasút™. —............. .. C Ívj.—
Osztrák hitelrészvény — — — —0 210.- 346.52 -4- 1.20
Oszt rá k-magva r államvasut — _ C 140-50 S32.J.1 2 56
Osztrák déli vasút ... _ — — ...V 39.10 92.11 — 0.71
'Károly-Laios vasút — — — ... U 107.75
Ka-sa-odertv'rgi vasút — —. —k 04^,0 150.52
'Orosz bankjegy-------- £18.-
\ áltó bécsi putczxa—____ 1«9.15 59.59 0.03

FRANK rmtT.
Osztrák 4-2%-OR f>apirjárulék ____ K S2.C0 97.97 — 0.51

e 4'2®(‘0-os eztlstjáradék ™. K 83.- 9*.:o -i- 0.24
. 4° ,,-os aranv.aradék — —k 101.55 120.49 - 0.18

Magvar 4v v-os aranviiltadék Ä U lOl.tit) L20.76 -4- 0.56
. 4%-o9 koronajáradék Ä «_0 97 JO 97.80 — 0.20

Osztrák hitc-Lrészvénv_ V 291.62 317.01 4- 2aU
0s7.írá}:-tr,a$var bank____ S35.— 992.06 4* 5 95
Osztrák-magyar államvasut Ä U 280.12 535.73 4- 3.69
*K-: viv-La.iA vasnt _ _ _C
Osztrák déli vasút ... _ _ 0 60.37 93.11 4- 1.18
\ áló bév'i pinezra_____ 163.60 59.S4 — 0_13

•VilJamos-tHii részvény_ » _ ...Ü 114.50
"Alpesi bányítái saság" ^ 1L cv.- -

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz. 23. .Yyersczukor készáru Aussigban 

13.52 frt, januárra 13.55 forint, finomított czvikor 
Prágában 31.50 forint.

Berlin, deczember 23. Buga, rozs szilárd, zab. olaj 
csendesen nyugodt.

Hamburg, decz. 23. JCfi^deezeniberre 73%, már­
ciusra 70'/4, májusra OS fillér fontonkinL

Pária, Ueezember 23. Ma és holnap a tőzsde zárva van.
Havre, der-z. 23. Káré januárra 9u;l,4 frank, négy 

hónapra 84 frank.
Külföldi árutőzsdék zárlaté»

SiWniiiLsi Árfolyam német r-k-c .' / ra 10<i DuLrlr.t vi~U ~ 59 fit 23 kr. 
ICO Vív vi-ía -* 4S frt ~ kr.

Deczember 23. folyam
Buli
p-s'i

egj-enJeg

Különbtizet at 
utolsó zárlat-

osztr. értékben

pábis.
Búza f .lvó hóra... -............... —

— négy elsA hóra—   — — —
— niarcz.-tól 4 hó ra — —

Liszt Mlvó ht-ra.— ____ ___  — _

— négv ei-ái bér a ____ — —
— raar"v.-t' 1 4 bóra ^ w

Olaj folyó bx'ira _ _ _ — — —
— januárra_ _ _ ____ ___ -- i
— négy elsó bura_ __ _ — —
— májustól 4 hóra _ _ __ _

Szesz íviyú bóra________ ___

— negv cLsA bura _ —____ ...
— majivtol 1 hóra... g

BEKLOT.
Búza deczemtk-rre ____  __ — — 8.62 + 0.01

— májasra____  _ _ _ 8.85
Róza ue ezen ikerre 7.09 T 0.01

— májusra_ _____ lá'táHj T 0 JJl
Zab dcx-7euib«-rrv... ^ _ n?.;o :j>v

119.- 7.07 7 ojoi
Olaj deczemberre ____ ___ _______ 27.85 T OéHJ

1#« .40
Szász dv.vvmberre _ cs.-

- májusra — — — — —

STETTIN.
Bnza Jerremberre „ _____ ___ ___

■
1U.~ s-ta _

— április—májusra    .. —. 346.—
Rozs dt'czemberre _ __ 118.50 7.06 — 0.05

— uprili—májusra  .«   12."..—
Olaj tievzemberre _ _ „ 46.25

— április—muinera____ __ _ _ 46.2.1 s:.ra
Szesz heivben ..ti touriia fogyasztási

31.60 «.a
— de<:z*-mJierre «0 márka logyasztási 

adóval___ _ _ __ á. _ -
— júniusra 70 márka fogyasztási

KÖLN.
Bnza [uniósra ... _ _ _ „ _ —
Rozs turnusra —. ____ ___  _

Olaj májusra 29.56
— deczemberre ____ ___  __ _

BOBOSZLÓ.
Bnza helykén ... 14.90 R.S9
Sárga búza helyben_____ » 14.ÍO 9.85
Rozs helvben ^ _ 11 90 7.O4;
Zab hvlvi en ____ ___  __ __ __ 12.- 7.18
Repeze helykén.™____  __ _ 10 JC
Szesz i.-O—«1 de*.n?mberre ... ^ 49.50 29.51
Szesz iTO-esj deczemberre w Ä _ Ä.50 17.95
Tengeri uj <100 kjJonkint)
Olaj deczemberre _ —

12°-j
/I:'..- 2O.Cd

— májusra ^

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Harhaváiár.

Bee» (St. Mars), decz. 23. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtatott 1037 magyar fajta, 4U5 gácsországi, 93 
bukovinai, 707 németországi, összesen 4042 szarvas­
marba, közte 4SI sovány állat. Az irányzat általában 
szilárd volt és az árak 1 Írttal emelkedtek méter- 
mázsánkint. — Jegyeztek 100 kilónként élő súlyért 
magyar fajta hízott ökrök 1. 39—42 frtot, II. 33— 
38 frtot, 111. 28 —32 frtot. gácsországi tűzött ökrök 
I. 30- 37 frtot, II. 31—35 formtot, ŰI. 28—30 
frtot. németországi hízott ökrök 1. 40—43*/, frtot, 
11 34—39 frtot. fii. 30—33 fr tot, legelő ökrök 22— 
30 forintot, bikák és tehenek 22—34 forintot.

Országos vásár.
nagyvárad, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A most lefolyt vásár semmi tekintetben nem szolgálta­
tott jó eredményt és igen gyengén volt látogatva. Serté­
sekből 25.000 hajtatott fel, ezek vevők hiányában nem 
igen kerültek eládásra, hanr-m többnyire visszahajtották 
őket, A vásár első napján kilónként 38 kr. mellett tör­
téntek eladások, későbben az ár 30 krajezárra apadt le. 
Fiatal marhában gyenge volt a kínálat, 1—2 éves tinók 
párjáért 100 — 125 frtot fizettek. Igás-ökrökért 320—380 
frtot páronkint. A gabonaüzlet egész bélen át meglehetős 
élénk volt. Búzában mérsékelt volt a kínálat, a vétel- 
kedv jó, hangulat Í3 irányzat kellemes. Más gabona- 
nemüekben is jó forgalom mutatkozott változatlan árak 
mellett, csupán a tengerit 10 krral fizették drágábban 
méterm.-kint. A hetivásári behozatal a különféle gabona- 
nemüekben meglehetős nagynak mondható, melyek a 
következő árak mellett lettek eladva. Búza minőség 
szerint GJ25—6.45 írtig. Rozsban lanyha forgalom 5.60 
frt. Árpa változatlan 4.80 frt. Zab" keresett 5.40 frt. 
Tengeri 3.80—3.85 írtig mm. Szesz nagyban 51.50 frt. 
Kicsinyben 52.50 frt százliterszázalékonkint hordó nélkül.

Vidéki tillet.
OySr. decz. 21. A hozatal a mai hetipiaczra nem 

mondható kielégítőnek, mi főleg a felázott országutakon
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való nehíz közlekedésnek tudható be. Miután az ünnepek 
elvit a mai az utolsó hetivásár, a sertéskereskedők indít­
tatva voltak időleges szükségleteiket tengeriben fedezni, 
azért a piaezra hozott készlet gyorsan elkelt, még pedig 
alanti jegyzés szerint, valamivel magasabb árakon. Jegy­
zéseink a mai piaczról, minőség szerint váltakozva 100 
kiéiként következők: Búza 6.40—0.70 írtig. Rozs 6.10—
6.25 írtig. Árpa (etető) 4.20—Í.60 írtig. Árpa közép 
4.60—5.— írtig. Árpa jobb 5—6.— írtig. Zab G—6.70 
írtig. Tengeri 4.10—4.30 frlig. Tengeri (cinquantin) 4.80— 
5.— írtig. Bab, nagyszemü 7.50—S.— írtig. Bab apró 
(válogatott) 8—8.50 írtig. Köles 5.30—5.60 írtig.

Napirend: 1895. deczember 24.

Naptár : Kedd, deczember 24. — Róm, kath.: Ádűm, Éva. 
— ProL : Adóm. Éva. — Görög-orosz: (deczember 12.) Spi- 
i id ion. — Zsidó: Tebeth 7. — Nap kél: 7 óra 2$ perczkor, 
nyugszik: 3 óra 51) perczkor. Hold kél: 11 óra 29 percz­
kor délelőtt, nyugszik: 12 órakor éjjel — Első negyed 6 
óra 22 perczkor reggel.

A földmiveléaí miniester fogad d. n. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig.
Karácsonyfa ünnepélyek:
A Ludoviczeumban, az államvasutak gépgyárának 

munkáséttermében d. u. 3 órakor.
Az orsz. protestáns árvaházban d. u. 4 órakor.
A gyermekmenhely István-telki Intézetében d. n. 5

órakor.
A Lipótmezei tébolydában d. u. 4 órakor.
A fehérkereszt lelenczház egyesületben mozsár-nteza 

lő. d. u. 3 órakor.
A bölcsödeegylet tabáni intézetében d. U.fél4 órakor.
Az orsz. gyermekvédő-egyesület menhelyében Gizellá­

ul esti ü órakor.
Nemzeti mnzenm: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. a. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr.dij mellett.
Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva d. d. 9-től 1-ig. Be­

lépő dij 50 kr.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben, megtekint­

hető esti G óráig 50 kr. belépti dij mellett.

Kivonat a hiv. lap decz. 22. számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Bin ni• Róbert 766 

írtra becsült ingó.?, deczember 24. X7. kér. Bálvány-utcza 
2. szám. Kapun Józsefné 383 írtra becsült ingó?, de­
czember hó 24. I. kér. Tárnok-utcza 24. szám. Kovács 
Mihály 488 írtra becs. ingó?, deczember 23. szám. VÖ, 
kér. Lllői-ut C. szám. Balcy Gyula 355 írtra becs. 
ingó?, deczember 24. K. kér. Ferencz-kőrut 40. szám. 
Me (Izma Ferencz 315 írtra becs. ingós. deczember 24. 
X. kér. Kápolna-utcza 1. szám. Ku thane le Ede 343 
írtra becsült ingó?, deczember 24. V\ kér. Xádor-utcza 
9. szám. Kovács Sándor 547 írtra becs. ingós. de­
czember 24. VÖ. kér. Kerepesi-ut 39. szám. KulhaneJc 
Ede 39S forintra becs. ingós. deczember 24. Y. Kér. 
Nádor-uteza 9. szám. Ivánfy Jenő 660 forintra becsült 
ingós. deczember 24. VIII. kér. Kerepesi-ut 81 szám. 
Deutschländer Lipót 671 írtra becs. ingó?, deczember 
24. YD. kér. Wesselényi-utcza 56. Sessfer Félix 1001 
írtra becs. ingó?, deczember 24. \*D. kér. Rottenbiiler- 
utcza 37'b. szám. Menczer ignácz 7515 írtra becs. in- 
atlanai február 5. V. kér. Alkotmány-uteza 22. szám. 
Golschmidt G. K. 937 írtra becs. ingó?, deczember 
2i. XTL kér. Aréna-ut 34/a. szám. Balta Béla 402 fo­
rintra becs. ingó?, deczember 24. ÍV. kér. Egyetem- 
utcza 9. szára. Brandenburg József 583 írtra becs. 
ingó?, deczember 24. Yíl. kér. Murányi-utcza 37. ?zám. 
Wirth Ferencz 151906 írtra bee?, ingatlanai január 9. 
X7. kér. Alkotmánv-utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Hoffmann ~Mór 752 írtra 
becsült ingó?, deczember 27. Újpest. (Budapest.) Győri- 
Márton 3500 írtra bee?, ingó?, decz. 30. Aga. (Róka?.) 
Safranics András 169 írtra becs. ingatlanai jan. 8. Perlak. 
Mákonyi Samu 40 írtra bnes. ingatlanai február 11. 
Zólyom. Takács 208 írtra bee?, ingatlanai márczius 6. 
Tabajd. (Vaál.) Stojka János 1500 írtra becs. ingatlanai 
február 13. Mezu-kivád. (Hátszeg.) Filőkuv Jakab 166 
írtra becsült ingatlanai január 15. Herezeg-Márok. (Dár­
dán.) Klazsik Rókusné 3000 írtra bee-1, ingatlanai ja­
nuár- 30. Zentán. Boberics Dragolyub 617 írtra becsült 
ingatlanai február 25. Zom bor. Ham edel Ferencz 3000 
írtra bevsült ingatlanai január 9. Tétény. Schceigii offer 
Jenő fiira becs. ingó?, január 2. uii.-M.-Xá?árheiy
Reiter Simon 23729 írtra becsült ingó--, január 10. 
Nagy-Bereg. (Beregszász.; Jurik C5<.) írtra bocsült 
ingatlanai deczember 30. Bánkesz. lErsekujviír.)

Csődmegnyltás A pancsovai kir. lürvcnyszék részé­
ről Flórián Ágoston alibunári kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Pavlovié? Ábrahám kir. törvényszéki hiró. tömeg- 
gondnokul dr. Korsós Elemér alibunári ügyv.xi. helyet­
teséül dr. Kiss .lakai) alibunári ügyvéd nwezteteil ki. 
Bejelentési batáridő január 31.

Pályázatok. A kis-czelti adóhivatalnál adóii-j.ti, — 
a kir. Józsei-miíegyetemen tanársegédi, - a késmárki 
kir. járásbíróságnál albirói, - a lévai aduliivatalnál adó- 
tiflkti, — a vsaczai kir. jiirásbíróságnál végrehajtói, — a 
német-újvári adóhivatalnál »yakoruoki, — a t;?zaroQi 
magyar kir. adóhivatalnál adóellenőn, állásra.

IDEGENEK NÉVSORA,
Orient szálloda.

Murányi Tdpív-Szele 
Bátor k. >‘U-Vac9 
felbe* P. .btezberény 
F'-ut'-r E. Beregszász 
Schmiedt F. Szász-Régen 
Tóth J. Oc^
Hnn-áth M.-nó Szarvas 
Kempner J. Bócs 
Pajkoesv i. Bszók 
kbuig f. Rukare<t 
Pucks* J. Tolcsra 
Kinszky K. Kassa 
Czimer K. Seeged 
Mibajlovits T. Temesvár 
llaas V. Marburg 
Zalay J. Devec=er 
Szívós Zs. MiskoUz 
Stern A. Pupa 
Róth D. Erdű-Bónye 
(oMrnAn .1, A.-Szántó 
Schwenjcke B. Halb» 
Cujam .T. B.-Cyarma*
AlL<: Suter K. HLraaszomliat 
Kollmann -1. Bócs 
tioldstein M. Ó-Becse 
Rónay L. Tolásra 
ReFch.ov-7t7y L. Tok sva

Pannónia szálloda
Hurvát Z. Módos
Jovanovits Gr. tMgród 
Dr. RóLh G. tiereg.szá.87.
Rlemeat B. Boroszjó 
Rispert G. Lankaszper 
Szerdahelyi A. Vésés 
GyGmróv A. Gyümrő 
Szekér 0. Gyula 
Jeuey G. N.-károly 
Farkás S. Tamopol 
Dr. Brandner Gy. Kalocsa 
Szabó AL N.-Kanizsa 
Hatasy Sz. Halicj 
Dr. Balog E. ?i.-Szalont» 
Hoflbfcistcr F. Halas 
Wirtschafter A. .Nyireg)-h:tZa 
Her*ovita L. Fiume 
Nagy i. Temesvár 
Máírav Gv. Vcrebély 
Maufay E'. Pécs

József Főherczeg 
szálloda.

C.-omba L. Budapest 
Gvaffad S. D. Mezőhegyes 
Schmiedl Ó. Szécseny 
Hevesi K. Arad 
Orenstein H, Gablonz 
Borovicz S. Belgrad 
Struhák S. S.-X. Patak 
Pobisch i. Gyűr 
RjsfrU k. Bros 
Weiler K. Brilnn 
Wielbehu B. Pozsony 
Feih N. SzómbaUiely 
Wendlinger 0. Grom 
Weinert R. S. Brilnn

Erzsébet királyné 
szálloda.

Mahr N. RáczalmAs 
kuliinyt M. Trencsón 
He rezeg J. Donavecse 
Ur. Su=ich I. Temesriír 
Dr. Rimanóczy F. Kaposvár 
Jory 4. 5i=ó 
Apágyi B.-ne N.-Károly 
Teoiánovlts AI.-né Zombor 
flontsinssky M. Eper",es 
Kereskcnyi'B. Hatvan 
Z.day A. GySngyös 
Bailó E. Kecskemét 
Piktor Gy. Róma

Rémi szálloda.
Franca L. M. Brettye 
Szavoszt K. Érsekújvár 
kassai A. Jászberény 
Brunauer i. Pokrdr.ii 
Nyitray J. T.-Szt.-MitL's 
Farkas J. Simon 
Badiny J. Jxi maszombat 
Abrahilm J. Segesvár 
Flclsdunan J. Dombóvár 
Jlxrko M. Brassó

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Székács Pál Pta-Sz.-Tornya 
Uoldmann Gy. N.-Szeben 
Heves A. Fogaras
Dr. Csorba Á. és neje Tor-Terebes
Willh^ro S. Hatvan
Franki Cv. Gyékényes
klein D. PoTSony
Puttó Elemér Ljvidék
Jamsch G. Báttaszék
Kramer H. Szegzárd
Here: A. Losonc?.

Arany sas szálloda.
Hegyi J. Tisza-Réis 
tteiszigh F. Eperjes 
BrQckner H. N.-Szeben 
Lendvay A. Tr-ncsen 
Nagyialusi L. M. övár 
Poká B. Gzucza 
T.-.Liian Gy. tiuda-Kaláz 
Hodaazky i. Bcs/terczebínya 
Zeller A. Szombat

Puschnik Ferencz két 
korona szálloda.

Vörű-tmarti G. A.-Dabas 
Strasser S. A.-Bahas 
Oombay 1. N - Körös 
Schnszter F. P.^rbdorf 
Igei A. Reschdort 
HAnh .T. P.e<í?tdorf 
•Aszxald A. Gvűr 
HJmzű A. Kj-tr.- 
XVertán A. Jv-Vásárbely 
Gyorgyovits P. Negodin 
Lázinkovics I. Dgc-din

Elhaltak névs .ra 1895. decz. 23-án,
Dénes András 7‘J e. magánzó 1. F.-i-áhegr-u. 73.
Patzlingcr szül. Kehler Kleonora Tv é. ll.'ll i*.'\-u-n. 16. 
Keresz!--sy Károly . é. 1. Xándor-n.
Gerstnér .Úória Ju e. X*t. Xagv-Jáaos-u. -T>.
’J'eres l'er.-nez 38 é. bognár Mii. Bsross-u. 102.
Ahrdnx; !\urél SO <\ Vll. Dob-u. 2k$.
Kolíarit-i Károly öV é. \ i. Szondv-u. tű. 
lkak szül. I.uk.'.vs Ilona UO e. 1a. Tompa-u. IC.
Lálü Ilona 2[t Vili. Nug^lemp'-im-u. ív.
Kovács joz'fu: :i é. LX. Tűzoltó-v. <72.
Forth JAiiae \ J v. kovács VII. hfrda-Q. 55. 
hzmereí János 53 é. napsz ufrwL
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Kiss József 3» é. V. Zoltán-n. 9. 
lauter Katalin 2 é. V. Holió-n. 12.
Vizűi Erzsébet 23 é. VBI. Alíütdi-u. S.
Nobel sz. Breitaar Róza 63 é. II. Laktanya-u. 9.
P«rUntrer Jakab 30 é. Ifi. Mitiős-u. 5.
I^itzinger Antal 49 *. I. Brtdaeörs-nt 2ŰS.
Kstiisztv András 3T e. III. BécSi-ut 134. 
fXinVi István 17 e. VII. Kerepe«i-at 33. 
firáher Gyula 17 é. Vili. Szigony-u. 37.
Kozonvis József 2V é. Mii. Kukk Szilárd-u. 17.
Csác-á'r Lajoy 46 é. VIT. Angol-n. 33.
kniufer sz. Jelenti Anna 53 e. VII. Nagy-Diófa-u. 16.
Adani«7ky Alajos úti e. IV. Zvldfa-o. 9.
Hord! Antónia f»i é. \ fi. SíegAnyház. 
x-hefi«ik Veronika 52 é. Vili. Kisfuvaros-ti. 9.
KrotcrívT «*. Time Johanna S4 é. IX. Touipa-u 19,
Y.:;>k István 47 é. X. Kőbánya 
Molnár.Iliire ♦'» é. VII. liob-u. ti9.
Zátopek János 37 é. VI. S7.il>ol«s-u. 13.
HMárd Károly 11 é. 11. Kis-Kókoa-ja. 11.
Buv<ek Sándor 41 é. i. Béc>i-kapu-u. ti.
ir,;-nk > Kere n : 60 é. I. Naphegy-u. "0.

, Üizarek Jáme» 40 é. 11. At*iU-u. ti2.
Birm Mátyás 60 e. I. I’romontori-uti-barakk. 
iv-s József 39 e. V. ^oltan-u. 9.
Kein Valit Antal 29 éves X. Ker.pesi-ut 80.
Filer Laura ;«o é. IV. Züldfa-n. 4.
ki:-'Imik Zelroa L‘l e. IV._Ke>skeméli-u. 5.
\\ -inger Aúdrás 33 é. JX. Viola-n. 3S.
Sv hübet' Boldirsárná sr. Reiner Anna 81 é. VH. Szegenyháv 
I'uni'-n LipuL 41 é. VIIL Nap-u. 14.
Scbotola Venczeí 39 é. Vili. Futó-u. 24.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1895. decz. t^i-én. 
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S95. decz. 24-én. 

Zárva.

népszínház.
Budapest, 1895. decz. 24-én. 

Zárva.

\ AR-SZINHAZ.
Budapest.fll895. decz. 24-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek»
kir. operaház játékrend,je: Szerdán. decz

LŰ-m, rendkívüli "bérleteimet V sz., a m. kir. operaház 
n;vnkás >s?.!ály-s^gélyzö alapja javára: Tannhäuser. Rendes, 
l.irivárak. I 'suttn-tób'ii. deczember 2R-án, évi beriet 148. só 
|luVi bérlet Hi. sr.. Funiagnlli Leu ur vendégfelléptével 
Hamlet. Rendes hely áruk. Pétiteken, deczember 2<-én. nines 
előadás. Szombaton. Jeczember 28-un. évi bérlet 149. sz.

bérlet 17. Don Juan. Rendes helyárak. Vasárnap, deez. 
29-ra bérlet.-zünet 29. sz. FumagaUi Leó ur vendégfeüép- 
lével Raiazzők. Parosztbecsület. Bécsi keringő. Rendes hely- 
ara.-.. Bt (fon. deczember ttKún. évi beriet 150. sz. havi 
beriet > sz. A navarrai lány és A korrigán. Rendes hely- 
árak K> Jóm, deczember 31-én, bérietsztinet 30. sz. A fekete

A nemzeti színház jatekrendje. Szert' >n. dec." l -én. 
Aranv ember. 111. rendkívüli berletszünet Cs» tort ókon. decz. 
26-án A nők baráti:; Évi bérlet 255. szám. Havi bérlet 21. 
íhcúI!:. Pénteken, deczeniber 27-ikvn Alkibiudesz. Évi bérlet 
r-'Ki szám. Havi bérlet 22. szám. Számlálón, decz 28-; n A 
ltotió Az elv a ihatatlanok, l-sz.-r. A nyelvtan. Évi bériét 257. 
<zám. Havi bérlet 23. szám. Vasárnap, decz. 29-én A_hollú. 
Az elvált hatatlanok. 2-szor A nyelvtan. Évi bérlet 25S. sz. 
Havi bériét 24. szám. Hétfőn, decz. 30-án Figáró házassága. 
Évi bérlet 2"'V szám. Havi bérlet 25 számi.

A aepszinháa játékrendje : Szerdán, deczember 2->-én 
(délután'1 Télen, este Brigitta. Csütörtökön, deczember 26-án 
(délután) Orpheus a pokolban, este Ingyenélők. Pénteken. 
r.ecz 27-én 8zukimondó asszony säg. Szombaton, decz. 28-án 
Hotimann meséi. Vasár-nap, deczember 29-én délután Rika, 
e=‘e Sárza csikv.

kávéház
Dalcsaraok

a K-feK MACSKÁ-hoz
Ulrály-ntrza 23, mm.

Ma nincs előadás
Naponta nagy nemzetközi mflvészelüadás Budapesten 
kérésztül-kasnl, nagy énekes egyveleg. Énekli 14 

személy. I,neger-©ouplet. Általános siker! 
Számos látogatást kérnek:

Németi A. Manrice K.
kávés. 25624 igazgató.

Lobnyer János Ferencz és Társi
Budapest. Károly-körat 18. sz.

Hor s&s Peasgő
TTem és Rum»5653

naeybin it kicsinyben. — Árjegyzék kívánatra bementve

Mélyen tisztelt vendé­
geimnek szives tudomásul 
hozom, hogy a kitűnő hír­
névnek örvendő Pfan-féle

Quarnero-Brandyt
szállodám összes helyisé­
geiben pohárszámra kimé­
retem.

Budapest, 1895. decz. 24.
Mély tisztelettel

JIOLZ WA JITH G YÖIiG Y
a ..Continental4* szálloda tulajdonosa.

NAGYKÖRÚTI DALCSARNOK
József-kÖrut 3*2. és Rákóczi-tér sarok

Ma zárva.
Mindkét ünnepnapon |nagy
ELÓADAS.

Kitűnő erők. Változatos műsor.

Kezdete 3 órakor, ünnep ós vasárnap 8 előadás.

Az ünnepek alatt

Balogh Károly
zenekara játszik

2209C

MARCHAL
Angol királynő

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 árakor

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: MozaÁr-otoia 5. 431. telefon

Ma zárva.
Mindkét ünnepnapon két előadás.

Szerdán d. u. 3 órakor

„A BÖLGYZÁSZLÓALJ“ Reichsberg Bansi-val
Szerdán este

Bogár Imre Carola Czecziliaval
•tt

Csütörtök d. u.

„A hölgyászlóalj
Reichsberg Hansi-val.

Csütörtök este

„» HÖLGYZlSZLÖALJ“ Carola Czecziliaval.

Herzinann-orphemn
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Ma zárva.1
Mindkét ünnepnapon két előadás.

Válogatott műsorral.

Barrison nővérek

IMPERIAL
VAeziaköpnt -SS. szám.

~|W« nincs előadás. 52
Holnap seerdán

Két nagy előadás.
riíRl'XCZI ZSÓFI.

n legldtünöl'b magyar énekesnő első fellépte.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde rHulel Paris“ 

Váczi-kurut »3, Jung Lujza, szivartőzsde VácziskOrat 5».

Vízállás, 1895. deczember 23-án.
Inn: CeotimtUr C°

Schärding . . -f* 4G< 2 + 1

Passau .... + 162<
Linz 
Bécs.... 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest. 
D.-Földvár 
Moháé

i + 
74 +

. — m<ifi +

. + 165< 4 -p 

. +217> í + 

. + !«»< +

Sega:

Kiszetó .... + 
Temesvár . . -p 
N.-Beeskerek -j"

+ 265<11 4- 
Gombos ... + .W< 8 
Újvidék .... 4* -ti5< -j-
Zimony .. . . -j- 345>27 
Panrsuva . , + 313>25 -j- 
Drenkova...
Orsóvá 248<84 -j-
Vág:

Szered ....+ 7S<10 + 
Rába:

Győr............ + 209> 9

Zákány ... 
Harc- . . . . 
Eszék 
Száva:

Sziszei. . . , 
Mitrovicza .

. 4- r,Ö>3C+ 1

. +r,10>4» + 12 

. +r,90;>15

Cuíiiítir C„ 
92< C + 10 
37< í
49> 1 -f 4

E — kelet. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 — egészen borult, ® = eső, — hó, m = E04’, 

zivatar.

Állomások
A bí-

mérsőkli't

Tisza t
Mt-Szigct. .. 4* 54> 4 
Tekeháza . . + 8G< 4-f- 
Tisza-Ujlak.. -p- 72< 4 -f- 
V.-Namény. . 4- 274>27 -j- 
Záhony(Csap)-j- 2.34>48 -j-
Tokaj.......... -}- 596>56 -j-
Tisza-Füred . 599 >45 4-
Szolook. ^. . ,-f- 337 >27 -R 
Csongrád. .. -j- 309>34 4* 
Szeged . . .. -j- 307>38 4* 
Túrök-Becse. 4- 206>33 
Titel............ ri* 291 >!7 +

Sebei: N.-Yárad + -22 < 4-f-
54<16 
80 <20 +

Fekete: Tenlf- +
Fehér: B.-Jenő -f- 
íeltiii: Béké^ -f-2G0<30 4- 
lliraas: Oyoma 4-30G< C -j-

Maroa:
Arad
Makó

,. - r,s< c +
. . 4- 84 > 4 +

fellépte.
Továbbá a több liánt 40 szerződött személy fellépte.

ilc-i idiegcg “jelenté.--szerdán, decz. 2-j-ikén Ella Stella 
but je. .
A közvetlen szomszédságiján Hcrzmann-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

HUNGÁRIA ^"5,.Hac z r ai20bt)

SZÁLLODA
-mert F kedvelt zenekarajátszil
kezdete 8 órakor.

Jegyek magyarázata : *jegos viz. -f- null fölött. — null alatt 
> áradat. < apadat, ? kétséges, hőmérők Celsius szerint.

Időjárás.
.4 m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése JS95. decz. 23-án reggel 7 órakor

A légnyomás- tdoszlása szabálytalan. Maximumok vannak 
Skandináviában és közép-Qros,zországban. A minimum Íror­
szágtól nyugotra fekszik.

Jelentékeny-csapadék volt Angliában, a hol a szelek is 
erősek. Kisebb csapadékot jelentenek Oroszországból. Ellen­
ben Kőzép-Európában az idu jobbára száraz.

Hazánkban ma reggel nuigaton eső, illetve havas eső in­
dult meg. Az Alföldön sok helyütt k«)d van. A hőmérséklet 
keveset csökkent.

Sülyedő hőmérséklettel helyenkint csapadék várható.
A szélirányok jelölése: N = észak, \X = nyűgöt. S =

Árvaváralja 
Trencsén — — 
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal —
M agya r-Ö vár 
O-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Paks — — 
Csáktornya 
Zágráb — 
Fiume — 
Cirkveniea— 
Pancsova — 
Orsóvá — 
Zsombolya

758

SrA *

W

B S l c B
Himűnéklet

6

Szolnok — — 7f>R + OS E
Eger — — — 75» 4- 0 4 W 1 4
Debreczen— — 758 +■ 0.4 1
Késmárk — — 759 - 08 N

o 1
4

Un gvár — — 758 + 0.2 NE 5! 3
Akna-Szlatina — 756 + 3.1 E 1 4 i
Szatinár — — 758 + 1.9 SW - i 4
Nagy-Várad — 758 + 2.2 NE 1 4 1
Kolozsvár — *-
Nagv-Szeben — 758 + 2.2 S 1 4 I
Bécs — — — 758 + 14 w 1 4 1
Salzburg — — 761 — OS s'w 2 4 i
Klagenfurt— — rt- 0 4 NW 1
Fóla — — — rt- 6.6 w 1 4 í

758 + 10.2 fi 4 !
Sarajevo — — 760 + 0.6 SW 1 s !

758 + 3.2 SW 1 ;
Flúrencz — — 759 + 6.8 SE 1
Róma-- — -— 760 + 6 7 N 4 i
Nápoly — — 760 rt-10.2 N 0 4 ’

759 rt- lu.o W 5
Palermo — — 761 4- ü.c SW 4 1
Malta— — — 761 + 13.9 SW 2 2 í
Zürich — — 761 — 6.5
Biarritz — — 753 í + v-.c s 4 1
Nizza — — — 758 'rt- 6.3 4
Paris — — — : — í.ü E ~ 2 4
Kopenliága — 765 — 1.4 k 2 4 1
Hamburg — — 763 *+ 0.8 E 5
Berlin — — ! 765 ! 4- 0.7 1 N 2 ©
Cbristiansund — 767 i — 0.7 1 E 2 0 !
Stockholm— ;— 7 66 1 — 0.5 !N 4 4:
Szent-Péten-ár — 760 ! — 6.S ! SW 0 -*
Moszkva — — 768 i— 21.3 í E 0 *
Varsó— — — 762 — 4.8 í E 1 4
Kiew — — — 761 1—7.8 1 0 ! 4
Odessza — —
Sulira — — 760 t — 2.9 i N 1 i 4
Szófia— — — 760 |+ 2.6 ; W f
Konstantinápoly 757 1 — 9.5 ! N ő 4

8 I

I 1

1 ; — -

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. deczember 23.

időjárás I Vízállás reggel 7 órakor 197 cm. j Hőmérő reg/el» órakor 3° C. j Légsulymérő reg ó. 76Jm m.

A) Árutőzsde.
I Gabonanemüek.

ó Äinösegl súly heklolitcrenkint

vagy ?e Lg 77 kg- 78 kf- 79 Lg. 80 81 Lg. 82 kg.____
a J 100 kilogrammnak ura

uj
frt töl frtig frttól frtig frttól frtig frttól 1 frtig frttól frtig" frttól frtig frttól Crt;»__

•
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 , €.85 6.80 6.95 6.90 7.- 7.- 7.05

c 6.65 6.75 6.75 6.85 6.80 6.90 6.35 7.— 6.95
6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 6.90 7.— 7.—

a 6.60 6.70 6.65 6.80 6.75 6.85 6.80 6.95 €.90 7.- 7. —
L-ctka,..." ... 6.70 6.80 6.80 6.90 6.85 €.95 €.90 7.05 7.— 7.10 7.10 y.ib

5.90 5.95
K’rrb 5.65 5.70
****-------

—

tékpaplrok.
i C tol só Arfol)-am Osztalék Ertéfcpapl

Őszüllek 
1394 fé* ! rtékpaplroK.

Utolsó árfulyam 
p-r:z éíu

ül. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a Bodaposti intézetek kibocsátásai.

;i tatnr^lpénTtÍT r.-t. 
Lgyesüit bpcirt: fővárosi takar»

lu<L.rtoko» k or<7^go«: fuldhi"
ppuztór — — 

koronaőrt.

100.2Í 100.7S 
. 100.SO 101.25 

97.75 96.5C
101.50 103. —

Mjg>-ar fvldhit»:

Magyír ;

, 50*., évre koronaőr. 

:>zet papírban—.------------ —

~ ko'.'naérl-klpn őO Avre
„ sxab v. és talaj iát.——

■ vasutak kütv. f»0v, «-vr^... ...

f.O évr»* kor. crt. vissrafr. 210 K. 
•;h:t-ibank.................  —

101.50 
101./5 
100. -
100.-
98.25 
98. - 
97. -
99.25 
96.75

102. - 
102.50 
101.—
100 ".50 
99.25
98.75 
9'

100.25
97.75

Ó
vagy

nj
Faj

Minőség

hektoliterünk.
Frttól Írtig

Koz.. _ -j
másod r-ndü —

70-72 6.20
6.10

6.25 
6.1 S

Árpa takarmány _ 60-62 4.90 5.10
•----------- Uj Er&ííLr 62-64

64-66
5.40
6.40

6.20
7.80

Zab........... 39—41
=j - 39-41 5.90 6.25

Tengeri 6 bun<igi------- —
. - " másnemű—_ 4.— 4.15

Bepcze____ oj tröszti-------
aj bánsági ____

Köles____ 6 - 5.35 5.70

í Határidőre.
Vsance-minC-iégü lUO kiiugrammonkint.

Határidő
Pénz
frt

Áru
frt

• ;ept — okt__________ 7.18
marcz.—upr.-------— 6.90

7.20
6.91

B = -„, marra.-dpr.______ _ ' 6.27 6.29

Tengeri____________
jin.—juh - —-------

oktotwr_____________

4.52 4.53

Zab_______________ Éter-----------ZZ 6.1* 6.16

Kap.-Bepoze -.......... is»;. -------- 10.65 10.70

II Különféle termények. I IT.

Ingyen hordó Disznózsír

F a J
I frt frt

budapesti™____________—------------ j 58.— 58.50

- Szalonna —

magyar' la Irgenszaritutl vidéki— — ... 
vaivM lrg-Dszaritu’.t, 4 darolk-s—-------
, • ....-............3 - ; '

52. —
53. -
58.-

52*. 50 
54.
58.5C

Z-Jikal együtt

íóngysuly tisztásul)

helyett.

500 grammonkint

tTX—

buszmai, lb»4. éri, usance-mmósrg —
, , • VrtJ darabon------
: : : to : zz

saerbiai, . , n-anee-minC-wg —
, „ w 100 darabos------
„ . , bú -------

15 *.50 
16.- 
17.—- 
13.50 
14.25 
15 25

IA
16.50
17.50
13.75
14.50
15.75

Szilva-------
Határidőre

bvs^XLoi. okt.-nov., asanee-mm.
. . . 1M dtotoo,

. . 10» „

. . to ,
szerbiai, * r csauce-iiiio.

, . , lUO darabos

inzy,= hordó
Szilvalz — szlavóniai lS'áá_____________________

s/-rbiái 19V5--------------------------------
ti. 50 
17.—

19.-
17.50

Szüv&iz _
Határidőre

szlavóniai ltiaá október — — ™ — —
1 szerbiai - „ —--------------- — * —

- Heremag ...
luezrtnia magyar, 15*9;»-------------------- 35.— 

28. —

1 
1

8#

A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Száva -j

Honnan Lr

Pane- va __________ 25-27
í;
ld-iy
3 4-1

Dunafuldvar — — —
: Szenté« _

I Titel_______________ 24 - ‘.'ti

I Mitrovicz--------------- 2C-33

I Temesvár ..._— — _
! Kagy-Becskerek 50-32

Győrbe - fuvardíjé —10 krrai u.át»a- 
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilograrcmonkint, a szál­
lítási adóval és a biztoíitá.--i dij nélkül ér­

tetnek.
A Béga-áUomíBokró! a burcaellázást beleértve.

B) E r t é k t ő z s d e.

rtékpaplro
; L" toL-ó árfolyam ,

Értékpapírok.
Utolsó árfolyam

pénz i áru

I Államadósság.

u. Magyar államadósság:.

Aranyaradét. 100. 500. 1000 frt névért, drbokkm r.dóo.
lO.Uuu í.t óévért, darabokban, adóra. —

Koff caértékfl járatié!:, aduruentrs____ — —. —--------
1»:ti. k- t-U vasúti államtól*-4öu aranyb., atiólev. lü®„
la—, évi államvasuti aranykőksvn, adómentes---------- -
líái*. „ „ t-.Hstkölté.’n — ...------------
laiu. évi nyereménykolcsőn, 1UO Irtvs darab-----------

Ali aruk. vc=kapa ezé'.:, arany adóm., 200 K. ne vérték.
Magyar rr»uJe-kart. kötvény, adómentes— — —-------
íi<>rvát-<2Lavon , . „ — —-------------
jl-iyur*fC"!dtebermentes.tr<i kötvény, adómentes-------
fi at-«/Ja VÖD . „ -----------------

szegedi iiy-rriuenykölc- 
H»>r~at—zLv.on jeiz. földv. lötv. adólev. 1

121.25 121.75
97Í75 98^25

121.- 122.-
1Z3.75 124.75
101.25 102.25
87.50 88.-

151.50 152 5C
151 50 152.50
100.- 101.-
100.- 101.-
97.- 98-
98.50 99.50

140.- 142-

b Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—arigusztus— -------

" , „ május—november —   —
Egyesített járadék ezüstben január—jalias  ------ — —

„ e T április—október----------------
Arar.yjáradék, adómentes — — — —.---------------
Kuvonaértv-kü jaradéiw  — — ... — —-------— —
Allam=or.-V»vek 185-1. évbóí, 2Ó0 frt. p. p. adólev. 20*„

e ' ' 1S-JO. , 500 „ u. é.
„ IrtiO. » 100 » »
. IMI. , 10U , , -------------- —
e I8ti4. , 50 e * s —- — .---

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön — —:.-------------- —
Szerbia ny.-kölcsön loo bank ar.-------•... — —--------

. s 100 „ „ (osZtr. Mülbély.)

II. Más közkölcsönök.

99.25 99.75
98 25 99.75
98.25 99.75
98.25 99.75

121.25 121.25
99.75 100.25

147.- 149 —
145.- 146.-
157.— 158.-
191.- 193.—
191.- 193.—

100.- 101.-
33.— 35.-
33.- 25.-

100Í — 1011 —
102.-! 104.-

Magyar

kön. k. 50 *•.. vf- 110 frt. 
ku.-s. kő tv. 50 évre ... — 
közs. kötv. 50 évre ... 
nver.-kvtv.... — ■ - -■ —

, oszlr. felülb. — ,
ny»r -jegy ........... -■ — ’

e c- ir. fiidÜBj. -.
nver.-kötv. . . —

tat ' ‘ ' ...........
„ kor. ért. i

, t. közp. iebalogbankja ... 
k■ ;u. jr'.zálogb. k«»r. ért 

. ' , W». k.

100.25 101 - — 
99.50 103. - 
99.75 100.75

zálogl. kor. ért

kuzs. k. vi«X. 110 frt 
k".-. k. vissz. 210 k.

101.25
97.75
99.50

124.
126.-

106.75 
100.50 
100.50
101.75 
99.

100.75
96. - 

100.-: 
100.-
99.75
97. - 
93.25

100^50
98.50 

105.25
99.50

102.25
98.50

100
125.-
127.

107.25
101.25
101.25 
102. 
100. 
101.75

97. 
100.8: 
100.80 
100. -
98. 
98.75

101
99.25

106.25
100.25

i Vidéki és Külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- es hjteiin*é?*t — ... — —
Aradi puigar. takarékp. 40 evre................. —

„ . , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Ar- lmegy>i takarékp'r.ztar ......... ..
Zrdélyr. m. y-.u.. ^,:ut»-;b tO <-vre ..

Korvát-szlavón or-.
Nagyszeb. alt. takp

a6r. .~ 
'zakjgbank ... — —

Nagy-zebem földintelír

r«», vissz. IOC Tri .
r- Hl. k-b..........- .
r- IV. kib. -.........

, . VI. Lib. — -
Osrtrak földhitelintézet nyer.-töty. ... .

Temesvári első takarék pén/tar —---------

í\* Elsőbbségi kötvényelí.

A .. : . , r. tengeri hajótáai r - ■••• ijd..
Budapesti közüli vaspálya-tár*, koronáért
ÜnUapeit-pécsi vasú: — — —--------- •

L c-. h.r. szab. canagózhajuzu.si társ 
Lyűr--i»prun-ebenforti vasút, arany— ... ... — 
Kassa-oöerbergi vasul 18*3. ezüst^ ...............—

* , 18vl. arany ...-------—
(oszt. von.,* 1839, ez......

Magyar iV.lyam- es tengerhajózási r.-t....... ........
Marvar-gácsorsziei vasút I. kib...........................

. „II. kib_____________

Magvar ny. v. (székesf.-gyvr-gráezi vonal)
. ; . 1374. kib.......................

.Magyar v. els. kvlrsűn beruh, czerra,
Osztrák-magvar államvasut irány ...

„ . IMS. -
X.'kib. 1

Pesti Lloyd- és tf»/sdr.,-püM ..............
Torontáli helyiérdekű vasutak .........
Vrikány-z>:!v. magyar kőszénb. els', k

100.75 
100. • 
101. - 
100.-
98-50 

100 
£8.50 

100.50 
102. 
102-
101.75
100.75 
100.53 
102. 
103. 
100.50 
116.-

\02. -
99.50

99. - 
99.- 
96 50

101.75
100.50
100Í50 
99. - 

10 
99.50 

101.25

102.25 
101.50 
101.50

101.50
11
103.-
100.50

100.-
99.50
97.50

98.- 
121.50 
98.- 

121.50 
100. - 
99.75 

107. 108.
107.- 108.-
97.50. 98.50 

10?.-- 105.-

99.
122.50
99.

122.50
101.-
100.

Osztalék
1894-re I V. Bankok részvényei.

An goi-osztrák bank... — -------— —
Budapesti bankegyes Illet _ _ — —
Első magyar iparbank_______ _____
l>umei hitelbank ................—---------
Fővárosi bank-ré.szveny-társaság... 
BtiJapei«ti giro- és pénztár-egylet — 
Haza: bank-részveny-társaság —'— 
Hermes magy. ált. vi'.tóOzlet részvt.
Murvát leszámitolú bank _— — —
Hurvát-szlavon országos jelzálogbank
.Magyar általános 1 il-lbank ..._...
Magyar ipar- k. r-sL*-ueimi bank... 
Magyar jrlzalug!ut»-.Lunk, 1. kibvc-:átá- 
Magyar jelzálugtüteibank, U. kiboc-átá
Magyar kereskedelmi r.-t................ ...
Magyar leszámítoló vs‘ pénzváltó bank 
Maü.xar takarékp. közp. j«-U logLunkja 
Osztrák hitelintézet —
O-ztrák-magyar bank 

magyar kei esket 
L'r. ionbank

103.- 105.-
"“í z 12a. 124.-

Sú i... ... 100*. — 100Í50

, 11. kio. 120Í50

120 _
™ 100 m!- 112* —

193.- 193 -
— 80 114.- 116.-
... 100 94.- 98.-
sooe K.

120.- 122.-
180- 185.-

iuu 117.— 119.-
... S00
... 100 1

s 200 ..r.
is 100 ur.

200.- 202.-
40V K. 233.- 234.-

560.- 565.-
™ ltiO

*>«x> 970! — 990.-
_í»0V 1115.— 1165.-
... 200

VI. Takarékpénetárak róeevényei.
Belvárosi takarékpénztár —-------—
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 
tiudapest-erzsebetvárosi takarek pénz.tát 
Budapest Uli.. IX.. X. kér. talp. r.-t 
ticiviap-sti tak. p-nzt. e- orsr. zaiugk. r.1 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp.
Magyar általános takarékpénztár ........
Magyar országos központi takarekpénz 
É-.- ' i házai el-ő takarék pénztár ------

VB. Biztositó-társaságok részv.
D-.-i biztosító tar-.iság — — ...
Eec-i éj. t- és jarad-k-biztosító mtezet 
Első magyar általános biztosító társas. 
Fvnriére. pesti biztosító intézet — —
I.lvyd. magyar viszontbiztosít-'» tán. —
Magyar jég- . - viszontbiztosító r.-t—
.Vuurti baks,-t rounká-bv:tos;lii r.-! 
Pannónia viszont biztosi tó intézet........

Concordia-gőzmalom r.-t. ... — — ..
. . „ elsöbbs. rc-ü

F.isű t.udapestí gőzmalom r.-t-----------
Erzsébef-gőzmalom-társ....--------------
Lujza-gűztnalom r.-t------- ... — — ..
Pesti hengr-rmal.itc-tars. — — — -
L-'i moiuáruK f*s sütök gőzmalom r.
Pesti Yiktória-güzmaJorn —---------

1\ Bányák és téglagyárak
Brassói bánya- és kohóegyö-t r.-t. _
Budapesti tégla- és mé-z-Mó r.-t. ..
Budapest-szentiórinczi téglagyár ... —
Egyesült tégla- es czemenfgyár r.-t..
L- 'ákm. egyesült kószenb. és iparv. - 
Felsöraagyaror z. bánya és koliómb r
í-tván téglagyár r.-t.......................... -
Kassa-svmodí kősz»*nbAnya r.-t. id. ei
Kőbányai göztéglagyár r.-t....... ...........
Kószéóbánya es téglagyár r.-t. —. -
Magyar asphalt r.-t— ... —---------
Magyar általános kC-zenbánya r.-t. - 
Magy. göztvgla-. czem.- e< gypszgy. i
Magy .r kerámiai gyár r.-t.............- .
p.-t.-*'h-'gyd téglaipar r.-t.  _____ -
Salgutarioni lűszt-nbanya r.-t.— — . 
Szentendrei t-glagya: r.-t. ... — — .
Vj! xV I tégla- m'-ezéget-> r.-t............
I : .%any-zsitvólgyi magy. kőszz-nb. r.

X Vasművek és gépgyárak réezv.
E.is-, marzar gazdasági gépgy.-r r.-t-------- 200
„Danubius“ magy. hajú- e< gr-pgyhr r.-t. lvo
Ganz «•- társa vasöntöde és gépgyár......... 4v0
N. lrúgi va-ipar táreubxt------ ...-------- ... íOO
„Xivíiökou“-gépgyár résrv.-társ. ... — SOO K. 
Rímamurány-salgótarjárii vasmi’, r.-t. ... 1UV 
Srhlick-f-le vasöntöde e< gépgyár.™ ... 2«X>
Schoenichén-Hartinano-f. m. gengy*r r.-t. 20u K. 
\Vu's.t-:.-í- l. ni. g-p- - tűzoltói.’, gyár r.-t. 1VU 
Weitz.er ,1-iDus gép-, waggo'igyárés vasűnt. lód

XJ. Könyvnyomdák részvényei.
.Atbetui-um* irodalmi és nyomdai r.-t.... IC1»

.Kcsrnus- mOlntéz«t_ ... ...............— ... Ívd
kui > \ Kálmán m.ir. e- könyvek. 1. kib. íoO K. 

> . . 1L kib. 2du K.
„0.-7,lg/?. Ertesitu* kfi- és könymy. 400 K.
„1‘aiJas- irodalmi é- nyomdai r.-t.-------SlhJ
r. -ti könyvnyomda r.-t.............. —---------- 50d

100 103.- 104.
132.- 135.

200 K. S3.-: 35.
95.- 97.

219.- 220.
500 1140.- 1150.
100 125.- 126.
300 760.- 780.

— 100» 7700. — 7800.

ÓflZV. |
200 : 240.- 245.
200 ; 360.- 380.

100O 4000. — 4100.
100 165. - 170.
150 90.~ 95.
IV# 115.- 117.

150.- 152.
— SÍK# 925.- 950.

1 í
400 350.- 368.
40# 402.— -.
500 205C.— 2050.
200 325.— 335.
160 220 — 230.

740.- 750.
323.- 328.

. lúd 198.— 199.

részv.
265.- 270.
115.- 116.
230.- 235.
100.-- 102.
200.- 210.

100 127.- 120.
10-.I 87.— 88.

;X) 28.- 42.
ICO 740.-. 750.
21» 630.- 640.
100 248.- 250.
100 116.- 120.

-t. 100 95.- 96.
100 140.- 145.

105. —| 115.
ICH# 565.- 570.
iOO 97.99.
150 230.-' 240.

..... 100 i -

220.- 230 
104-.— 108.— 

1850. —.1900.-

124.- 126'.
235.- 240. 
110.- 120. 
60.-, 70.

275 . —! 280.-

460.- 470. - 
270.- 275. 
90.- 100. 

140.- 155.- 
140.-: 155.- 

180.-
200.- 203. 

1340.

xn. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkülcsönzö-társólat — 400 K. , 
Budapesti általános villamoseági r.-t. £00 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. — 2W
EL-', magyar betűöntődé r.-t.........................  lOU
i:i<d magyar gyapjumosií- vs hízom. r.-t. £00 1 512.
Lí-ü magyar részvény seríóz'ide ... ... — 300
Fix» magyar sertéshízlaló r.-t.... ....... — £00
Élni magyar szailitá-i vállalat r.-t. — ... 200
El-ü magyar szálloda r.-:............................. 80
Első magyar üveggyár rés/v-ny-társasag 400 K.
Fls.'i p- -ti spódium és c«onUi-zt gyár ... 100 
Első temesvári szesz-égetó finom. r.-t. 200
Fiumei rizshántolú- és rizskeményitó gyár 600
Fuvaroei kaszinó-épület r.-t..................... — 200
Gschwindt-lele szeszgyár .......................... ‘-‘OU
Gr. Esterházy Géza-iéle cograc-gyár r.-t. 200 K.
„Hungriria* iirpagyongy-gyár ...................... 400
„Hungária* műtrágya <-s kénsavgyár... _. G?/s
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság......... luv
Jordan Viktor-téle börgv..r r.-t. ... ......... 100

„ „ eis. részv. 100
Kábelgyár reszv.;nyt.ir-,.ság .........— 200
Kuba1 ív.ti polg-ári serfvzó részwny társ. 200 K.
1 .au„'ei T. os.tr. es m.igy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar cznkoripar r.-t. A. sor. — — 100

„ ti. „ ... ... lUu
M .. var fém- és lámp»áru-yyar r.-t— ... lOU

=
440.- 450.- 
155. - 160.- 
170.- 160.- 
159.- 171.-

517.- 
1350.- 1400.- 
380. — ' 390.-
280* —! 300.

200.-
140.- 150. -

) !
115.- 117.-

118.-i 120. - 
165.- 175.-

Budapesti Ur-askocsi
Budapesti villamus vá

Magyar kender- és lenipar r.-t. ___ — 200
Magyar ruggyantaárugydr r.-t. _ — 100 j.
Magyar villami.s-ági r.-T.-------— — 200 K. j
Xem'zetkvZi villamossígi társaság—------  200 |
.Nemzetközi wuggvnk•".l'-sönzö r.-t------  400 K.
Popper Lípát taipar r.-t. —-----------— 2;>0U !
Quamero részvétivtár.«--ág ... —---------- 1VU I
Kovái nagyszjiu la r—zve-nytársaság— 200 K. ,
Szegedi kenderfooúgyár r.-t.   — — 2vf •
S/i-reki tarbu“ult r.-t. ...  ------ — ... 10»i
Tör", kbirodaiiru •lobányegyedarunági r.-t. 2V«i

XIÍI Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — — l'Mt j 
Aradi és csanáui '-gyes. v. r.-t. — — ... UX>
Balalontavi gözbajucasi r.-t. — —------ £'."0
Rarcs-pakráczi vasút........... ....................— 500
B„dap--t aiagut-tarsiiJ.it _____   — 105
Budav-esti kö7:iti vaspálya ..._—__ — ÍV.*

„ „ 11. eur.___ „ 2<K*
é:v. jegy- ... ... -- !

____ __ 200 K. :

. élv..jegy - i
Bu l.ipest-s7»n*-lőr:nczi h. é. va«ut .. .. 10'*

Bpc=t-ujpest-rákosp. 
l)ebreczen-dere. skei b. é. 
tiebre vzen- f, a- sabony i
Debrer/en-hajdnnánási
I>b vasút
Első cs. kir. -zab. dunagu. 
iltiiniczvölgyi vasút r.-t.
Uyvr-soproT.-ebenfuiti va 
K .ssj, körúti vasul ... .
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar-gácsországi vasút 
May var gözhajv/ats: rés/v,-ny-társa'ág 200 K.
Magyar rx-vgoti vasút —..................- ... 500 .
Máramarú-i «óvását <*ls. részv. ...------ lvo |
Máramarosi sóvá sut törzsrészvényei____ 1"0 i
Maramaro=i só vasút B részvényei _— lvo j
Marosvásárh.-szá-zrég. va«ut efs. részv. — ÍV" i 
Murányrólgyi h. é. vasút e!s. részi . _. ... 1"" 1 
.Nagykíkindá-nagybevsker. vasút eis. r. ... lw 
OriVnte magy. teng-ri hajózási r.-t. — 1000 K.
Osztrák-magyar uliarnvas.it— —------ 200 nr. f
Pr*-.s-barcsi vasút..........................................220 |
Petrozsény-lupényi h. vasat els. ré“zv. 100 
Szlavónia h. r. va-ut els. részv. _— — -00 •

120. -
280. -

182.- 185. —

203.-
180.-
605.-

. köz. vj'iut r.-t. 200 h 98.- 100.
. v. els. részv. 4U0 K.

90.-: 92.
102.- 103.

!• »/.ha I«; í V-. 600 p. p.
r:«öbbs. léSZV._ 200 , 100 - 101.

istit _________ _ 200 112. —| 115.

X X! ‘X XX ~ .X sou i 190* - 192.
t __________ Ki»! 202.- 204.

206.-
95.50

New: te-, 
drbkint

40 p p.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy.-................... — — —

. . osztr. felülbélyegzéssel _ —
B-x-'vLr.-i nver.niv'-iykClcsIr. ill!, évről.........
Budav-ro-i sorsjegy................ ... — —

, , I -/ír. fe;üibélyegzi- sei-------
„du szív* egye-ti- ‘ sorsjegy ...............................

_ , , os?,r. felülbélyegz.
Magyar vCrvs-ker---oi-jegy ... —-----------

e „ r . oszt:, feiilibélyegz.
Olasz vörös-ke:v -,zt sorsjegy -......... ...................

„ , . oszt.-, leiül bélyeg/.
Osztrák vörös-kereszt Sorsjegy — ... ...

- Osgtruk hitelmté.'etr sor-jegy ... — -----------

XV. Pénznemek.
és kir. vert— — — .

I íftos ... .s osztrák vagy magy aj 
„ 5u frankos... — — — ...------ — — -

: török arany lira _. .................................
X-met bírod, vagy egyébért, lonkj. (100 máik. 
Franc ti a bankig/ iluO frank) ... — — — -
Olasz bankjegy iiw urai — -......... ........... -
I'dpúTubcl darabonkint... — — — — — — .
Román bankjegy UOO leit— ... ----------- — .
Szerb bankjegy (lOo ezüst dinár) ... — — .

Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frt ért — . 
100 frankért ... — — .

XVI
Amsterdam------ ...

Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok...

Svájczi bankpiacz-ik 
Szentpétervár .........

100 márkáért— 
100 líráért .. 
100 frankért ..

100 rubelért ..

XVII Határidőre kötött értékp. 
Deczember hó közepére.

Magyar nranyjáraú-k — — —......... — — — -
Magyar korou.ijái.i i.-k ...------ — —-----------
Mr.gvar általános hitelbank ... — — — — - 
M gvar ipa-- és kvre-1*.“delim L-uik... — ..
M-.Lyar jvl/áloghil abaiik .................... — — —
Magvar leszámítol-' pénzvált.' bank — — —
Rima murányi vasmű — — — — —----------
Osz‘:«k hitelintézet -............— — —-----------

Osztrák-magyar a :.-nv t-u‘ .............-......

59.- 60.-
60. b 2.— 1
2.80 3.10

a.3U
10.- 10.40
10.50 11.-
12.- 12.50
12.25 12.751
18.- 18.50

203.- 205. -
57.- 58. -

5.75 5.79
5.71 5.75
9.60 b.brt
9.60. 9.63

11.95 11.89

59.25 59.45

, 43*60

-;6 7Z

99.80 100.20

121Í25 121.65
59.25 59.45
43.60 44.-
48. 48.20
47.90 43.10

121.25 121.50
97.75 98.

371.— 372. -
112.-- V.3.-
235.- 236.
238.-i 239."
226." 227.-
347.56 348--
91. H S2. -

331 - -

ló »pfoly» o k.
Magyar általános hitelbank .
U-ztrák hitehritr.zet ... — — — -
Magyar aranyjáradék ............ .
Magyar korunajáradek — — — . 
Magyar ipar- és. ker^sk. Jiank — ...
Magyar jelzálogbank ............—
Magyar pénzv. és le*?., bank — 
Rima-Murányi vasmű r.-t. —
l>éi, vasút —.......-...............
tiudap'--1 ban*égyé«Ulet-------
Us/t.-magyar uljumvasut — — 
Fiumei liitelbank^. — — — —
Pesti m. keresi:, bank..............

115.- 
1890. -

_______ 121.-

375.- ILiZöi bank részv. társ........................ 120.- Kőbányai polgári FerfözS r.-t. — —
345.- Első magvar bizto-itó r.-i..................... 3990.- (.; - v; .V Vasöntöde—----- - ...

.Magvar ált. kószénbánya névv.-tár«. 122.- Magyar ■• •.tégligylr — — — — ---
Schiik-i>le viLSiint. é* gepgvái- ......... 227. -
Magyar ezukűripar r.-t..................- — 122 - X . ! .m r- -/.• -tar«.... — — —
Ka-i^a-Somudi kőszénhanva ... ... ... 39. -
Sa'lgú-Tarjacú kószenb................ ........... 593 - fa ,-._pert . .S lg: r.-t. — —
Egv-'.s. magvar üveggyai ikr.-t........... 182. •
Nemzetközi xv a»gunJtvk.s. —........... .

109.- Egyes, tégla- és czrfurútgyór — — ... 102.- li.rtap f- » -U ... — — — —
-Uantibiw'- Ili. ha ógv.'.r -................. 103."

112.- Lesiámitólób. Lb......................... B. Jap—h X : vAfú-i Ta-üt ... — -
' 1202.- Magyar asptialt r.-t. ... .............. .. ... 255.- L. ó La- api—l. 1 u.Uj. uUi I t ... ...

< W:

Henneberg-selyem
.................................. _ .. - .. , ...___ . ....csak akkor ralódi, ha közüetlen gyáramból rendelik

fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt65krig métemikjut — sinm. <:<itos. konktio«, nuniaw« 
damaszt stb. (mlnteg>' 24U külőnhúző minőségben srin és mintázatban stb.) ^
Selyem-damasztok "" 65 krtól 14 frt 65 krig Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frl W
Selyem-básztruhák 1 Selyem-sürahk . . 80 trtu 3 Irt 80 kn,

öltönyként 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig Selyem-foulardok. japam 80 kitul 3 m « - - 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 trig Selyem-bengalinok I frt 20 ki túl 6 rt 3U s. ,
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtul I frt 90 krig Selyem-faillek.francaili.i45 kitol 6 to du u .
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 Irt 85 kiig Selyem-crepe de chine Iü l3ó ki tv. 6 in »a - .
Selyem-biliszBvetek 35 krtól 14 frt 65 krig j méterenkinL
Selyem-armüre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Princesse, Moszkovite. 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz s >

Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben.
Minták, és árjegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelebe 10 fcros, .
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magvar nyel jen irt megrendelések pontosan ebBie
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Wjobb nuc.'st’ ben ajánl :i

Conserven-Actien-Geselischaft
(couserv-ré'zvvnv-íái^a-vág) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
í-s. és kir. udw szállítók

BOZE1V (Déltirol).
Árjegyzék ingyen ♦*<* hvrmenlvsen.

Fenti gysíibu.tnyoí. * legtöbb ru^yulib <>-. tu^gekeresleilésben kaphatók.

feusteinJS
wmsm&rm

jlhashajló labdacsai
(NEUSTEIN féle ERZSEBET labdacsok.)

E pilnlák u.' '■viíi< • kr--kit tűén vek nél ütinden tvkinlt*íl>en 
följebb bee-üleiidók: mentek minden ártalmas anyagtól.
az altesti szervek bajainál leg.iohr» ere.imra.nyel l-u-2- 
n.ütatváD. gyeügéden I.r-»hajtők. vetLi?~Mt..X; egy g\uxy- 
zer sem ;■ -őb í r..-Ue’t- oly attain .iiUri, •Gint e j»-.Ívűik a

székszorulás
a legtöbb betegségek lorrá ;.i ellen. O.' krozolL ktu-ejül 
végett még gyermekek i- szívesen veszik.

'jG“ Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr.. egy 
tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, 
csak I forint o. e.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjünk ha­

tározottan Neustein Erzsebet-pilulát. Valód: 
csak, ha minden doboz törvényileg bejegy­
zett védjegyünkkel piros-fekete nyomtatás­
ban „Szent l.ipót- és ..Neustein Fülöp 
gyógyszerész1- aláírással van ellátva. A 
kereskedelmi tónényszékileg védett cso­
magjaink aláírásunkkal van ellátva, 252őtí

Óvás!

NEUSTEIN FULOP
„Szent-Lipót -.hoz czimzett gyógyszertára 

Wien. I-, l'UinkongaKse G.
RektAr Budapesten :

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Király-utcza 12.

Aranyérem, a nemzetközi y yoy yszeré-\ 
szett kiölt itöson ftérsbt-n 1883.

Köhögés, rekeűts g, öiayálk so lás stb. ellen.
3:w.lS ValidU. I
Wilheimsdorfi maláia-kivonati.j 

14-szer kitüntetett ezukorkák
críis maláta tartaliunk miatt «okkal nedvesitóbb, ln-l 
g-errslllapitóbb i « nyalkaoldóbb, mint azon mi lli-zn-l 
korkák. melyek eznkörnál sem egyebet, vagy a melletti 

egész hatástalan anyagól tartalmaznak. í

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. szám.]
Raktár a legt..1.ti 'j-yogy-zerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Küfferle József és Társad

A legszebb
karácsonyi-ajándék a

Diaphanie-üvegképek
GRIMME és HEMPEL-től, LEIPZIG-ben.

Pompás ablakdisz.
A felette érdekes kiállítás megtekintésére az érdeklődők meghivatnak. 

Katalógusokkal szívesen szolgálunk.
Egyedárnsitás Bndapest és környéke részére 25668

Váczi-utcza 12. sz. EISENSCHIML és WACHTL czágnél.

! Újonnan berendezett!

PARTI ÁRLIIAZ
Egy gyár feloszlása folytán az összes óriási raktár

FRISCH BELA
Budapesten, Kerepesi-ut 26.

<A vas»uto*!ával s*e m b e n.>

megvétele áltat alant telsorolt árukat parti-árban ajánlja és pedig:
1 méter liitó-süönyeg 80 kr., most c-ak ..................... 17 kr.
1 „ jobb „ ő0 „ „ „   30 T
l „ nehéz „ "5 „ „ n ......................  45 n
1 „ perzsa minta, valódi növénydrótból, ezelőtt

1 frt 80 kr., most csak ................ . 1 frt 05 kr.

óriási sikert ért el!
1 drb. egybeszőtt, nem varrott szőnyeg, remek perzsa min- 
tókban, 3 m. hosszú, 2 m. széles, ezelőtt 22 írt, most 

csak 12 lrL

l drb valódi Paulór (nyírott) szőnyeg, 3 m. hosszú. 2 m. 
széles, legújabb mintákban, ezelőtt 4S frt, most csak 

29 frt 50 kr.

1 ablak (2 szárny) Tunis-fttggöny, minden színben, ezelőtt 
3 frt 25 kr., most csak 1 írt 50 kr.

1 ablak (2 szárny) Croase-ftiggöny, ezelőtt 4 frt 7«) éj., 
most csak 2 íii 50 kr.

1 ablak (2 szárny) gyapjn-függöny, ezelőtt 9 frt, most 
csak 4 írt 90 kr.

1 ablak (.2 szárny) nehéz függöny, ezelőtt 10 frt, most 
csak 5 frt 75 kr.

1 ablak (2 rész) fehér vagy rrém csipke-függöny 2 frt 
25 kr.. 2 frt 75 kr- 3 frt 50 kr., 4 frt 25 kr.__

1 készlet, 2 ágy- és e-ry asztalterítő, ezelőtt 9 frt, most 
csak 5 frt 50 kr.

1 készlet, 2 ágy- és egy asztalterítő, gyapjú, ezelőtt 10 Irt, 
most c-ak 9 üt 75 Lv.

1 vég valódi czérna-lepedővászon, varrás nélkül, most csak 
7 frt 25 kr , ezelőtt 14 frt.

1 vég ereas-vászon, 30 rőf 3,4 széles, 4 űrt 50 kr., ezelőtt 
11 forint.

1 vég szepesi vászon. 30 rőf, most csak 4 frt 7a kr., 
ezelőtt S forint 5Ó kr.

1 vég valódi Schroll-féle Siffon, 30 rőf, most csak 6 frt 
25 kr., ezelőtt 9 írt 50 kr.

1 vég finom Schroll-félo Siffon, 30 rőf, most csak 7 frt 
50 kr., ezelőtt í 1 frt 50 kr.

1 vég 30 rőf ezéma-kanavász, most csak 5 frt 50 kr., 
ezelőtt 9 frt öO kr.

1 vég 30 rőf c.sinvat-grádli, most csak 7 frt 50 kr., 
ezelőtt 11 frt.

1 vég 30 rőf damaszt-grádli, most csak 8 frt 50 kr. 
ezelőtt 14 frt.

1 drb ágylepedő, varrás nélkül, készen szegve 1 frt a kr., 
ezelőtt 2 forint 20 kr.

1 vég 30 rüf Romburgi vászon, most csak 6 ftt 73 kr., ezelőtt 12 frt.
1 vég 32 rvf Lrlac-li vászon, most csak 14 frt 50 kr., ezelőtt 20 üt.
1 vég tiu rCt kárpáti Vászon, me.-t csak 13 frt 60 kr., ezelőtt 21 ,rí-
1 vég iá rőí jutu.sz-x-á-:zoo, must csak 6 frt 60 kr., ezelőtt 9 ut >0 'is.

Karácsonyi ajándék.

á
szerecsen-

hez.

Á
szertcsen*

Schnitzer Mór
tea- és nunkeresbedése

Budapest. VI. kér., Váczi-körut 9. sz.
a Szereescn-ulcza sarkán, ajánlja legjobb minőségűnek ismeri

szer ecsenj együ rumjait
1 nasv pintes üveg brazíliai rum 1 frt 15 kr. 
i nagy pintes üveg Jamaika rum 1 frt oO It.
1 literes üveg jó Jamaika rum zöld jegygyei 1 ír. 15 ét. 
1 literes üveg kitűnő Jamaika rum vörös jegygyei ^50. 
1 literes üveg tegfinom. Jamaika rum kék jegygyei 2. .
1 literes üveg exquisit Jamaika rum feher jegygyei 3.—. 

Minden üveg a ,.szerecsenu-jegygyet éa teljes ciimmel van ellátva. 
Ajánlja továbbá elismert kittinő minőségű -
orosz te-a keveréltjeit.
1 font azaz kiló ©»alAdi keverék ovs 2 frt. - i font jiMj 
Souchong keverék finom 2 frt 60 kr, -- 1 ion* ..7az ,kj. ' császár 
keverék íren romatos 3 üt 50 kr. éi más ’ unom ^ .^guuonza^u 
fa;*ak Kim-n-v* é-- clrráos dobozokban 20 krtól 2 !>* 50 kr.v - Magyar 
cognac 1 irt lói 2 frt 20 kiig.. - Eranozia Martéit 3 frt »0 ^to:ló!l>.e.-- 
Teasütemények. - Likőrök. - Xi-íek: oegrcr.del^^i. JelLn-metr-te^n 

1 íoganafosittatzmí. — 10 trfon Mali nv-grendeté^nél v-omr-gvlas mgy#n.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék! Öregnek, fiatalnak egyaránt alkalmas!

diszkötésben

A magyar kiadás­
ból eddig

teljes példány 
kelt el.

Dísze minden szalon asztalának!

NAGY 
AMERIKAI DISZMU

RÖPTÉBEN
Az angol, franczia 

és német kiadásból

diszkötésbentöbb mint

16.000,000
példány lett eladva.

Kétszázötvenhat 
fényképfelvétel a világ 

minden tájáról.

Dísze minden egyes könyvtárnak!
;!A Fogyasztási. Ital és Italmérési 

Adók Rendszeres Ismertetése.
' n:frd tetttsorvs uUuuUiCval elUtutt. n.in.t-n jvfoL rí .u-í. k.-.-<«k-Jvo-» 
1‘nim-r ’n.«: nélkülőxhetlen mu. Ára 2 frt. i-Lil: U-vúth luu-* ür.

Pályázati hipfletmeny. ] „Pénzögyministeri Rendeletek és Döntvények Gyűjteménye“
s. • - *ÁT»an1ato AV‘ e«^V ' ‘^ri “ " -L» *C"J *" . ..

TL

.középtiazai a-rmvutééítö tái-dalatnÁl-* egy

ll-od osztályú mérnöki aüás
za-RviT v-kbel'.W.-l betöltendő, 1200 forint évi Szét.

. ,1 - ti I.ijn frt ntazási úlalAnv; ÍOTÚbhu OtrVvnv-iu-
!i sárei i -o-a lb-n m M fette c-

w tj.,;i-kkiil ü<«ze=en jóuO forintig emelke-dbrto
yi A Ur-ubtn.iL Ou.,Uvon szerTOeU njugdijinlézroen}«- van. 

Fvlbivat ,:lL is-O'i;«)» oklevéllel bíró mémOkúa, bt magyar 
■ zsabályozáa immbllatofaial dtoltött tét évi 

képi ek v- ezen állásra p^azni Kivannak, 
(szerelt p tyázal kérvényüket IMS. *il jnemer 

no 25 le a társulat igazgatíságáhoi Ti-^a-Rolfra czimezve
Me'/*i>ir\*ezteUk: ho/v a megvöbsZfoítal szembún a tár.ui.i! 

».«• úivbaldőt tói 1 . melynek elteltével fog az üieiu 
véslégésílétn« " Cé lben az i.leisrlene.uen ette!-

_Öít prubacv .l ny.uJijidi-bu í - -zúmittatiiL 
Ti.--2a-P.viT, 1MI5. deczember l!-én. -e-1'

HeUebronth Flórián 
tirsulaii igazgatú. 

(Vtánnvoma* nem d.jaztaük.)

.llalniérési Adóügyi Szaklap-kiatlúliivataláuál
Badapeat. Andrásay-nt 6.

inind»n fv-r,M *x-i í- it^űierésL. »a.» nyumíatvÁnyvL jotány-i-i újon
. é. a. A wItalméreal Adóügyi Szaklap** U,!. ovly tuinden adó- 

bérlőnek és italmeronek LélttllSzhf-tlen. mvtatrány-? mór ingx-n 
_ „It&imóres Adóügyi Szaklap* luAdútuvat^U nu-lape-.t, 

AtuItÄä-v ut ti. D6itik-U -i dtj

A tischnovitzi ezukorgyár
(Morvaországban)

elád xulg a készlet tart,

saját tenyésztésű répamagvakat
Uuiyus üüvr-íL, íondusuQ válogatott anyarépakrul, iuety*k 
legutóbbi f» Campagne alatt Líinutathatulag u legjobb atlago 
eredményt adták. Szives megkeresések „Zuckerfabrik Actien 
Gesellschaft vorm. Thr. Bauer* vzirn alatt küldendő;
Brünnbe. '*

l«8q

Legolcsóbb újság a magyar nép számára
ÉPES NÉPLAP

FIA

Szerkeszti Vagy Miklós.

Valódi türisi ryAftmánr. jótállAa mellett, orvosi tekia- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan.

T:^iv^*;?-upr.r,-, MeR'iRga Unor o
ot. v- ............ .. -...................... -1

iu-.ük.j -ileiu kvr-». wp!ana_ ov — — -....... - -
rr 1 bőizyae'S nifikűv -h- tl-n ! 3 _ 10 —ÜVÚltrPlvü, LLT;itn.v— -- -----— — — — —— ■" — “■ , " .'--ü ' -nai lu-l!> í!>-.!' • «•,.-nd-i,-L u

..J-cri-t-:. .--V a.
trtiT lO'T'Y T ••-'ó*- - *•- '■••r '''tAzervyurtő.K LLif JL JL U. Budapest. IV.. Koronaherozeg-u. Ír. 

■j0fT vz> L nsr\ v '-vrt borítékban

2:$-ik évfolyam. HlaJja a Frank-Un-Tru-sulat

Megjelen minilcn vasárnap, mulattató és tanulságos tartalommal, s a hazai és 
külföldi politikát tárgyaló rendes rovattal. Közöl elbeszéléseket, érdekes leírásokat 
képekkel, gazdasági tudósításokat. „Politikai Híradó“ ezimü rovatában a bel- 
és külföldi eseményeket velős rövidséggel, pártatlan igazságszeretettel s mindenkor 
független meggyőződéssel adja elő. E képes hetilap, mely hetenként egy Ívnyi terjede­
lemben, számos képpel s félévenként keretbe foglalható külön nagy képmeliékletekkel, 
csinos kiállítással és válogatott tartalommal jelen meg, a legolcsóbb lljság az 
egész magyar hazában.
A „KÉPES NÉPLAP“: íVlévre 1 frt 20 kr,, negyedévre 70 kr. — A „KÉPES NÉPLAP“ 

~ a „VlLAOKRÓXIKA“-val együtt: félévre 2 frt, negyedévre 1 Irt.
A „KÉPES NÉPLAP“ hetenként, változatos tartalommal jelen meg; Vannak benne tájékoztató éa ismerteti 
közlemények a hazai és külföldi eseményekről, politikai heti azemlo, hitek a hasából és a nagyvilágból, elbeaiélések, 
mulattató történetek, adomák, hasznos tudnivalók, közérdekű levelek az olvasóktól, gazdasági tudósítások, piacai 
árak, különféle Kérdések és feleletek, szerkesztői üzenetek, a napi eseményekre vonatkozó és más erdekee kepek,

képrerjtvények, lottó-búzás, stb.

A VILÁGKRÓNIKA" képps heti közlünv hetenként egy íven, képekkel is ellátott nagyobb elbeszéléseket éa regé­
nyeket a i nyújt olvasóinak; a hazai éa külföldi eseményeket népszerű magyarázatokkal kísért képekben mutatja be; közöl 

úti rajzokat, mulattató közleményeket, tréfás feladványokat stb.

Elifeilifctoi postán a „kEPES ÜIÉPL1P** kiadóhivatalához, Budapesten, Egyetem-ntta 4. sz. aiinzdt postantalványoyal.
f gyűjtőknek egyezerre beküldött 6 elöfltető után egy ingyen-pildinynyal szolgálunk.

Mutatványszámokat az itt fölemlített lapok bármelyikéből levelező-lapon kifejezett kívánságra, szívesen küld 
a Franklin-Társulat kiadóhivatala (Bndapest, Egyetem-ntcza 4. sz.)

.•1TO1& ezelőtt DIETRICH és GOTTSCHLIG

— CSÍ52. és kir. uiiari tea-, ram- és cognac-száUitok Budapesten.
Központi iroda és megrendelési ezim: Budapest. IV.. régi posta-utcasa ULsz.

Eredeti betiíelü TEA, JAMAICA, BRAZÍLIAI RUM.
Cognacok (eredeih, Fronozla likőrök. Heideleck pezsge,
Avrar, Hollandi likőrök, Huntley es Palmers-fole tea-
Whvekey, HoUandl Ananas pnnseh szesz sütemények,
Absynthe, Maraschino de Lnzardo, Kávé 2: . es ke asakokban.
Szilvórltun, Benedictine, Suchard fele csokoládék
Orosz dupla AUasc-h, Chartreuse zöld éa sárga Spanyol- es magyar borok.

7 eeáansHfti bt it 11 Uit s • Kínai és japáni mű- és iparcziktek. szamovárok, teafözö-üstök, kAMiatáaráCSOnyi Kiállítás, és tea-astialokról. mint. kalácsomi ajínikk,.k Liil-.-nóson manlhátok
CeftBZ. éa kir. udvari tea- éa runi-rakiárak : , , .

IV., Váczi-utcza 18. szám., IV„ Kigyó-tér 1. szám., VI., Andrássy-ut 33. szám. (Nagymezo-utcza sarkán).
' TELEFON 01-1*6. __________ fe—1

A n«»kOuk bemutat '.t -rámtalau megbízható hiteles kuszCneüratSilyu 
ez-?u éii Vo-stutlur iegrncle^bbon ajánlkatij.

Titkos betegségeket,
husyoaöfolyásokat és sebeket, &z önfertöztetéa utuhajait, 
uz elgyengült férflerot, magömléseket, a bujakórnak utó- 
kovetkezmónyelt, nőknél fehérfelyást, Lámn-nnyire is idüjt- x. 
valamint mindazon női betegségeket, mel\ ttknek a magtalansag 
.-v\ ik i;: ,‘wv ,ia bőrbetegségeket eyógyit uj gyógymód - 

i.iztoß -ikerrfl. gyorsan és alaposan

Di. GARAT ANTAL
crvci.- sebész, Fztüész és sr-ui-^z tudor, volt c-ás?. kir. aszt.-fióorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépt-sőnél.

Rendel! naponta 10 urától <1. »t. pgc-ö t óra driut.-.n., , est»1 . őrét-»1 
x .-.na:/. ST Uija^tt levelekig a legnagyobb . a> •: -minél valaszoltatik
ex g-.ogyxzerekrűí 1» gondoskodva TH Nőknek külön

váróterem.
C gyanúit megjelent és 

rf-nd'-lhet-
■űcd Dr. GARAI ANTAL-cAl rai'g

népszerű útmutató
írair a 3K-lk kiadásban megjelent) a néni betegségek és egek észszerű 

!ry,,gylípzelés<'bez czimö kfiayv, volt úra 2 Lrt áO kr., 2Mal
mr most csak 90 kr. -*|

A k-unv: jól becsomagolva 1 frt bekCldése mellett hérmentvettlldetik me®. 
A könyv tartalma: 1. .V, IvafvZ.^nek leírása. — U. A nemi élet 
él,rHiése. - Ul. Az unterbr-zés és az éjjeli roagumlések. — IV. A hugy- 
.^-tAar (tripper) es hur>e.«6s2DktUet#k. - V. A bujakór (siphilis). - 
\j. í-Vtiéríolyáa. - Vll."L!gyejDgült ferlierö. - MII. Nő 1 magUlanság. 

ÍX. Aj. ivarszerveit mego--tegedésének Eltényeaflje a prostituczió.

Ez$r és ezer I
fiatal s öreg. ki : r i \ i-czanv-rt erejet - egészségét Or. I 
Müller totCrz^rvo» -laahiril j-'.uik c-^mert regeneráczios ké-■ 
szltményeinek. Kiv í íkró «mák bizonyultak »’ ideg- |
szetdnltság, injukon bűnök • kicsapongások következ­
ményei gyanánt előállt idegzsibbadtság, magömlés, a kezek I 
s labak ideges-reszketese. gerinczvelo bajok, bátortalan- 1 

ság, félelemérzet, kedély lebangoliság. :deges fejfájás, | 
migrén, .ívaltkv;. a férfiúi gyengeség umpotenczia,
.-s mindr-n » U-M *. gyengeség! ..ibj-• f- . V > .'vb a-as mari 
rövid idő alatt beáll . Béosben V2 Wiromergass* 33.szam■ 
alatt lévő Szt.-György gyógyszertárból . » Dr. Müller ■
fótörzsorvos : regenerácziós készítmények t • kf-t-ben. 1 
Ara kimerítő orvosi háts-ouikitt utaátássid .-jytttt r, tri IV kr.. postán 1 

krraj több. Ugyanot: kai-ínl A Dt. Müller fötörzsorvos-téu* ■ 
Injekczíó te 1 ab daó sok, -k t hngycsö minden kl- I 
folyását (kankó). férfiaknai, mint nőknél ;fehér folyás) pr^r 
nap alatt gyógyítják. Ara kimerítő orvosi ut^.t.xsal Nr. JL. uj bajokra 
1 frt GO kr ,lir. IL régi folyásra ~ frt 50 kr., postán J> bra übtxl 

Csak valódi, a bécsi 3zt.-György gyógyszertárból való ■ 
készítmények kórendök. i

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12.

! .J,

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

Budapest,

te,aen.t BUDAPEST LIPÓTVÁROSI TAKABEKPENZTAR KESZY.-TABSASAG
könyvecskékre ,■ ~i z «.zmIAm Za r%zr. i-.-.n,,.,- vi,ti. szözn äintt) . . ,. ... , , ,. ..folyó számlára és 

pénztári .jegyek ellen. 25711

(V. icerttlet, Xáilor-utoj-íi 11. szt'un alatt)
•befizetett xészvényt6k:e: 2.QOO.OOŰ hotona. rok bizományi vételét és eladását.
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 24. 1895
Haeanált és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál 
«ány-utcza 6» mx» 24152

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több át játszott i'. ez idő­
ben legolcsóbban eladók és vá- 
-virolhatók Keresztély minta- 
zongoratermeiben. Budapesten. 
Yáczi-körnt 21. >z. (Iparudvar.)

25765
Intelligens nő

még néhány órával rendelkezik 
i írnnezia és orosz nyelvek 
tanítására, valamint zongora- 
órák adására a házban vagy 
azon kivid. Felolvasó vagy 
társalkodó nőnek is elfogad 
ajánlatok Czime a kiadóhi­
vatalban. 2-">ó44
Égy jó családból

való árva leány úri házlioz 
ajánlkozik, elvállal mindenfele 
munkát, lo a jo bánásmód, jó 
gazdasszony. a kézimunka és 
varráshoz is ért Czime a 
kiadóhivatalban. 2915

Erdélyi zamatos
télialma piros gyógyi faj 25 
kiló 3 frt. a másod osztályúból
1 írt 75 k Dr Winkler 
Albert Nagy-Enyed. 2951

Csak 12000 frt
egy ház. a melynek építésé 
b«K«0 frt".. került. s mintegy 
2'$ kát. hold földbirtok és 
.szőlőhegy, hvl mintegy SOU 
drb legnagyobbrészt termő gyü­
mölcsfa van ültetve. Czim a 
k i a d v í I i v a'. 11 h n n. 2 S 91

Egy ó-divata
mágnás! díszkocsi ritka péklány 
csigarugukon, legjobb karban, 
a nriBenimni diszfelvonuláshoz 
:eon alkalmas, jutányosán el­
adó. Közvetítők 10'1 , kapnak 
Czim a kiadóhivatalban 2958

Jó családból

v i—szakmában .r‘a<.. bizo- 
nyiívumynyal ellátva, in.,.. a 
magyar, nemet és francáa
nyelvet, alkalmazást keres jó 
forgalmú vas, szerszám, vagy 
p-épraktárban. Czime a kiadó- 
hivatalba.n 2SS6

Gépész kovács
ki már, több éve uradalomban 
szolgál saját szerszáma is van. 
éves áLüst keres. Közvetítők 
10 írt jutalomba részesülnek 
Czime a kiadóhivatalban. 2SS4

Szobák
bútorozva, a klinika közelében 
egy hétre 2 írtért — esetleg 
naponkint -»U kzvn kudok. 
Czim a kiadóhivatalban. 2913

Tűzálló és betörésbiztos
pénzszekrények,
casettek, tnáeolusa jtók. 
valamint aozólpánczólos 

pénaszekrények, tressorok 
és betétek, feltétlen biztos
minden erőszakos betörés ellen.

WIESE TIVADAR és Tsa
Budapest, Dob-u. I. sz.

Scharf-gyémánt utánzatok.

Az egyedüli biztos hatású szer
hajhullás, kopaszodás és
koqpakepzödés ellen a régen
ősmert országszerte elterjedt

Bojtorján-szesz,
mely a lvjbor és hajzat bán 
talmait . Imulasztia s a hajat 
dús böx esne i . lit ja. Sok --zé­
rón mentették meg ez által 
hajókat! Kapható az ország 
legtöbb gyógyszertárában, to­
vábbá számtalan pipere- és 
fodrász-üzletben. (Üvegenként 
60 ki) Szét küldési raktár: 
„A magyar koronához" czim- 
zett gyógyszertár mülaborato- 
riuTiia. Székesfehérvárott: hon- 
nan 3 üvegfranccszállittatik (in­
gyen csomagolással) bárhová 

frt 20 krnak előzetes bekül­
dése mellett 2580!

UtánzoH
színes

drága­
kövek

rV VjJvJi ui.nv 

foglalatban;

Fogadja
elismerésemet, bálámat a rend­
kívül jó. páratlan és -nagyszerű 
izü sódar-pá'-zért. Budapest. 
1895. d'-i-zr-mher l7-<Gróf
Andrássy Aladarné. Kap­
ható : Polányi Dezső gyógy­
szertárában Homonuan. Ügy 
adag. 4 sonkám, ntasitás e< 
ingven csomagolással 1 korona 

2Ö8UU

a valódi is feiülmnijík tűz és színjáték
tekintetében, és szake-mLtr-k páratlannak ismerik el az eg&z világán.

2S arany- és es\Xst-éreiYimel Isitvliitetve.
Függők, gyűrűk, gombok, tűk stb.

6 frttól 28 frtig: kúpviselnek 100—800 frt értéket.
SCHARF peí;íér°sih Budapest. Andrássy-ut 37.

Fióküzlet : Wien, I., Kolowratring Nr. 12. t:.3M
— ~ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. TTTZ ■ ■

- ^ hashaj/g-/,
Dr. Budai Emil

g^róg^srsr:erás2rt51 B-u.dc,peoten.
A legjobb, legkellemesebb s legbiztosabban ható hashajtó és 

vértisztitószer. 25287
Bf 1 phiola 20 kr., 6 phiola 1 doboz I frt 10 kr. "1*

Kapható a „Városi gyógyszertárban Budapesten, Városház-tér-

LTYÄTER
övény-ukííbl

Korrepetitort
keresek, ki önkénytességre jo- { 
gositó \ izsgalat letehetes. hez 
előkészítene. Czim kiadóhiva­
talban._______________25905

Nos kertész
ki a kertészet minden ágiiban 
jártas, állást keres. Czim a ki­
adóhivatalban. 2971

Egy alföldi
32.000 lakossal bíró város 
legnagyobb forgalmi föutczájá- 
ban a piacztéren 16 év óta 
fennálló dohánytőzsde lottóval 
kapcsolatos, fűszer- és vegyes- 
kereskedés. valamint egy szoda- 
gyár is. más vállalat miatt i?en 
előny ős feltételek mellett eset­
leg házzal együtt azonnal eladó 
Czim a kiadóban. 2919

A falu.
Elbeszélések ^ a népétéiből. 
Irta Jakab Ödön. _ Kimnach
László rajzaival. Ara fűzre

• -
rendelheti» „Egyetértés“
kiadóhivatalában ;i pénz elvre 
beküldése vagy utánvét mellett

Legczélszeriibb

karácsonyi ajándék
96T egy háló köntös.

fr t i ó I feljebb nagy választókban, 
la mint reggeli kabátok és fiú b Aló­
li t ü s ű k. NEU M A N N Jí.-n él Muzem- 
körnt 1. F z. (Szikszayvai s z e m b r- n).

DIETRICH és FIA
KZELÖTT

DIETRICH ÉS GOTTSCHEXÖ
cs. és 3sir. -a cl vari sz:dilitóÍr

tea-, rum- és cognac-nagykereskedőkj
IJUDAPBSTBN.

Központi iroda és memidtlési cm:

IV., Régi Posta-utcza 10.

Ddíari tea- és rom-raktárak:
IV.. Váczi-ntcza 18. szám.

fKorona kávébázzal szemben.)

IV., Kigyó-tér 10. szám.
(gróf Teleki palota.)

VI.. Andrássy-ut 33. sz.
(Nagymezö-utcza sarkán.)

Átiiteli plnczék és raktárak:
X.. Kőbányán, Fűzér-ntcza 30.

(saját biz.)

Várost sórraktir:
IV., Aranykéz-ntcza 1. sz. 5R5SS5®

Snj At eredeti bevitel ií

teák, jamaika- és brazilia«rum,
Eretíati és idei aratásu. kínai, indiai és orosz karaván teák.

,10

W Eladás kimerve, vagy igen csinos csomagokban, dobozokban vagy szelenczékben

Jamaika rum 
Brazíliai

Ccgnac-ok eredeti),

Absynthe.
Szilvórium,

rum
Fr&noria Likőrök, 
Hollandi likőrük. 
Hollandi rcm kivonat. 
Maraschino Luxardo, 
Benedictint,

liter tartalommal 28 Lrtul frt 6 20 krig.
30 év óta czégtlnk eredeti különlegesség'1 palaczkokban 14/10 liter i 
frt 1.5«), 1 li'er forint I.l'5, 4 liter 78 krajezár. . 3 liter 40 Lr . |

Chartrease sárga és zöld 
Orosz dupla allasoh. 
Heldslock pezsgő. 
Dnvergoy pezsgő. 
Csokoládé Ph. Suchard,

Teasütemény Hartley APal -

Kávé 2-, és 5 kg. tartalmú 
zacskókban.

Spanyol és zn agyar borok.

lí HfiÍPCnnvi líiáilitác k'na' ts iaPáni mij- es iparczikkekbűl. tea-asztalok, szamovárok, teafőző- j
AulduuUlljl Mdlllldo üstök és teakannák mint karársonvi meglepele.-ek különösen alkalmasak.

Telefon 61-18. Tár irat! ciim: DIETKKIIhl BUDAPEST. Telefon 61-18'
BáT" Ái»je0jraékelí ingyen bérmentve. ''<*3

Alapittatott 1864,

PACHOLEK KÁROLY
első magyar kard-, sarkantyú- es 

vivofelszerelesi gyár.
VIII. kerület. BaLas»a-atcza 5 sz.

Raktár:
IV ker.. Koronaherczeg-utcza 10.

Fióküzlet:
VIII kerület. "ÍJllöi-út 66.

A cs es kir és rn kir. honvódhaőeereg tiszti kardnak, vala­
mint a lovas legénység kard és xrlvófelszerelésének szállítója.

A . . ír.".: f.'í k tiszti-, orvosi-, gyógyszerész­
kardok. vadáazkés, vadásztör v.~ a legkitűnőbb kivitelben 
vivvfelszerelések, -ajat iryártjuányai. raktáraim nagy válasz- 
í^:. portopee. kardköto »•> egyéb egyenrnhaczikkekben.
Gyermek-kardokban porlopeeval és kardkutövel előírás -zerint 

n.. gy választék. 2504::

Állandó butor-kiállitás.
GÖIHÖRI TESTVÉREK

HAZAI TÁRSASÁGA.
Budapest. V. kér.. József-tér és Fürdö-utcza sarkán 1. szám, 1. em.

(Bejárat Jozsef-tér, a ,,v"

Jegyespárok figyelmébe. í«»
Bejárat Jozsef-tér, a ,,virá.;bokor vendéglő húzbun.)

batorx'úsúrló .közönséget f ii.siljük. hogy a fováro-iban- 
óv óta !•••' ■ legelső dúsan berendezett bútoráruházunk

ban legolcsóbb • - legsziiúrdnbbasztalos- és kárpitos bútorok 
pontos kiszolgálás es jótállás mellett beszerezhetők i -,r.'; .uk teh.it a fölötti meggyőződése végett 

víin útikét becses látogatásával: ''/szerencsélteti*: s

Rutox*
Hálószobák matt faragott diófa 100. 140, 130. 200. 240. 300, 600. 1000 frtig. 
Ebédlők matt faragott 170. 190, 240. 310. 350. 2000 forintig.
Salon berendezések 100. 120. 150. 200. 240. 450. 500. 3000 forintig.
Htttoróritliá-.mil.liíiii l.inhidtrii i'ifj/i's ímtoníiirifiioL 11 Ir(folrxöM) árban rUulatnal;.

ZONGORÁK és PIANINÓK
megvételre vagr bétln lvgulcsöbb 

áron kaphatók a
C8UPOBT J.-kle MOgoraterembm
Koronaherszeg-ntoza 6. szám

a Hari<bazárral raeniben. V-41?

KOSSUTH LAJOS
„IRATAIM

AZ EM1GRATIÓBÓL“.
Fia van könyv, melynek egy 

nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
ug> KOSSUTH LAJOS iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mü 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kutet ára: 
fűzve 5 frt. díszes vászon­
kötésben 5 Írt SU kr.

Megrendelhetö az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

HOCK JÁNOS
Vigasztalások Könyve.
Elmélkedések és hangulatok. 

Remek kiállításban. — Ára 
vászonkütésben 3 forint. — 
Pompás, gazdagon aranyozott 

bőrkötésben 5 forint.
Mig irodalmunk egyrészt tu­

dományos irányú, másrészt 
mulattató és szórakoztató olvas­
mányukban bővelkedik és éven- 
kint számos újabb me? újabb 
ily kötetekkel gazdagodik ; oly 
könyvről, mely a szenvedőknek, 
az elégedetleneknek megvigasz- 
tvlásíit tűzné ki c-zélnl. nálunk 
ezideig senki nem gondo-- 
kodott.

Hock János, n kiváló szó­
rok és iró, a Vigasztalások 
Könyv ével ezekhez a szenve­
dő kliöz fordul, s nem feleke­
zeti, hanem tisztán emberi 
álláspontról a modem élet 
minden viszonyúval számolva, 
olvasójának a lelki keserűség 
és szenvedés ellen nyújt fegy­
ver! és erőt.

Megrendelhető az „EGYET­
ÉRTÉS-* kiadóhivatalában a 
pénz előre beküldése vagy 
utánvét mellett.

RATH MÓR
könyvkiadólaivatala és köny vkere sír e d é s e

Budapesten, Gizella-tér, a Haas-palotában.
Szerencsénk van a t cnslnókat, olvasó és más közművelődési egyleteket

és irodalom barátokat, ligyelmeztetui, hogy kiadásaink egy részének :

50% és 401 ,,-nyi árleszállítása
még érvényben marad.

í>e többi nagyszabású kiadásaink is a lehető legelőnyösebb feltételek idaít 
rendelhetők. Különösen ajánljuk a legújabban megjelent:

A világirodalom egyik legnrig>*szerübb kiadását:
Arany János balladáit Zichy Mihály rajzaival, fénye- diszkötésben 22 frt. 
A világhírű illusztrált Shaksperet, V.-iky G. magyarázataival, uj jutányos 

kiadásban fűzve 25 frt. Díszkötésben c<ak 35 frt!
és a többi remekírók müveit számos fényes disz- vagy igen jutányos kiadásuk­

ban : a gazdagon illusztrált Telek iS., Hübner S., Stanley, Holub, Benyovszky-fole 
utazási müveket stb. Ezek jegyzékeivel komoly reflectánsoknakszivesen szolgálunk.

Közel 40 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedésünk, az országú’, 
központi nagy könyvtárak, több száz Bnd&pesti és vidéki Iskolai, Közmű 
velőd esi és Kaszinói, Olvasó egyleti könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb 
kitűnőségének stb. szállj lója, ezentúl is föczéljának fogja tekinteni az általánosan 
nyilvánuló népszerűséget íéntartani és mindennemű irodalmi megbízásokat a leg­
nagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközölni.

gy Az Antiqnarinsok által hirdetett minden müvet legalább is azon 
áron, gyakran jutányosakban szállítunk nj példányokban mint a mely az 
Ö catalogusaikban, előfordul.

Az egészségügyi hivatalok tapasztalatai bebizonyították, hogy a másod kézből 
vett könyvek a leghatásosabb terjesztői a ragályoknak.

A legjobb

Szin-szappan

SCHICHT-féie
szappan

kulcs védjegygyei.
Vezérképviselö Budapesten:

DEGELLER KÁROLY
Akadémla-u. 9. sz.

uj

találmány
szabadalmazva

Tulajdonságai:
Egész száraz, kitünően 

tisztit.
A leggazdaságosabb.

Tisztasága, úgy­
szintén a fehérítemÖri- 
és kézre való teljes 
ártalmatlansága ga- 
rantirozva.

Kapható a legtöbb 
fűszer- és gyarmatárui 

kereskedésben.

15

aa

Brises de Violettes az összes illatszerek közül a legjobb.

Alkalmas és díszes karácsonyi ajándék
angol és franczia illatszerek dns választéka saját készítésű, 
valamint a legújabb gyártmányok: pompásan kiállított selyem illat- 
párnácskák, bonbonierek, refraichissenrök ruha- és szoba iila- 

tozásara: elegáns teknősbékahajtiik.

Illatszerdobozok
tükrük, üvegek, elefántcsont és teknősbéka-féstik, valamint 

minden fajtájú kézi-, köröm- és ruhakefe-készletek.

illatszer- és toilette-szappan-yyáros. 2Ű74Ü

Gyári raktár: Budapest, Koronaherczeg-uícza 2. sz.

co

do,

Brises de Violettes a legújabb illatszer.

A legjobb, legozélszerübb ka-

, 10 SZ. !t'

«ick - , \ Woyl-
javított fűt­

hető filnjű-'Z^ket. 
Xapbatv u-atis

Weyl L. c< k. 
-:Jj. tuUjJooo-t-

IX.. Bocs. 
Müllnorgasse

Ügynökök
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek
letiizeté^ melletti eladásúra 
az 1883-dik évi évi XXXI. 

t. ez. ér‘fi !i.ében) igen ked­
vező feltételek alatt alkál­

in,illatnak. 25318 
Budapesti Bank- és 

Váltóház
REDLICH VII MOS

Kerepesi-at 34. az.

Vegyeskereskedőknek
^ 'k Emmerichi szab. gömb-kávépörkölo

3, 5. 8, 10 100

s A pörkölt kávé'
■ t"• emeli az üzletet. . . r: r . r - .M. zy:r •*&*gon ír mar evek óta . n ked-.elt'-fc es fogyaszt.,- it

Számtalanszor kitüntetve,

Emmericher Maschinenfabrik, Emmerich, Rhein.

? ? ? ? ?
ROTHAUSER M. IGNÁCZ

Újdonságok.
Karácsonyi és újévi
ajúnü-r.i • aipacca • chinaeziUt
evőeszközök, bronce. teracotta. fayence. fa, 
bor - peluohe. . n. u. m.: fali disz *■*

1
fr.tuikü »s ékRzer-kazrttik, ulbimiok. férti #•-. n-ái pénz- 
t-r, '. • , vziv.tr. f/eu:-".„- »■- duiiány-táraik. Ifzyezők, 

;-*?i-i-.-albumok. ku/^Lták r-s ^/ivaraiivünyok --tó.
3W Gyermek-játékok Öd
öltözött öltözetlen babák v.’."..unir.‘ karácsonyfa­
díszek - angyalkák sU . ■
.bámulatos olcsó árakon

ROTHAUSER M. IGNÁCZ
Budapest. VI.. Király-utcza 6. sz. a.

di*zmü- és játékáru gyári raktárában.

w

Z3VKOI -üt aaSŰVHIOH .
? ? ? ? ?

Belépési felhívás
a Budapesti kölcsönös segélyzö-egvlet

VI. évtársulatába.
ézph évtársniat 1896. évi .január 1-én kezdődik és 1901. deczember 31-én végződik. Bárki tetszés szerinti szám­

ban jegyezhet üzletrészeket. Minden üzletrész után hetenként 1 korona fizetendő. A hat év letelte után az 
évtársulat feloszlik, az összes jövedelem a résztvevők között feloeztatik és mindenki készpénzben meg­
kapja a befizetett tökét a felmerült haszonnal együtt.

Az egvrs üzletrészek a múlt évben (3%-ot jövedelmeztek, miért is a tőkebefektetésre az intézet igen 
alkalmas.

Az intézetnek tehát két czélja van: egyrészt tagjai között a takarékosságot előmozdítani, músré«zt a tagok­
nak könnyen, heti részletekben visszafizethető olcsó kölcsönt nyújtani.

Előnyei: Kölcsönt más, mint egyleti tag nem kap. Minden üzletrész ntán 200 korona, illetőleg 300 korona 
kölcsön engedelyeztetik. Az adós a kölcsönt visszafizetni nem tartozik, hanem kötelezi magát az intézet, 
hogy a kölcsönösszeget az adósnál hagyja azon esetre, ha a heti részleteket és időközi kamatokat pontosan meg­
fizeti, mely esetben a 6-ik év végével ez járulékába betudatik.

A megszavazott kölcsönből levonások, a csekély kamaton kivid nem eszközöltetnek, mert az intézet alap­
szabályai és ügyrendje sem biztosítéki alapot, sem utánfizetést nem ismernek. Az eddig

készpénzben befizetett törzstőke 2.250.000 korona.
A tulnyomólag kisebb kereskedőknek, iparosoknak kiadott kölcsönösszeg 2.200.000 koronát tesz ki.

■V- Az uj évtársulat betéteire már most lehet előjegyezni. “9g
A január hó 1-je után belépők kötelesek az elmulasztott heti befizetéseket késedelmi illetékkel együtt egyszerre megfizetni.

Felvilápsitás prWő és etöiyát Bűiét! az Mézet Mai MnÉéleiV., toyJáiH. 18.
igazgatóság.

/

fe
nálókűntös 7 f o r i n I r 
hol kapható Rotliberp 
Budapest. Vúczi-utcza

. F z i n b f
Lábnál

tiszta g
4 ? k i r.

y a p j u 
n d r. < 

g n v i 1
szállító 
va van

Hirdetések;
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Budapest. 1 V„ Papnövelde-ntcza 8. sz.

B

PSERHOFEB J.-féle
Bécsben, I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt 

„zum goldenen Reichsapfel“

vértisztitó labdacsai
melyeket azelőtt „Egyetemes labdacsoknak1' neveztek, jogosan rn T-Tder.'iiit. 
utóbbi novet, mivel ezek a labdacsuk nagyon sok betegségben használhatók kitu::u 
hatással. Ezek a labdacsok sok évtized óta vannak általánosan elterjedve és k--vé» ol>.«:i 
család van. mely eiry kis készletet ne tartana f»ttbon ebből a kiliino liaz:'- 
Szátno» orvos ajánlja ezeket a labdacsokat háziszentek küiönü-en ama bajok ellen, 
melyek rossz emésztés és székrekedés által támadnak, u. in. : epekeringés zax’aríi. 
májbaj, hélgyöngeség. felfnjódások, a zagyban való vértolulások, aranyér < -> 
ben stb. A vértisztó tulajdonságuknál fogva különös jó hatással vérszegényd 
és az ebből eredő betegségekben sápadtságban, ideges fejfájásban stb. A v . 
tisztitó labdacsok hatása enyhe, fájdalmat nem okuZDül é< így a leggyöngébb beteg, k 

gyermekek is bízvást bevebetiL 2v.---
Ezen vértisztitó labdacsok több mint 100 év óta íNzta és hamisitatlan minőség 

ben kaphatók rarany Lirudalmi almához1* czimzett gyógyszertárban Bécsben. Singer 
strasse 15. sz. a. s egy 15 szem Labdacsot tartalmazó doboz (skatulyái ára 21 kr o é 
Egy csomag, melyben ti doboz van, 1 Irt 5 krba kerül, bérmentetlen utánvétel] küldés 
nc*l 1 Irt ló kr. Égy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az összeg clűleges beküld-- 
sénél (mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel egy ütt: 1 cs 
mag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 50 kr, 3 csomag 3 frt 35, 4 csomag 4 frt 40 kr. v 
csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül. Ezen kívül még mindennemű 
megbízások elfogadtatnak s a leggyorsabban és legolcsóbban teljesittetnek az ,.arany 
birodalmi almához1* czimzett gyógyszertárben: Becs, Singerstrasse 15. sz. n.

Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati utasítása 3 
Pserhofer aláírással van ellátva és ezen aláírás minden doboefödélen vörös 
szinhen van nyomtatva.

Raktár Budapesten, Török József gyógyszertárában, Király-n. 12. s* a.
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